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Megjelenik mindennap, hétfön és ünnepnap után is.

II. év. Budapest 1898, szombat, augusztus 20-án. 229. szám.

Szent István mindnyájunké.
(P—PP.) Az országban, ahol a nem-

zet géniusza a tapintatosság békóiba van
verve; az ezeréves hazában, melynek
állami exisztencziája számára mindunta-
lan jogi formulákat kell feltalálni; Ma-
gyarországon, ahol Rákóczy Ferencznek
még nincs szobra, de Pállfy Jánosnak
már legközelebb lesz: a mérséklet és
okosság klasszikus honában óvatosan
kell megválasztani a nemzeti szimbólu-
mokat. Szent István ünnepe mintegy
magától kinálkozik ilyen szimbólumnak;
nemzetünknek sorsa, hogy leginkább azt
szabad ünnepelnünk, ami régi és ho-
mályba veszö, nemzetünknek bölcs kö-
telessége, hogy leginkább ama zászlókat
üdvözöljük, amelyeknek aranyozása
egészen fakó, nem rikit, nem nagyon
üt el a hivatalos szinektöl sem. Ilyen
szempontból a mai szent nap egé-
szen kifogástalan is; a királyság meg-
alapitójának ünnepe ez, a királyé, aki
országával szerencsére még nem volt
külsö közjogi kötelékben, aki a nemze-
tiségi politikában is nagylelküen gondol-
kodhatott, aki békességben élt Rómával
is, miként mutatja szentté avattatása is.
Szent István napja tehát, Apponyi szavai-
val élve, az "egész vonalon" ünnepel-
hetö. Szerencséjére a magyar nemzetnek,
mert különben, sajnos, ez az egyetlenegy
históriai emléknapunk sem lenne.

Jö ennélfogva e napot minden mó-
dunkban levö morális eszközzel kihasz-
nálnunk. Jö, ha a magyar tömjénnel,

zászlókkal és ünnepi szókkal áldozik a
nagy király emlékének, ha bus éneket
énekel a tündöklö csillagról, melyet visz-
szakiván, gyászos öltözetben ö elötte
sirván. Zengjük is zsolozsmáinkat, csen-
ditsük is meg harsonáinkat, olvadjunk ez
egyetlen "engedélyezett” ünnepen egygyé.

S valóban mindnyájunknak szól ez
az intés és valóban ugyebár mindnyájan
meg is értjük ? ! Bizonyosan. Igy gon-
doljuk legalább, de ugy látszik Magyar-
országon még nem szabad ilyen opti-
misztikusan gondolkodni a nemzet egy-
ségéröl, a faji összeolvadásról, a század
végének egyetlen eszményéröl, mely tul-
élte századeleji társát, a szent szövetsé-
get. Ne legyünk, mondjuk, ilyen opti-
misták.

Ime ugyanis már ma, a nagy nap
elöestéjén, mikor órákhosszat szólnak a
harangok, e nagyobb orátorok minden
Chrysostomosoknál és püspököknél; már
ma, a forró augusztusi estén, mikor meg-
szállja a legegyszerübb szivet is ez álta-
lános ünnep drága hangulata; mikor
eröröl, békességröl, közös nemzeti aka-
ratról és jövendöröl álmodunk a szürkü-
letben : — jö keletröl vagy nyugatról,
vagy isten tudja melyik világtájról egy
fekete felhö, sivitó, kellemetlen széllel.
Sivit keservesen. Megszólaltak ugyanis a
klerikális szelek, elhozták fekete felhöi-
ket, jókor, már egy egész nappal elöbb
hirdetvén, hogy ök a maguk számára
foglalták le Szent István napját. A ma-
guk számára s a római egyház számára.

Hirdetik, hogy a többi magyarnak vajmi
kevés köze van hozzá.

Egy püspöki pásztorlevél inditotta
meg e vihart, egy püspöké, aki Szent
István napja alkalmából sok mindenröl ir,
többek közt egy katholikus egyetemröl is,
amelynek alapitásához évi kétszáz forint-
tal szándékozik hozzájárulni, hogy az
egész még jósokáig tartson. E felvidéki
püspök nevét jól ismerik Magyarorszá-
gon; "tudós"-nak szoktuk nevezni öt,
mert ennek a jelzönek nálunk a világ-
hir nem elöfeltétele. Müérzékéröl is
ismeretes ö és ismeretes volt min-
dig, hogy nemzeti hitvallása tündök-
lik az objektivitástól. De a Murray
C. F. Grenville politikai rajzaiból emlék-
szünk még arra a franczia föpapra, aki
az uralkodó bonapartista-párt auspicziu-
mai alatt lesz püspökké, érsekké, majd
végül bibornokká is s ekkor — csudák
csudája — egyszerre csak mindig makacs
köhögése támad, ha az oltár elött imád-
koznia kell neki a törvényes bonapar-
tista-kormányért: a bibornoksággal vége
az oportunizmusnak. Ugy látszik, nálunk
már elöbb vége van, nálunk már a kassai
püspökségnél kezdödik a köhécselés.

Ez okos és önelégülten köhécselö
püspök pásztorlevele tehát alkalmat ad a
klerikális sajtónak arra, hogy Szent István
királyt kizárólag felekezeti czélokra lefog-
lalja. A napot, amely egyetlen nemzeti
ünnepünk, a legendás királyt, aki egyetlen
megengedett szimbóluma a magyar álla-
miságnak, a klerikális ujságok nehézkes

Adalékok
a kor történetéhez.

Nagy lelkesedéssel ünnepelték meg or-
szágszerte királyunk születésnapját. Nincs Ma-
gyarországnak oly városa, nincs oly legkisebb
falva, honnan buzgó ima ne szállt volna az
éghez fölséges urunk életéért és boldogságáért.
Szerette jóságos királyát a magyar nép min-
dig; de a szeretet oly önkéntes és impozáns
megnyilatkozása, amilyennek augusztus 18-án
voltunk tanui, ritka még a magyar történet
évkönyveiben is.

E nagy lelkesedésnek forrása a hála és
a bizalom, melylyel a magyar nép azon király
iránt viseltetik, aki vele egy sziv egy lélek
mindenkor, és aki legutóbb az ischli koronata-
nácsban ujra fényesen bizonyitá, hogy a ma-
gyar alkotmánynak nincs lelkesebb tisztelöje
és védöje mint az. ki Szent István koronáját
fölkent fején hordozza.

A magyar király bölcsesége és igazság-
szeretete fölötte áll a viszontagságoknak, me-
lyeket az idö folyása hozhat. Ez a magyar
nép jogainak és érdekéinek legerösebb véd-

Visszaküldte tehát királyunk a miniszte-

reket Ischlböl. Gróf Thunt hazaküldte Bécsbe,
Báró Bánffyt Budapestre, megegyezhetetlen
egyezésüket pedig visszairányitotta a tervek
titokzatos konyhájába, hol azokat forralták.
Majdhogy azt nem mondta nekik, hogy egyék
meg, ha fözték.

És azóta Ausztria és Magyarország ösz-
szes ujságai magyarázzák, értelmezik és vitat-
ják az ischli eseményeket anélkül, hogy jelen-
töségük iránt megegyezhetnének. Nap-nap után
mulik a találgatással; de a valót eddig még
senki sem fedezte föl. Mi történt ott? Ezt
mindenki kérdezi. A "Fremdenblatt" hegyiröl-
tövire elbeszéli; a "Nemzet" hegyiröl-tövire
elhallgatja. És mind a kettö meg van elégedve.
Ki lát világosan a homályban? Ugy látszik,
hogy a miniszterek csak egy dologban egyez-
tek meg, abban, hogy nem egyeztek meg. És
ebböl folyólag csak egy dolog bizonyos, a bi-
zonytalanság.

Nekünk, kik csak a hagyományos "kor-
látolt alattvalói észszel" rendelkezünk, ez is elég.

X

Vannak azonban, akiknek eszük határt
nem ismer, akik mindent tudnak, vagy mindent
tudni akarnak. Ezek nem elégelik be az ujsá-
gok egymást czáfoló hireszteléseivel, hanem a

maguk emberségéböl értik meg a dolgot, még
pedig teljesen.

Ilyenek például a Nemzeti Szinház mü-
vészei, akik most mindennap a Pannonia-ká-
véházban ülnek és nagy buzgalommal beszélik
meg az uj intendáns, gróf Keglevics István, és
a már majdnem elkopott miniszterelnök, Bánffy
Dezsö báró müvészeti és politikai terveit.

Az asztalnál ül Zilahi is, a him naiva
És minthogy neki az a szerepköre, hogy 8
dolgokat ne értse meg, mint lelkiismeretes
müvész most sem ért semmit. Hiába magya-
rázzák neki a németek és a magyarok állás-
pontját külön-külön: ö mindig mosolyog; mu-
togatja pompás, fehér fogait; és utoljára azt
mondja, hogy: nem értem.

— A magyarok az önállóságot akarják.
— Igen.
— A németek meg provizóriumot akar-

nak, hogy ráérjenek a makranczos parlamentéi
megszeliditeni.

— Igen.
— A király pedig azt mondja, hogy ö, ha

már ujitani muszáj, olyan ujat akar, mely a
régit meg nem bontja és mégis segit a dolgon.

— Igen.
— Hát érted-e most már?
— Nem.

paizsa.
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mondataikban könnyedén lefoglalják az
egyik törvényesen bevett vallásuak. Két-
ségtelen, hogy ilyen igényekkel más fe-
lekezet nem szokott föllépni és kétség-
telen, hogy itt sincs egy egész felekezet
akcziójáról szó, mert hiszen mi katholi-
kusok egyszersmind hazafiak is vagyunk és
Szent István ünnepét szivesen megosztjuk
minden honfitársunkkal. A klerikális sajtó,
amely korántsem képviseli a katholikus
közvéleményt, hanem csak a püspököket
meg a kantorokat, a maga csekélyszámu
megbizói nevében reklamálja Szent
Istvánt. Teszi ezt feltünöen, sivitó
zivatar gyanánt az ünnep elöestéjén.
S mit feleljen erre a hazafi, akit
a harangzugás áhitatra, összetartásra,
békére, nemzeti egységre int ?! . . . A
hazafi bizonyára nem fokozza az ünnep-
rontást, a hazafi nem üt lármát, csak
apró levélsuhogást okoz: eldobja a mér-
ges, szellemtelen lapot. Azután szól
emelkedett szókat:

— Szent Istvánt ne tessék kisajáti-
tani, Szent István mindnyájunké.

Megengedik ugyebár a tisztelt kol-
légák, hogy legyen ma ünnepe a luthe-
ránusnak is, meg a zsidónak, kálvinis-
t á n a k ? ! . . .

POLITIKAI HIREK.
A politikai helyzet. Teljes szélcsend ál-

lott be az utóbbi idöben olyannyira felkavart
politikai láthatáron. Politikusok és olyanok,
akik azzá akarnak lenni, beletörödtek a meg-
másithatatlanba és türelmetlenül bar, de mégis
csak megvárják augusztus 24-ét, amelyen a
két kormányelnök még egyszer találkozik egy-
mással. És ámbár ma még senki sem sejtheti,
hogy a jövö heti közös miniszteri tanácskozá-
sokban a magyar kormány álláspontja fog-e helyt
állani, a politikai jósok máris azzal fenyegetöznek,
hogy a mostani szélcsendet a jövö hónap ele-
jén viharok fogják felváltani. A képviselöház
tudvalevöleg szeptember ötödikén kezdi meg
ismét tanácskozásait Ez az ülés szerdára es-
vén, a függetlenségi párt organuma azt következ-
teti ebböl, hogy már ebben az ülésben több

oldalról is fognak interpellácziót intézni a kor-
mányhoz a kiegyezés kérdésében. Ugyanebben
az ülésbea akarják a tanácskozásokat ismét
megnyitó királyi kézirat kapcsán szóba
hozni azt a sérelmet, melyet a legutolsó
ülésen Berzeviczy Albert ejtett a képviselö-
ház prerogativáin, amikor Polónyi Gézá-
tól megvonta a szót. Ezenkivül interpelláczió
tárgyává teszik a tegnapi császári kéziratokat
is, amelyek miniszteri ellenjegyzés nélkül a
"Budapesti Közlöny”-ben megjelentek, Ezeken
a hireszteléseken kivül nem igen találkozunk
ujabb positivumokkal. Érdekes csupán az osz-
trák sajtó magatartása. Az eddigi többséghez
tartozó pártok közlönyei, elsö sorban Eben-
hochnak "Linzer Volksblatt”-ja figyelmezteti
gróf Thunt, hogy az obstrukczió elöl ne hát-
ráljon meg, mert a legkisebb engedékenység
azokat vinné az ellentáborba, akikre ma biz-
tosan számithat.

A krakói "Czas” pedig mai vezérczik-
kében báró Bánffy Dezsö elöterjesztéséröl ir
és azt mondja, hogy azok nagyon elözékenyek
voltak. A "Czas” határozottan ellene van a
Reichsrath egybehivásának, avégböl, hogy a
kvótaküldöttséget megválaszsza, mert ez az osz-
trák kormány kapituláczióját jelentené. Külön-
ben is e l ö r e l á t h a t ó l a g b o t r á -
n y o k a k a d á l y o z n á k meg ezt a vá-
lasztást, aminek következtében a kvóta meg-
határozását a koronának kell átengedni.

Ezekböl a szemelvényekböl is látszik,
hogy az osztrák kormány nem is gondolhat
arra, hogy a Reichsrath akczióképességét is-
mét helyreállithassa.

A jubileumi emlékérmek. Az a három
legfelsöbb kézirat melyet tegnap az osztrák
és a magyar hivatalos lap egyidöben közölt,
a magyar sajtóban nem talált a legkedvezöbb
fogadtatásra. Komoly aggodalmak ébredtek,
hogy a kéziratok miniszteri ellenjegyzés nél-
kül és csak ugy általánosságban az állam pol-
gáraihoz szólva jelent meg. Sokan igy képzel-
ték, hogy az egész dolog csak a Budapesti
Közlöny szerkesztöjének tévedése, mert más-
kor is megesett, hogy a magyar hivatalos lap
publikált kéziratokat, amelyeket mind a két
hivatalos ujságnak megküldöttek, de csak az
osztráknak voltak szánva. Csak ez a hit tar-
tóztatta a sajtót a tegnap közölt legfelsöbb
kéziratok formájának keményebb megitélésétöl
Ma azonban a félhivatalos "Nemzet" vezér-
czikkben foglalkozik az inkriminált kéziratok-

kal s a sérelmesnek talált formát a következö
okoskodással próbálja igazolni:

Az egész intézkedés külsö formájából is lát-
hatni, hogy itt sem osztrák, sem magyar á l l a m i
t é n y r ö l n i n c s s z ó . Ez tisztán atyai és
mondhatni, hogy ö felsége nagylelkü udvariassági
ténye csupán, ki ahelyett, hogy ezen ötven eszten-
dön keresztül hü dolgozó társainak egyenkint "em-
lékül" arczképét küldené meg fotográfián, hát
arany és bronz emlék-érmeket veretett és ezt adja
hü szolgáinak, akik azt elfogadják, mert ilyen ud-
variassági tényt senkire oktroyálni nem lehet. Az
intézkedést pedig az uralkodó ház, tehát a császári
és királyi udvar miniszterére bizta, mert ebben
az ügyben más miniszter nem járhat el. Ez
is mutatja, hogy itt ezen e m l é k - é r m e k
körül nem állami aktusról van szó, mivel
gróf Goluchowski közös külügyminiszter és a
császári és királyi ház minisztere sem Ausztria,
sem Magyarország területén államilag nem intéz-
kedhetik, rendeleteket, parancsokat nem osztogat-
hat, mert itt nálunk Magyarországon csak azok a
királyi intézkedések birnak jogi hatálylyal, amelye-
ket valamely magyar miniszter ellenjegyez, aláir.
Az udvari hivatalok csak hivatalos értesitéseket,
tudósitásokat közölnek a magyar hivatalos lapban,
mely erre a czélra az udvari értesitsék felvételére
is szolgál, de ezek az udvari közlemények sem
jogilag, sem gyakorlatilag nem birnak a királyi
és kormányrendeletek hatályával, mely épen ezen
hivatalos publikáczióval veszi kezdetét. Ezek
az udvari értesitések nem is olyan természetüek,
mint a kormányrendeletek. Hisz a föherczegek
születéséröl, betegségéröl a hivatalos lap élén ki-
adott orvosi jelentéseket, vagy a föudvarmester
jelentését az udvari ünnepélyek sorrendjéröl, tér-
vázlatairól senki sem fogja állami aktusnak tekin-
teni, még ha ebben a magyar hivatalos lapban
tétetett is közzé, mivel külön udvari hivatalos lap
sem nálunk, sem Ausztriában nincs. De meg ezen
emlékérmek adományozása sem állami aktus. Ez
nem olyan állami kitüntetés, mely a királyt meg-
illetö kegyelmi joggyakorlathoz tartozik és amely-
hez, miként minden királyi jog gyakorlata-
hoz, miniszteri elöterjesztés és ellenjegyzés
kellene. Ez a z e m l é k - é r e m nem r e n d -
je l . Ez egy igen becses királyi emléktárgy
melynek elnyeréséhez csak bizonyos hosz-
szuságu katonai és állami tisztviselöi szolgálati
idö kell, de semmi más különös érdem.

Erre aztán a legvilágosabb eszü Vizvári
türelmetlenül rácsap az asztalra:

— Hát ide hallgass, bagoly! Báró Bánffy
Dezsö és gróf Thun Ferencz elment Ischlbe
elöadásra a királyhoz. Elöadásra. Tudod-e,
hogy mi az, elöadás ?

— Tudom. Hogyne tudnám! — mondja
a sértett önérzet némi szinezetével a kitünö
"naturbursch".

— No hát. Akkor Bánffy Dezsö azt
mondta, adjuk elö azt, hogy "Váljunk el!”
Thun Ferencz pedig igy szólt: Adjuk elö a
"Makranczos hölgyet”. A király pedig ezre
azt felelte mind a kettönek: Ez mind régi
komédia. Ez nekem nem kell Én komoly
dolgot akarok. Ha az urak meg akarják foltozni
az alkotmányt, akkor találjanak ki olyan "Fol-
tot, amely tisztit”. Érted-e most már?

Erre Zilahi azt mondta: Értem... Volt
tá bátorsága.

+
Do nem is való a szinházhoz az olyan

ember, kinek nincs bátorsága. A szinház em-
berei mindig személyükkel fizetnek a küzd-
téren, sikereikért ép ugy, mint kudarczaikért.
Rettentö egy ellenféllel állnak szemben, a
közönséggel, e százfejü sárkánynyal, melyet
még meg sem lehet támadni és melynek már
ásitása is veszedelem. Erös ember legyen az,
aki vele szembe száll.

Ép ezért tette nagyon helyesen a belügy-
miniszter, hogy Keglevich István grófot állitotta
az ország szinházainak élére. A szakavatott és
erélyes gróf talán mégis csak rendbe hozza a
müintézetek kuszáit dolgait.

Igaz ugyan, hogy a programmszerü
nyilatkozatokban, melyeket legutóbb a sajtó
emberei elött tett, némi nagyon is körülte-
kintö szendeséget, hogy ne mondjuk, valami
lehangoltságot véltünk észre venni, mely a
jövö terveire nézve talán szükséges, de azért
nagyon elüt a gróf ur eddig tanusitott maga-
tartásától.

Gróf Keglevich urnak a közel napokra
szóló tervét a következökben véljük összefog-
lalhatni : Lassan, óvatosan elöre; mert —
nincs pénz.

Nincs pénz. Ez nagy szó a szinháznál.
Nincs pénz : ez a keserü kényszerüség szava
szinházi dolgokban.

Mert a szinház vezetéséhez pénz kell,
sok pénz. Söt kimondjuk egyenesen vélemé-
nyünket, hogy a sok pénz a szinház sikerének
elsö biztositéka.

És lám, abban, hogy a nagy munkának
a kellö dotáczió nélkül neki mer menni, szin-
tén csak Keglevich gróf ur nagy bátorsága
nyilatkozik meg. Ö igy is megpróbálkozik a
rémséges föladattal. Munkával akarja pótolni
az anyagi megkivántatók hiányát.

Hát ez nagyon szép dolog, — ha sikerül.
De* fog-e sikerülni ?
Lehet, mert nálunk minden lehetséges, még

a jó is. Valószinüsége azonban nem nagy. Pénz
nélkül pénzt csinálni a mai világban nagyon
nehéz. Ha ily vállalkozásról, hallunk, mindig a
köleves története jut eszünkbe.

Ismerik-e a köleves történetét ? Nem ?
Hát elmondjuk.

A köleves története.

Déli Francziaország egyik félre esö fal-
vának végén volt egy szerényke parasztház.
Kissé távolabb állt a falu többi házaitól. Ugy
egy puskalövésnyire.

Nagyon rásütött a Provence égetö napja.
A kis tanya szinte fürdött a lobogó höségben.

Kapuja elött vonult a távolba a fehér
országut És ezen az izzó országuton állt egy
vándorlegény, akinek rövid árnyéka sötét
lilaszin foltot vetett a porzó macadámra.

A legény átnézett a házikó udvarára,
hol a parasztasszony sürgött-forgott napi mun-
kájában. Végre, mintha bátorságot meritett
volna a látottakból, letért az ország utjáról és
átjött a parasztház udvarára.

Megbillentette fején a mozsár-forma ka-
lapot és összébb huzta mellén a fakó blouse-ot.

— Bien le bon jour! — köszönt illedel-
mesen. — nincs itthon a gazda?
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Ez érem emléktárgy jellegéi az is mutatja,
hogy a viselésre jogosultnak halálával nem kell
azt visszaszolgáltatni, mint a rendjeleket, hanem
az tovább drága családi ereklye gyanánt öriztetik.
folyton emlékeztetvén a legnagyobb magyar kirá-
lyok egyikére.

KÜLFÖLD.
A braunschweigi trón. Münchenböl táv-

iratozzák nekünk mai kelettel: Az "Allge-
meine Zeitung” szerint a vezetökörök nézetei-
vel nem egyezik meg a gazdaszövetkezei lap-
jának állásfoglalása a mellett, hogy a cumber-
landi herczegnek legidösebb fia, aki október
28-án lesz nagykoru, braunschweigi herczeggé
legyen. A braunschweigi trón betöltése még
függöben marad és a cumberlandi herczeg
fiának kevés kilátása van arra, hogy ezt a
trónt elnyerje.

Egy megsértett és megkövetett követség. Egy
párisi távirat hirül adja Bangkokból, Siam föváro-
sából, hogy egy kinai ember üldözése közben tiz
rendör behatolt a franczia követség épületébe. A
franczia követ elfogatta a rendöröket és & siami
kormánynál óvást emelt. A kormány azonnal saj-
nálkozását fejezte ki az eset fölött A bangkoki
kormányzó és a rendörfönök elmentek a franczia
(törethez és személyesen megkövették.

Bismarck emlékiratai. Stuttgartból azt
táviratozzák, hogy Köhler kereskedelmi taná-
csos, a Lotta-féle könyvkiadó-czég tulajdonosa,
Bismarck örököseivel megegyezett, hogy mikor
és miképen adja ki a vaskanczellár emlékira-
tait. Egyelöre kétszázezer példányt szándéko-
zik nyomatni különbözö nyelveken. A hir még
megerösitésre szorul. Köhler különben egyik
intimusának azt mondta, hogy a memoire-ok
megjelenéséröl még nem nyilatkozhatik.

Szerbiából. Belgrádi tudósitónk táviratozzák,
hogy a szerb haladópárt vezérei elhatározták, hogy a
pártot ujraszervezik és a párt törekvéseinek hat-
hatósabb propagálása érdekében egy oroszbarát
politikát folytató napilapot inditanak. A lap czime
"Nacsela” lesz.

TÁVIRATOK.
Koszoruk mellözése kéretik.

Lemberg, augusztus 19. A varsói hiva-
talos lap a czárnak egy ukázát teszi közzé,
melyben utasitja a hatóságokat, hogy ne en-
gedjék meg koszoruknak elküldését a II. Sán-
dor czár szobrának leleplezése alkalmából és
ne engedjék meg, hogy ilyen koszoruk a szo-
bor talapzatára helyeztessenek.

Az elfojtott olasz forradalom.

Róma, augusztus 19. A hivatalos lap ma
este rendeletet fog közölni, amely Arrezzo és
Sisne tartományokban megszünteti az ostrom-
állapotot.

Spanyolország és Amerika.

Páris, augusztus 19. A "Temps” madridi
jelentése szerint minden jel arra mutat, hogy
Spanyolország és az Egyesült-Allamok között
huzamos ideig fognak tartani a béketárgyalá-
sok. Az ellenzéki csoportok a cortez össze-
hivását sürgetik. Hir szerint nincs kizárva.
hogy Sagasta, bár idöszerütlennek tartja a
cortez összeülését, szeptember közepére mégis
össze fogja hivni. Az emlitett lap jelenti to-
vábbá, hogy a spanyol kormány hivatkozni
akar a békejegyzökönyvnek augusztus 12-én
délután történt aláirására, avégböl, hogy az
Egyesült-Államok ismerjék el, hogy Manila
u t ó l a g o s kapitulácziója semmiféle kedve-
zötlen következményekkel nem járhat Spanyol-
országra nézve.

Esterházy.
Páris, augusztus 19. Zurlinden tábornok, Pá-

ris katonai kormányzója, kinevezte a katonai vizs-
gálótanácsot, amely elött Esterházynak meg kell
majd jelennie. A vizsgálótanács elnökévé Floren-
tin tábornokot, a kilenczedik hadosztály parancs-
nokát nevezte ki. Még nincs megállapitva az a nap,
amelyen a vizsgálótanács össze fog ülni. Zurlinden
tábornok egy heti idöt fog a tanács tagjainak az
iratok áttanulmányozására adni.

HIREK.

A korona tövise.
. . . Messze innét, a festöi Hollandia föváro-

sának egyik diszes palotájában, szorongó szivvel,
aggódó arczczal jár föl-alá egy tüneményes szép-
ségü fiatal leány.

Szorongó szivvel és aggódó arczczal jár te-
remröl-teremre. Valami bekergeti mindig belsö ter-
meibe, de aztán ujból vonzza az utczai rész felé.

Vajjon mi lehet az, ami ilyen kegyetlen játé-
kot üz egy érintetlen és tiszta leányi lélekkel? Mi
az, arai máskor vidám szivét igy szorongatja és
bájos, csupa mosoly-arczára az aggódás sülét vo-
násait rajzolja? Talán a tenger öntött ki? Tüzvész
pusztit ? Éhinség tizedeli a népet ? Járványos be-
tegségek kisértenek ?

Nem. Országos veszedelemnek egyike sem
volna elég nagy s miattuk nem komorulna el a
fiatal leány derüs szive-lelke. Az, ami ezt a válto-
zást okozta, mindezeknél rosszabb és veszedelme-
sebb : a szocziálisták garázdálkodnak.

A szocziálisták garázdálkodnak és veszett
orditással töltik el a várost. Letépik a közeledö,
koronázási ünnepélyre fölaggatott lobogókai és di-
szitéseket, elárasztják az utakat, hogy megakasz-
szák a forgalmat, terrorizálják az egész várost,
hogy rémületbe ejtsenek egy ártatlan leányt, aki
királynöjüknek született.

És Vilma, az égiszépségü Vilma, halálos
aggodalomban tölti napjait. Az ablaktáblához nyomja
szende, bájos fejét, ugy néz le a vadul zajongó
sokaságra. De nem nézheti sokáig. A félelem be-
kergeti a legbelsöbb termekbe, ahová egy hang
sem jut be az utczáról. Százszor is megkisérelte,
hogy csak azért is erös lesz és nem fut meg a
lármájuk elöl. Hiába. Megriadt lelke nem birta el
az utczai látványt, menekülnie kellett. Aztán meg
azt is gondolta: lármázzatok csak, de én nem
hallgatom lármátokat, itt maradok, ahová nem hal-
latszik be egy hangotok sem. Hiába. A pokoli zaj,
mely még akkor is fülébe zugott, ha nem hallotta
ellenállhatatlanul vonzotta az utczai ablakhoz . .

— Mondd, anyám, miért lármáznak az em-
berek odalenn ?

— Haragszanak rád.

— Nincs, — felelt az asszony, csipö-
jére téve barna kezeit és figyelmesen nézve az
érdekes arczu, csinos fiut. — Aztán mi járat-
ban volna maga nálunk?

— Nagyon éhes vagyok; nem ettem me-
leg ételt, amióta szolgálatomat elhagytam;
szeretnék egy kis kölevest fözni magamnak
ha megengedné.

— Kölevest? — Kérdé az asszony cso-
dálkozva.

— Azt.
Csönd lett, mely alatt a két beszélö für-

készve tekintett egymásra.
Végre megszólalt az asszony:
— Aztán miböl fözné azt a kölevest?
— Hát, köböl.
Ismét szünet.
— Tessék! — mondá az asszony némi

kiváncsisággal — Itt a kö.
És a sövény aljában levö nagy körakásra

mutatott.
A legény odament a körakáshoz és ki-

választott belöle egy szép, nagy kovadarabot;
azt megmosta a kutnál tisztára; aztán alapo-
san megvizsgálta köröskörül, és markában fon-
tolgatta, mintha sulyát puhatolná.

— Adna-e, asszonyom, egy bográcsot,
egy fözökanalat, meg egy kis tüzelöfát?

— Hogyne adnék. Tessék!
Erre a legény nagy óvatossággal tüzet

rakott; megtöltötte a bográcsot vizzel; bele-

tette a nagy ködarabot és kezdte azt szótlan
komolysággal forralni.

Mikor a viz forrott, megint megszólalt
— Nem volna egy félre dobott darab

száraz kenyérhaja; meg egy ujjnyi avas sza-
lonája, ami hasznavehetetlen, ami már senki-
nek sem kell.

Az asszony bement a házba és kihozta
a kérteket.

— Most már csak egy kis sót kérnék,
mert nem szeretem a sótalant. Meg egy
csipetnyi borsot.

Az asszony hozott sót és borsot.
A legény pedig csak fözte-fözte a követ,

és le-lemeregette a fölverödö habot.
Mikor aztán késznek itélte a levest, le-

vette a tüzröl; leült a földre és nagy megelé-
gedéssel kezdte föztét megenni. Megette egé-
szen. Aztán kivette a követ a bográcsból, visz-
szadobta a sövény mellé; megtörölte száját,
megköszönte a jó vendéglátást, és ravasz mo-
solylyal egyet hunyoritva az asszonyra, vissza-
ment az országutra és azon tovább az alá-
hajló láthatár felé.

Az asszony sokáig nézett utána. — —

Ime a köleves története. Egyszerü, nem
is nagyon érdekes történet, melyböl azonban
mindenki megtanulhatja azt, hogy még akkor
is kell egy bogrács, egy fözökanál, egy kis
tüzelöfa, egy darabka szalonna, egy karéj ke-

nyér, egy csipet só és paprika, ha az ember
csak kölevest föz is, ami pedig már igazán
szerény egy étel a világon.

Meggondolta-e ezt Keglevich gróf ur, mi-
kor a köleves fözésére vállalkozott? —

Nem vitatkozunk ; csak gondolkozunk.

#
Nem vitatkozunk afölött sem, hogy a

képviselöház csodált elnöke, Szilágyi Dezsö ö
exczellencziája mért érzett hirtelen oly ellen-
állhatatlan vágyat arra, hogy egykori szeretett
minisztertársát, gróf Csáky Albint az ö szepes-
országi kastélyában meglátogassa ? Nem vitat-
kozunk, csak gondolkozunk rajta. Gondol-
kozunk pedig, mert nem mindennapi jelenség
az, hogy Szilágyi Dezsö, a nagy egyedülöncz
valakit kastélyában meglátogat. Viszont pedig
az sem mindennapi dolog, hogy gróf Csáky
Albin valakit magához "néhány napra" meg-
hiv. Nem hinnök, hogy van a magyar politi-
kában ember, ki azzal dicsekedhetnék, hogy e
tisztesség érte.

Aztán pedig még afölött is okoskodhat-
nának a szenvedélyes okoskodók, hogy miért
nem érez Szilágyi Dezsö oly nagy epedést
lelkében Hieronymi után, ki szintén szeretett
minisztertársa volt; és miért nem hivta meg
Csáky Albin magához Wekerlét, aki viszont
neki nem volt kevésbbé kollégája és társa a
dicsöségben?
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— Én rám ? Oh, Szüz anyám ! Hát mit vé-
tettem, én nekik ? Én soha senkit meg nem bán-
tottam.

— Nem lesz koronázás! Kem mulattok!
Éljenek a szocziálisták! hallatszik föl az utczá-
ról, a távolabb esö vidék morajából kiválva.

— Hallod anyám, hogy mit kiáltanak? Iste-
nem, istenem, ne hagyj el !

— Éljen a szocziálizmus ! orditja valaki az
ablak alatt.

— Mit kiáltanak, anyám ? Mik azok a szo-
cziálisták ? Hová valók ?

Az anya-királynö arczán keserü mosoly huzó-
dik át.

— Azok, leányom, mindenhova valók és
mégis sehonnaiak.

Ez az ellentmondó válasz egy pillanatra el-
feledteti az aggódó leánynyal a helyzetet és kiván-
csian kérdezi:

— És mit akarnak ?
— Mindent elpusztitani és helyette semmit

sem csinálni.
— Hiszen akkor azok . . . rettenetes em-

berek!
— Rossz emberek, gyermekem, igen rosszak.
— És én velem . . . mi szándékuk? kérdi

félösen a leány.
— Semmi, édesem, semmi. Csak meg akar-

nak rémiteni, hogy elrontsák a kedvedet; ünnepet
akarnak zavarni, rendetlenséget csinálni mert gya-
lázatos. rosszlelkü emberek. Zavargásnál és rendet-
lenségnél egyebet nem csinálhatnak, mezt csak
torkuk van.

— És vannak köztük hollandok is, kérdi a
leány, akiben kezd fölébredni a királyné.

— Mindenféle nemzetbeli gyülevész, holland
is van közöttük bizonyára.

— És ezeknek leszek királynöje t
Végigfutott testén a hideg és fázóan hozta

össze nyakán a csipkegallérját...

Éjszaka van. A kis királynö nyugtalanul
hánykolódik ágyán. Álom nem jön a szemeire.

A Táros elpihent már, mélységes csönd bo-
rult a királyi palotára. Hanem annak a nyugtala-
nul hánykolódó leánynak most is fülébe zug a
nappal lármája, az éjszaka rejtelmes képeivel még
borzalmasabbra fokozva.

Fölizgatott képzelete ezer és ezer rettentö

Szóval, a kiváncsi emberek sok minden-
félét kérdezhetnek és fürkészhetnek e látoga-
tás alkalmából. Például azt is, hogy mért esik
e látogatás épen arra az idöre, amikor Bánffy
százezer vércseppet izzad Bécsben és Ischl-
ben és utoljára már Budapesten is ? Mert
hiába, nagy igazság van a régi, döczögös gyer-
mekversben :

Mikor a kacsák párosan rejtöznek,
Mindig valamely titkot föznek.

Részünkröl ugyan szivesen elhisszük,
hogy Szilágyi és Csáky nem föz semmi titkot.
Sem most, sem máskor. Soha. Sokkal nyiltabb
lelkületü emberek ök, semhogy titkos terveket
fözögetnének. S ha föznek is valamit, akkor
hát mit föznek ? Legfölebb egy kis, szerény
kölevest, mely nekik keveset használ másnak
keveset árt.

Legyen hát köleves.
De hogy a szolgálaton kivül lévö politikai

vándorok emez igénytelen levesébe ez egyszer
ne fölt volna bele valamely száraz karéj ab-
ból a régi kenyérböl, melyet valamikor együtt
ettek; hogy a hajdani közös gyözelmek immár
avas. szalonnájából hozzá nem apritottak né-
hány darabkát ahhoz a köhöz, melyet együtt
föznek — majdnem azt irtam, hogy együtt
fujnak — : azzal ámitsák Horatius halhatat-
lan ismerösét, az Ábelesz zsidót. Az talán el-
hiszi. Én nem. Credat iudeus Apella. Non ego.

Keszler József.

képet varázsol szemei elé. Régi olvasmányok véres
jeleneteit látja életre kelni s a hös, a szenvedö
mártir mindeniken csak ö. Behunyja szemét és
vánkosába temeti arczát, de a rémképek nem
hagyják el, mintha a vánkosra, vagy a szemhéjára
volnának rögzitve . . .

. . . Lángbaborult a város . . . Az utczá-
kon kétségbeesett külsejü alakok rohannak vadul
orditozta és pusztitva mindent, ami utjukba esik.
Höket és gyermekeket ölnek és aggastyánokat;
senki sem tud megmenekülni tölük . . . Már erre
tartanak . . .

— Törjünk be a királyi palotába ! Pokolra
velük ! orditják és megrecscsen a kapu, a folyosó-
kon örült futkosás . . .

. . . Az álmatlan leány nagyot sikolt rémüle-
tében.

— Oh, Szüz Anyám, segits meg!
Hajnalodik, s a lárma megkezdö-

dik ujból.
Bágyadtan, csaknem betegen kel föl ágyából

a meggyötört királynö és vergödö lelkének senki
sem tudja visszaadni nyugalmát.

A vad csöcselék tombol és orditoz az
utczákon.

. . . . Messze innét, a festöi Hollandia fö-
városának egy diszes palotájában, szorongó szivvel,
aggódó arczczal jár föl-alá egy tüneményes szép-
ségü fiatal leány . . . S.

Lapunk mai száma 24 oldal.

Az Országos Hiriap legközelebbi száma a
kettös ünnep következtében hétfön délelött Jele-
nik meg.

— A király születésenapja. A "Budapesti Köz-
löny” a következö sorokkal emlékezik meg a király
születésnapjáról:

Ö felsége a király születésének 68-ik év-
forduló napján, augusztus hó 18-án, a nemzet
kegyeletes hódolata, szilárd hüsége és egyre
növekedö szeretete országszerte ünnepi disz-
szel és mély bensöséggel nyilvánult.

A hálásan hü lakosságnak nem csupán
alkalmi, hanem mindennapi buzgó imádsága,
hogy Isten kegyelme áldja meg minden áldá-
sával a rendületlen igazságszeretettel uralkodó
koronás királyt, ki országai javának, üdvének
é l ; tartsa meg teljes eröben éveknek hosszu
során á t : változtassa örömökre népatyai gond-
jait, aggodalmait; jutalmazza bölcseségét és
jóságát. E mindennapi imádság nyer kife-
jezést a születés és névnapi ünnepeken, mi-
dön templomok és szivek fenkölt áhitattal tel-
nek meg.

Az ünnepségek felsorolása után, melyeket a
születésnap alkalmával országszerte megtartottak,
igy végzi be czikkét :

És ez ünnepélyes hangok minden jó sziv-
ben ujolag szárnyat adtak az imának, hogy
Isten kegyelme árasszon áldást dicsöséggel
uralkodó királyunkra, ki a magyar nem-
zetnek bölcs és jóságos atyja s törvényeink-
nek és alkotmányos jogainknak legföbb védel-
mezöje !

— Személyi hir. Szalay Imre miniszteri
tanácsos, a nemzeti muzeum igazgatója, ma három
hétre elutazott a fövárosból. Szabadságidejét csa-
ládjával együtt külföldön tölti.

— Szent István napja. A holnapi ünnepre már
igen sok vidéki érkezeit a fövárosba. A hajóval
jött idegenektöl eltekintve, a pályaudvarokon teg-
nap 19.388 ember érkezett Budapestre. Közülök a
nyugoti pályaudvaron 8007-en, a keletin 10.184-en,
a déli vasut pályaházán pedig 1197-en jöttek.

Az egyházi ünnep holnap reggel hét órakor
kezdödik a budai királyi palotai Szent Zsigmond-
kápolnában. Innen a Szent Jobbot ünnepi körme-
netben viszik a Palota-téren, Szent György-té-
ren, Szent György-utczán, továbbá a Disz-téren
és Tárnok-utczán keresztül a budavári koronázó
Mátyás-templomba. Az utak mentén katonaság
és rendörség áll sorfalat. A menetben zászlók
alatt vesznek részt a különféle testületek tagjai és
az iskolák növendékei. A menetet dr. Nemes Antal
budavári plébános rendezi. A Mátyás-templomban
mise alatt közszemlére teszik a Szent Jobbot. Az
istentiszteleten, mely reggel nyolczkor kezdödik,

Vaszary Kolos biboros herczegprimás pontifikál. Az
ünnepi beszédet Francsics Norbert tankerületi fö-
igazgató, benczés-rendi áldozó pap mondja. Mise
után a Szent Jobbot körmenetben viszik vissza a
Szent Zsigmond-kápolnába. Déli 12 órakor torony-
zene lesz a Mátyás-templom tornyának magas er-
kélyén.

A nemzeti muzeum 20-án és 21-én az ösz-
szes tárait 9—l-ig nyitva tartja. A közönség e
napokon a néprajzi osztályt is, amely ideiglenesen
a Csillag-utcza 15. szám alatt van elhelyezve, dijta-
lanul tekintheti meg.

— A királyné Nauheimban. Nauheimból
táviratozzák lapunknak, hogy ott üdülö király-
nénk e hónap 27-én használja utoljára a nau-
heimi gyógyfürdöt. A felséges asszony e hó-
nap 29-en elutazik Nauheimböl. Ma a királyné
meglátogatására Nauheimba érkezett a hesszeni
nagyherczegi pár, akit a pályaudvaron a ható-
ságok fogadtak. A nagyherczegi pár kocsin
ment a Kracht-féle villába ö felsége Erzsébet
császárné és királyné látogatására. Ö felsége
a legszivesebben fogadta vendégeit. Husz percz-
nyi tartózkodás után a nagyherczegi pár Ke-
resztély schleswig-holsteini herczeg nejének
látogatására a közel fekvö Goswrin-villába
ment. A nagyherczegi pár délután Butzbachba
utazott.

— A szepesi püspök vendégel. Szmrecsányi
Pál szepesi püspök schavniki nyaraló kastélyában
magái vendég tartózkodik mostanában, Samassa
József egri érsek, aki minden nyáron meg szokta
látogatni a föpapot, e hónap 15-én titkárja, Szmre-
csányi Lajos (a püspök öcscse), kiséretében hosz-
szabb tartózkodásra Schavnikra érkezett. A püspök
négyes fogata a poprádi vasut-állomáson várta a
Vendégekét. A püspök maga nem mehetett vendé-
gei fogadására, amennyiben ugyanakkor Münnich
Aurél országgyülési képviselö és ennek bátyja,
Münnich Kálmán, voltak nála ebédre hivatalosak.
Samassa külön háztartást vezet és igy magával
hozta szakácsát is, aki a homeopatikus gyógymód
szabályainak megfelelöen késziti urának az étele-
ket. A magas föpapot mindig együtt látni a sze-
pesi püspökkel a kastély mellett huzódó nagy park-
ban, ahol élénk beszélgetésbe vannak merülve.
Schavnikról kirándulnak gyakrabban a plesszói
hegyen épült püspöklakba, amit Szmrecsányi csak
nemrég épittetett. A vendég valószinüleg szeptem-
ber elején hagyja el a schavniki kastélyt, amennyi-
ben akkor már a püspök a királyfogadtatás egyes
ünnepélyeinél lesz elfoglalva és szeptember 11-én
reggel kilencz órakor ö felsége személyes jelenlé-
tében mond csendes misét a löcsei plébánia tem-
plomban.

— A király a hadgyakorlatokon. Ö fel-
sége a délmagyarországi hadgyakorlatokra
szeptember l-én Buziásra és szeptember 10-én,
a felsömagyarországiakra Löcsére érkezik. A
hadgyakorlatokon a hatodik, hetedik és a tizen-
kettedik hadtestek csapatai fognak résztvenni.
A délmagyarországi hadgyakorlatok a Temes
folyó és a Lugoshely, Magyar-Szákos, Végvár,
Liebling és ujlaki vonal között levö területen,
a felsömagyarországiak pedig az egyrészt a
Branyiszko és a Felsö-Hernád, másrészt a Béla-
löcsei vonal közt elterülö területen lesznek. Mivel
fel lehet tenni, hogy ezekre a hadgyakorla-
tokra a nézöknek nagy tömegei fognak össze-
gyülni, a hadtestparancsnokságok azt az utasi-
tást kapták, hogy gondoskodjanak arról, hogy
a csapatokat és a törzseket a közönség töme-
ges csoportosulása ne zavarja és hogy külö-
nösen az ellenfél és a saját tartalékok közt
esö tér szabadon maradjon. Magától értetödik,
hogy ö felségének tartózkodó helyétöl, akinek
legfelsöbb fövezérlete alatt lesznek a gyakor-
latok, a közönséget távol kell tartani. A had-
testparancsnokoknak meg van engedve, hogy
a közönség egyes tagjait a hadgyakorlatok te-
rére bebocsássák, csakhogy ezt az engedélyt
csupán csak a saját hadtestük müködése terére
adhatják meg. A politikai hatóságokat erröl a
rendelkezésekröl a? közönség tájékoztatása vé-
gett már értesitették.
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— A montenegrói trónörökös Bécsben. Celin-
jeböl jelentik, hogy Danilo trónörökös ma Bécsbe
utazott

— Egy csodabogár. Egy, megbizhatatlansá-
gáról szinte nevezetességre szert tett könyomatos
ma a következö már nem is élénk fantáziára valló,
da határozottan együgyü hirrel ajándékozta meg a
lapokat:

— Wlassics Gyula — a magyar földhitel-
intézet igazgatója. Illetékes helyröl arról értesitik
a "Magyar Értesitö"-t, hogy a magyar földhitel-
intézetnél Arany László halálával megüresedett
igazgatói állást Wlassics GyuIa vallás- és közok-
tatásügyi miniszterrel kivánják betölteni.

Ilyen rad kacsát még oly melegben sem volna
szabad felereszteni, amilyen most van! Vagy talán
épen a nagy meleg hatása alatt született e Mr ? I

— A király Jótékonysága. Lembergböl távira-
tozzák, hogy ö felsége négyezer forintot adomá-
nyozott magánpénztárából a skalati tüzkárosul-
taknak.

— Izléstelen francziák. Mainzban fit fiatal
franczia, aki ott lakik, a Gossenheim-szobor elött
elénekelte a Marseillaiset. Azután a szobrot leköp-
ték. A rendörség elfogta öket és a náluk lévö fény-
képészeti készülékeket elkobozta.

— Magy katonai parádé. A löcsei 87-es gya-
logezred, mint levelezönk irja, most vonul Sáros-
megyébe, hogy Kriván és Berzevicze községek kö-
zött az eperjesi 67-es gyalogezreddel összemérje
erejét. Ö felsége születésnapja épen Szepesváralján
érte öket, amikor is fényesen sikerüit katonai pa-
rádét rendeztek a pazsiczai hegyen. Korán reggel
a katonai zenekar bejárta az egész várost. Nyolcz
órakor felvonult az egész ezred, nagyszámu közön-
ség kiséretében, a pazsiczai hegyre. Itt a nézökö-
zönség számára sátrak voltak felállitva. Az egyik
Sátorban összegyültek Iiptay Ferencz czimzetes püs-
pök, Zimmermann, Popovich, Horváth, Hillay,
Kostialik szepesi kanonokok, dr. Engelmayer József
országgyülési képviselö, dr. Wieland Aladár é»
Holénia Sándor szolgabirák, dr. Szilvány Andor
polgármester és még többen. A másik sátor a
hölgyközönség számára volt fentartva. A két sátor
közötti kápolnában, mely erre az alkalomra gyö-
nyörüen fel volt diszitve, Popovich Ferencz kano-
nok tábori misét mondott, miközben a katona-
zenekar egyházi dalokat játszott és a katonaság
háromszor sortüzet adott. A tábori mise után
következett a defilirozás, mely Wawra Emánuel ez-
redparancsnoknak tisztelgett. Délben félegy óra-
kor a tisztiker a városi szálló nagytermében
fényes dinert adott, melyre a Táros föbbjei voltak
hivatalosak. Az ebédre Wawra ezredes az egész
tisztikar nevében Pataky János mindszenti parasz-
tot, az arany é r d e m k e r e s z t tulajdonosát is meg-
hivta. A nevezett ugyanis mint szakaszvezetö részt
vett a magentai ütközetben, mikor a veszedelem-
ben forgott lobogót életének koczkáztatásával meg-
mentette. Az öreg paraszt az ebéd alatt az ezredes
mellett ült. Délután öt órakor ugyancsak a pazsi-
czai hegyen Szmrecsányi Pál püspök és a szepesi
káptalan jóvoltából a legénységet megvendégelték.
A katonák különféle játékokat mutattak be az ösz-
szegyült nagyszámu közönségnek. Este félnyolcz
órakor végre pompás tüzijátékot is rendeztek a

szepesi várban.

— Lajos napja. Kossuth Lajos névnapját,
24-én, a függetlenségi és 48-as polgárok köre meg-
ünnepli. Társasvacsorát rendez a nap-utczai Diana-
kertben és szivesen lát ott mindenkit.

— Az okkupáczió jubileuma. A 32-ik gyalog-
ezred ama katonái, akik a boszniai hadjáratban
résztvettek, elesett bajtársaik lelki üdveért e héten
a helyörségi templomban misét mondattak. Vasár-
nap a Szép Juhásznéhoz czimzett vendéglöben foly-
tatják a jubileumot. Kilencz órakor találkoznak a
Zugligetben, ahol lesz disztekézés, népmulatság,
délben pedig lakoma, melyre az összes Tolt baj-
társak hivatalosak. Ott lesz a ravicznai hös, Mihal-
csics örnagy is. Pablovszky miniszteri számtaná-
csos alkalmi beszédet mond. Az ünnepség alatt a
32-ik gyalogezred zenekara játszik. Délután külön-

társasjátékkal töltik el az idöt.

— A királyi szobrok. A miniszterelnökkel öröm-
mel és megelégedéssel tudatta ma a föváros,
hogy a király bökezüségéböl emelendö szobrok
részére a szükséges területeket örök idökre áten-
gedte s egyuttal kijelentette, hogy e szobormüveket
a felállitásuk után gondozásába veszi. A szobrok a
következök lesznek: Szt. Gellért, Bocskay István,
Bethlen Gábor, Zrinyi Miklós, gróf Pálffy János,
Tinódy Sebestyén s Béla király névtelen jegyzöje.
Értesiti a miniszterelnök a fövárost, hogy az utóbbi
szobrot a királyi várnak a Krisztina-városi szárny-
épülete alatt elterülö kertecskében helyezik el s
kéri a fövárost, hogy ezt a szobort is gondozza.

— Egy szerb katonaszökevény kalandja. A
szerb határörök a Zimonyból Belgrádba átvezetö
Száva hidja közelében a napokban egy csomó ru-
hát találtak. Az elsö perczben azt hitték, hogy va-
lami öngyilkos ott hagyott holmija. De a vélt ön-
gyilkos helyett, aki a vizbe vetette magát, nemso-
kára jelentkezett a ruha tulajdonosa, Tomics Jován
személyében. Tomics néhány héttel ezelött szökött
meg a szerb hadseregböl és Zimonyba menekült,
majd Pancsovára szegödött el. Ekkor a Belgrádban
hagyott irományaiért és ruházatáért egy csolnakon
éjnek idején ujra visszaszökött. A szerb határörök
felismerték és felszólitották, hogy kövesse öket. A
szökevény hajlandónak mutatkozott erre, de alig
indultak el, Tomics villámgyorsasággal levetette felsö
ruháját és a Szávába ugrott és gyors tempóban
kezdett a magyar part felé uszni. Az örök számos
lövést kültek utána, azonban egyike sem talált,
söt a merész dezentornak volt annyi bátorsága,
hogy visszafelé fordulva üldözöihez, azoknak azt
kiáltotta:

— Már nekem semmi kedvem sincs a kato-
nai törvényszék kezei közé kerülni.

A lövések megszüntek, mikor a másik par-
ton a magyar határörök a szerb öröket felszólitot-
ták, hogy hagyják abba az üldözést, mert Tomics
a Szára felét már átuszta és igy magyar területen
van. A megmenekült katonai szökevényt miután a
folyót átuszta, a zimonyi policziához kisérték.

— A vizbefult katonák legendája. Temesvár-
ról táviratozzák, hogy az Aradról származó hirek-
kel szemben, melyek szerint Móriczföld táján a
33. gyalogezred katonái alatt a Temes hidja lesza-
kadt és közülök többen meghaltak, az "O. É."
tudósitója legilletékesebb helyen nyert értesülés
alapján kijelentheti, hogy mindezek a hirek alap-
talanok. Móriczföld vidékén nem folyik a Temes,
az egyetlen folyó ott a Pogonicz-patak és a had-
gyakorlatok tervében semmiféle hidátkelés nem
található. Egyébiránt ezek a kis vizek most a
tikkasztó nyárban vagy egészen kiszáradtak, vagy
oly sekélyek, hogy katasztrófa semmi esetre sem
történhetett. Az egyetlen kipuhatolható nyom, mely
a kérdéses bir keletkezésére vezet egy gattajai
ember elbeszélése, aki állitólag az aradi állomá-
son azt beszélte egy fékezönek, hogy Birda mel-
lett egy szakasz gyalogságnak át kellett volna
mennie a Berzova-ág egyik áthidalásán, de mivel
ezt az elöörsök nem találták elég szilárdnak, az
egész szakasz megváltoztatta menetirányát.

— Letartóztatott orosz kém. Lembergböl azt
táviratozzák nekünk, hogy Jaroszlauban kémkedés
miattletartóztatlak egy báró Murmann Sándor nevü
embert s átadták a przemisli kerületi törvényszék-
nek. Letartóztatásakor katonai eröditésekröl való
vázlatokat találtak nála, amelyeket szét akart tépni;
azonfelül a lembergi orosz konzul névjegyét és le-
velét találták nála. Báró Murmann azelött az osz-
trák-magyar hadseregben szolgált és most orosz
alattvaló. Báró Murmannt már régebben is, ez év
junius közepe táján letartóztatták egyszer. A fiatal
ember hadnagy volt az osztrák-magyar hadseregben,
da lemondott állásáról és egy ideig Bécsben,
anyjánál élt, aki mint. tanitónö nyomoruságosan
tengeti életét. A fiatal báró egy napon eltünt. A
mig Bécsben élt, folytonosan oroszokkal érintkezett.
Anyja julius elején azt a hirt kapta, hogy a fiát
hazaárulás miatt Jaroszlauban letartóztatták. A bá-
rónó azonnal elutazott Przemislbe s elutazása elött
azt mondta a házmesternek, hogy a fia megszökött
a katonaságtól, de reméli, hegy ügyét nem sokára

rendezni fogja. A báróné azóta nem érkezett vissza
és hir sem érkezett töle. A rendörség kideritette,
hogy báró Murmann Bécsben élö oroszokkal a len-
gyelországi katonai eröditések elárulásáról tárgyalt.
A katonai hatóságok mélységesen hallgatnak báró
Murmann letartóztatásáról és ennek okairól.

— Strobl ajándéka. Strobl Alajos, a kitünö
szobrász — mint lapunknak irják — felajánlotta
szülövárosának, Liptó-Ujvárnak, a király márvány-
ból faragott mellszobrát. Liptó-Ujvár közönsége a
szobrot a kincstár költségén az erdöigazgatóság
kertjében szándékozik felállitani.

— A zborói vár. Eperjesröl irja levelezönk :
A közelmult napokban az összes fövárosi lapok
elparentálták Rákóczi ösi birtokát, a zborói vá-
rat, a kastélylyal és a benne levö mükincsekkel
együtt. Akkor ugyanis a gróf Erdödyek egy német
vállalkozónak adták el 30.000 forintért. Mint érte-
sülünk, a fejedelmi birtok ujra gazdát cserél.
Klamm herczeg ugyanis megvette Strecz vállalko-
zótól egy fél millió forinton. Az egykori fejedelmi
birtok sorsában beállt változás kedvezönek tekint-
hetö, amennyiben most mégis csak valószinübb,
hogy Klamm herczeg a történeti becscsel biró
mükincseket és régiségeket gondozása alá fogja
venni.

— Letartóztatás az utczán. A kerepesi-uton
ma fényes nappal szokatlan esemény játszódott le.
Egy ismert detektiv a körut és kerepesi-ut keresz-
tezésénél letartóztatottnak jelentett ki egy elegánsan
öltözött embert, kinek neve K a l l i v o d a Mátyás
és aki egy hölgyet ötezer forint erejéig becsapott.
Kallivoda régebben Brassóban egy posztógyárban
volt alkalmazva, de onnan hütlen kezelés miatt el-
bocsátották. Elbocsáttatása után megismerkedett
áldozatával kitöl azon ürügy alatt, hogy
posztógyárat alapit vele, ötezer forintot csalt
ki. Amikor az urnönek tapasztalnia kellett, hogy
alaposan be van csapva, megtette Kallivoda
ellen a bünvádi feljelentést. De Kallivoda eltünt
egy ideig, mig most a megkárositott hölgy táviratot
kapott Budapesten lakó sógornöjétöl, aki azt jelen-
tette neki, hogy a megugrott sikkasztó Budapesten
tartózkodik és hogy egy elökelö belvárosi szálló-
dában szállt meg egy fiatal nö társaságában, ak
kedvese. A becsapott asszony rögtön Budapestre uta-
zott és a fökapitányságra sietett, ahol bejelentette a
dolgot. Egy detektiv kiséretében elment a szállo-
dába, de itt a jómadarat már nem találták. A de-
tektiv és az asszony egészen máig keresték, mig
végre egy kerepesi-uti szállóban nyomára jöttek.
Itt azt a választ kapták, hogy a keresett egy nö-
vel tegnap óta ott lakik és ma délelött kilencz óra-
kor távozott azzal az utasitással, hogy mondják
meg, ha valaki keresi, hogy a kerepesi-utra
ment sétálni és nemsokára visszajön. Igy fog-
ták el Kallivodát, akit délután az ügyészség bör-
tönébe kisértek.

— Zendülés egy tanyán. Veszedelmes ka-
landja volt ma Bogyay Zsigmond sárospataki nagy-
birtokosnak a saját tanyáján. A nagybirtokosra
ugyanis, mikor kiment a tanyára, a szoczialisták-
tól felbujtott cselédség életveszélyes fenyegetések-
kel tört rá, hogy konvencziójukat még az aratás
befejezése elött adja ki nekik. Bogyay természete-
sen nem volt hajlandó ennek a jogtalan követelés-
nek a teljesitésére s a fenyegetözö cselédek elöl
szobájába huzódott, onnan pedig kerülö utakon
hazamenekült. Sárospatakra érve, nyomban följe-
lentette a dolgot a törvényszéknél, ahonnét Keresz-
tessy vizsgálóbirót egy sereg csendörtöl kisérve ki-
küldötték a forrongó tanyára.

— A czigány temetése. Feketeruhás emberek
tömege huzódik végig busan, lehorgasztott fejjel, a
József-köruton. Valakit temetnek. Elöl egy sereg
jóbarátja és ösmeröse a halottnak, utána muzsi-
káló czigányok, sokan, talán ötvenen. A feketén
hullámzó menetböl kimagaslik az üvegfalu, kék,
magastelejü halottaskocsi. Koszoruk vannak a te-
tején, koszoruk vannak a koporsón is. A koporsó-
ban pedig egy zenész fekszik, akinek hire néhány
esztendö alatt bejárta volna az egész világot, mert
csodákat mivelt a hegedüjével. Goda Orbán Dezsö-
nek hivták azt a nagytehetségü zenészt, akit élete
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virágjában, tizenkilencz esztendös korában szóli-
tott el az Isten a mennyei muzsikusok közé.
Tizenkilencz éves volt és már — primás, de
olyan, hogy hozzáfogható kevés van manapság.
fiát még, ha Isten hosszabb életet ad neki, mi lett
volna belöle akkor! Hanem hát más volt róla meg-
irva a sors könyvében, Gyönge volt a tüdeje, az
éjszakázás, a kávéházi füst emésztette az egészsé-
gét, az életerejét és a dicsöség küszöbe elött ki-
dölt Milyen tragikus s o r s ! . . . Most kikisérik ut-
jára. Vele van minden igaz czigány. Eljátszák
neki utoljára a kedves nótáit is. Sorban hangzik
utczahoszszat a Rácz Laczi és ötven társa siró
hegedüjén "Ha bemegyek, ha bemegyek a tem-
plomba", Kitették a holttestet az udvarra,” "Mi-
nek is van szerelem a világon” és mindenkinek
legkedvesebb dala, a legszomorubb, legmagya-
rabb nóta: "Lehullott a rezgö nyárfa aranyszinü
levele." Nem uj nóták ezek ; mindennap hallhatjuk
öket, amint a kávéházakból kiharsognak az utczára
és belevegyülnek az utczai zajba, vagy épen bent
a kávéházban is hallhatjuk, mikor egy-egy busuló
hazafi eljátszatja öket. Szépen szólnak akkor is,
de tudja Isten ! — most mintha igazabb keserü-
séggel, több érzéssel, nagyobb erövel fognák meg
a sziveket. Mindenki könyezik . . . A menet elvo-
nult Az utczasarkon, egy lámpának támaszkodva
egy fiatalember áll. Egyre elhalóbban szállnak
vissza hozzá a rezgö nyárfa lehullott levelet sirató
dal hangjai s ö könybelábadt szemekkel néz a
távozók után. •

— Tengeri fürdö és öserdö Párisban. A párisi
kiállitás igazgatóságához benyujtott merészebbnél-
merészebb, meg bolondnál-bolondabb tervek között
ujabban két fantasztikus is akadt. Egy mérnök
tengeri fürdöt akar tervezni a Longchamps mezöre,
egy másik ember meg vadállatokkal tele öserdöt
csinálna a Bois de Vincennesböl. A tengeri fürdö
tervezöje azt hiszi, hogy nagyerejü gépekkel ele-
gendö vizet lehetne a dieppei tengeröbölböl a long-
champsi mezöre készitendö medenczébe odavará-
zsolni, még pedig erösszerkezetü vezetékkel. A fürdö
talaja homokos és a partokon mérsékelten lejtös.
Természetes, hogy kaszinó, játéktermek és játékte-
rek sem maradnának el, amik mind pompás park
közepében állanának. A fürdésért hétköznapon öt
frankot, vasárnap és ünnepnapokon pedig ötven
centime-ot kellene fizetni, hogy ne csak a gazdagok,
hanem a szegénysorsuak is kivehessék részüket a
tengeri fürdö élvezetéböl. A fürdö épitésének ösz-
szes költségei — a tervezö szerint — körülbelül
husz millió frankra rugnak.

A másik terv, mely már kissé veszedelme-
sebb, a következö;

A sürü Vincennes erdöt oroszlánokkal, tigri-
sekkel,-leopárdokkal kellene benépesiteni, nem-
különben krokodilusokkal csörgö- és óriáskigyók-
kal. Milyen pompás dolog volna e z ! "Boák a Bois
de Boulogneban !” mondja elmés utójátákkal a ge-
niális, de kissé kalandos észjárása ur. Hogy az
elöbbi tervhez mit szólt az igazgatóság, azt nem
tudjuk, erre a vad ajánlatra azonban azt felelte,
hogy legyen szives a tervezö ur, vigye máshova a
menázsériáját.

Van még egy harmadik terv is és ez a leg-
ártatlanabb valamennyi közt. Egy szamárbarát
házaspár arra kért engedélyt, hogy a Bois de Bou-
logneban kitanitott, jómodoru szamarakkal nyarga-j yg
lásra alkalmas térséget adjanak nekik. Erre nézve
azt felelte az igazgatóság, hogy a tervezök elkéstek
egy-két évszázaddal. Manapság sokkal szivesebben
járnak az emberek motoroskocsin vagy-lovon, mini
csacsin.

A negyedik terv : egy óriási czirkusz, "Cirque
Olympique", amely a Martigny-szinház és a nyári
czirkusz helyére épülne. Ebböl valószinüleg lesz
s valami.

— Komoly szó. Azokban az elöfizetési felhivá-
sokban és üzenetekben, amelyeket északamerikai
vidéki lapok irnak olvasóiknak, meglehetösen gyak-
ran fordulnak elö a mesés Arizona Kikerböl való
czitátumok. De nem csak az észak-, hanem a dél-
amerikai lapok is ilyen bizalmas viszonyban vannak
publikumukkal, aminek szép példáját mutatja a
Buenos-Ayresben megjelenö "Argentinischer Tage-

blatt”, egy különben jól szerkesztett német ujság.
Ez a lap legutóbbi számában egy illusztráczió ki-
séretében (sajnáljuk, hogy ezt is nem reprodukál-
hatjuk) a következö felszólitást intézte elöfizetöihez:

Komoly szó
hátralékos elöfizetöinkhez.

"Mértéket tartani igen jó", mondja Bias,
nagy görög filozófus. Ajánljuk ezeket az arany
szavakat elöfizetöink szives figyelmébe, mert az
adósságcsinálásra is vonatkoznak. Ezennel fölszó-
litjuk hátralékos elöfizetöinket, hogy tartozásukat
sürgösen fizessék meg, különben könyörtelenül
megszüntetjük a lap küldését Azonkivül pedig, bi-
zonyos határidö elteltével, minden nap közölni fog-
juk lapunk elsö oldalán adósaink névsorát. Re-
méljük, hogy nincs elöfizetöink közt olyan vastag-
börü ember, aki ennek kiteszi magát rongyos né-
hány dollárért" Ilyen barátságos fölszólitásnak
bizonyára lesz némi foganatja.

— Egy beteg pénztár. E czimen megemlé-
keztünk mi arról, hogy tegnap a kerületi beteg-
segélyzö pénztár egyik hivatalnokát Murányi-Mühl-
feld Ármint, több rendbeli visszaélés miatt elfogták.
Ma a pénztárnál már ujabb letartóztatás történt.
Weisz Dávid hivatalnokot csukták le, akinek szin-
tén része volt a csalásban s mint mondják, még
más dolgok is terhelik lelkét. Szóval, a kerületi
betegsegélyzö pénztárnál óriási szabálytalanságok
vannak, amelyek valószinüleg igen meglepö ered-
ménynyel fognak végzödni.

— Rablógyilkosság. A horvátországi Vigzokog
községben Dragicsevics Risto nevü mészáros há-
zába éjnek idején betörtek. A mészáros a zajra
felébredt és nagy kutyájával bement üzletébe, a
zaj okát megtudandó. Alig lépett azonban a boltba,
két férfi rávetette magát és az egyik egy nagy
kést döfött mellébe ugy, hogy Dragicsevics erötlenül
összerogyott. A mészáros kutyája azonban oly
hevesen támadta meg a betöröket, hogy azok
kénytelenek voltak megfutamodni. Egyik tolvajnak
lábét alaposan össze is marczangolta. Drágicsevics
késöbb magához tért és volt annyi ereje, hogy
magát az utczára kivonszolja, azonban ott ismét
összeesett és meghalt A hü kutya, mely gazdáját
egy pillanatra sem hagyta el, iszonyuan elkezdett
most vonitani ugy, hogy a szomszédok felriadtak.
Majd a község csendörsége is a gyilkosság helyére ért
és sikerült a rablógyilkosokat még azon az éjjelen
kézrekeriteni A gonosztevök: Delija Avdo és
Hadzsibrahinovics Edhem viszokogi lakosok. . .

— Egy hegyi vasut megnyitása. Zürichböl
azt táviratozzák, hogy ma és holnap tartják meg
a körnergrádi 3136 méter magas hegyivasut meg-
nyitási ünnepélyét Ez a vasut az utasokat felviszi
a Gletscherek közé. Most négy esztendeje kezdték
épiteni és a költségek három millió frankot tettek.
A legnagyobb emelkedés husz méter. Egy
vonatban száztiz ember fér el. A megnyitásra szá-
mos külföldi ujságiró és technikus érkezett oda.

— A hódoló diszfelvonulás körképét tömegesen
látogatja a közönség. Csak a legutóbbi napok ' alatt, is
ott láttuk Márkus József föpolgármestert, Pallavicini
Albert és Roger örgrófokat, báró Vay Elemért, szent-
miklósi és óvári Pongrácz Albert császári és királyi
kamarást stb. Elökelö asszonyok és urak mellett ott
SEL a magvar müvészet varázsa alatt a föld szegény
embere is. "A magyar müvészet e nagyszabásu 'és káp-
rázatos szinpompáju remekét e napokban elörelátható-
lag sokan fogják megnézni, a tolongás elkerülése végett
ajánljuk ezért a közönségnek, hogy a kép megnézésére
a reggeli, délelötti és déli órákat használja fel. A kép
különben szombaton, vasárnap és hétfön reggel 8 órá-
tól esti 9 óráig lesz megtekinthetö.

A "Nemzetközi hálókocsi-társulat" és Páris
1900-ban. A világkiállitás alkalmával! épitendö társulati
"Grand Hotel”-ek csupán két emeletnyi magasságban,
szorosan a Szajna partján, rendkivül nagy kiterjedésü
telkeken pártrendszerrel épülnek. A szállókat kiváló fény-
nyel és pompával a "Grands Magasins du Bon Marché”
szereli fél és ugyszólván a kiállitás,- egyik nevezetessé-
gét fogják képezni. A kibocsátott prospectusok Buda

a menetjegyirodában dijmentesen kaphatók.''
— A Szent István napra fölzarándokolt vidéki

amely fölhasználja ezt az alkalmat; hogy
a föváros minden látnivalóját, bizonynyal

elsö sorban fogja fölkeresni a legérdekesebbet, a
Bem-Petöfi körképet. A körkép igazgatósága gondosko-
dott is már arról, hogy a vidéki látogatók kedvez-
ményben részesüljenek. Ha ugyanis csoportosan nézik
meg a körképet, egy tiz tagból álló csoport: jóval
olcsóbb családjegyet válthat, a nagyobb csoportok pe-
dig személyenkint leszállitott áru kedvezményes jegye-
ket vehetnek.

= Svédgyógygimnasztika, villamos fényfürdö'
mindennemü vizkura, massage és villamosságok segit
ségével biztosan és gyorsan gyógyithatók az elhizott-
ság, csuz, köszvény, gyomorbaj, bör, ideg-, nöi
betegségek Dr. Palócz Ignácz gyógyintézetében
Budapest, IX" Vámház-körut 7. Rendel délelött
10—12, délután 3—5.

= Zoltán Béla hirneves gyógyszerésznél Buda-
pest, V., Nagykorona-utcza és Széchenyi-tér sar-
kán kapható : a párisi dr. Boiton-féle Injectio Orien-
tal, mely meglepö gyógyhatásánál fogva a használatban
legkitünöbbnek bizonyult.

Napirend.
N a p t á r : Szombat, augusztus 20. Római katho-

likus : István kir. — Protestáns: István kir. — Görög-
orosz : (aug. 8.) István kir. — Zsidó : Sab. Schottim.
— Nap kél 4 óra 47 perczkor, nyugszik 6 óra
46 perczkor. — Hold kél reggel 8 óra 47 perczkor, nyug-
szik 7 óra 28 perczkor este.

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti muzeum összes tárai nyitva délelött

9-1 óráig, köztük a néprajzi osztály is
(csillag-utcza 15. sz.)

Szent István-napi körmenet reggel 7 órakor
a budapesti szent Zsigmond kápolnából.

Toronyzene a budavári Mátyás-templomon déli
12 órakor.

Az egyetemi füvészkert (Üllöi-ut) nyitva reggel
7-töl este 7-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva 8—10-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8—8 óráig.
Muzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Az uj országház kupolacsarnoka megtekint-

hetö 10—l-ig 50 krajczár belépö dij mellett.
Technologiai iparmuzeum zárva.
Természetrajzi gyüjtemények muzeuma

nyitva 10—12-ig. (Muzeum-körut 4.)
Az iparmüvészeti muzeum, nyitva d. e.

9—1-ig és 3—6-ig.
Iparmüvészeti társulat kiállitása nyitva d. e.

9—1-ig és 3—6-ig.
Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 órától

délután 1 óráig.
Rovargyüjtemény a nemzeti muzeumban

nyitva 9—1-ig.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetöben

nyitva este 5. óráig.
A "Hódoló diszfelvonulás", Eisenhut Ferencz

óriási körképe látható Városliget, Andrássy-ut végén,
látható reggel 9-töl este 8 óráig. Belépö dij 50 kr.
Gyermekjegy 30 krajczár.

Napirend. .
Naptár: Vasárnap augusztus 21. — Római

kath,: B. 12, Joak. olt. — Protestáns: B. 11. Sámuel
— Görög-orosz: (augusztus 9). D. 11. Mátyás.
— Zsidó: Elul. 3. — Nap kél 4 óra 48 perczkor.
— Nyugszik: 6 óra 44 perczkor. — Hold kél: reggel
9 óra 17 perczkor. — Nyugszik 7 óra 49 perczkor
este.

A miniszterek nem fogadnak.
Technologiai iparmuzeum nyitva 9—l-ig.
Akadémiai könyvtár zárva.
Muzeumi könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva 8' órától 12 óráig.
A nemzeti muzeum összes tárai nyitva 9—1-ig.

— A néprajzi osztály (Csillag-utcza 15.) nyitva 9—1-ig.
(A többi mint az elözö napon.)

Az öshaza felé.
Gróf Zichy Jenö Krasnojarskból érdekes le-

velet küldött kiadójához, Ranschburg Gusztáv bu-
dapesti könyvkereskedöhöz. A levél, mely az ex-
pediczió fáradságos utját leirja, igy hangzik:

Krasnojarsk, augusztus 6-án.

Kedves Ranschburg ür!
Tegnap késön este vettem becses sorait

és az ön által küldött lapokat, fogadja ezekért
hálás köszönetemet. Örömmel olvasom, hogy
a közvélemény mindjobban kezd érdeklödni
expedicziónk iránt. Nagyon is realisztikus irány-
ban haladt az nálunk, olyannyira, hogy ilyes
abstract tudományos irányzatu vállalattal szem-
ben vajmi kevés érdeklödés nyilvánulhatott. Pe-
dig hát becsületes és ugy vagyok meggyözödve,
a hazai tudományra nagy és hasznos munkát
végeztünk, nem egyszer erösen nehéz körül-
mények között; De az ember ezt szivesen
megteszi, bajt és fáradságot szivesen eltür, ha
látja, hogy az a nemzet, amelynek multja földe-
ritése érdekében fáradozik, érdeklödés, és
elismeréssel kiséri müködését,

A terület óriási nagysága arra késztetett,
hogy a munkát felosztva, különbözö irányban
és vidékeken végezzük egyidejüleg kutatásain-
ka t Dr. Pápay József, a nyelvész, az ostiákok-
hoz, azután a csuvaszokhoz, késöbb a baski-
rokhoz megyen és azoknál jövö áprilisig fog
maradni. Dr. Jankó János, az ethnographus, az
alsó Obzort-Szurgul és Nazimi kerületeket, az
osztiákokat és baskirokat tanulmányozza, fel-
adata a néprajzi gyüjteményünk teljes kiegé-
szitése. November hónap végén fog hazatér-
hetni.

jómodoru szamarakkal nyarga-
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Dr. Pósta Béla, az archaeologus. meg-
járta és végigtanulmányozta Helsingforstól
kezdve az összes oroszországi és szibériai
muzeumokat, vele néztem és tanulmányoztam
én is az összes reánk vonatkozó leleteket
Dr. Pósta Béla ritka buzgalommal és szakkép-
zettséggel végezte munkáját, ugy hiszem, e
levelemmel egyidejüleg fog hazatérni: elmond-
hatja legutóbbi balesetünket a jenissey folya-
mon, hol az egyik örvény erejével nem tudván
megküzdeni, kivettettünk egy zátonyra, ott
feküdtünk a szegény "St. Nicoloval”. Szeren-
csére két nap mulva egy másik kis gözös arra
jött, egyenkint átszállitotta az utasokat, épen
jókor, mert se tüzelöanyagunk, sem enni-inni
valónk már nem volt.

Velem van még Csiky Ernö a zoologus
és Bánhidy József Csiky rovarok és pil-
langók, madarak és hüllök nagy gyüjtemé-
nyét szedte már össze, ezeket négy napja,
hogy a Nemzeti muzeumnak haza küldöttük.
Innét Irkutskba indulunk a Baikal tóra és on-
nét a nagy Gobiba, melynek faunája még soha
átkutatva nem lön és igy a magyar nemzeti
muzeum lesz az elsö, amely ilyen gyüjtemény
birtokába kerülend. Itt kezdödik majd Pekin-
gen a kutatás a Batu kán által elrabolt ok-
mányok dolgában. Adja az ég, hogy eb-
ben is oly szerencsével járhassak el, mint
egyéb eddigi, az expedicziónkban végzett ku-
tatásainkkal és én boldog leszek, mert azzal az
érzettel fogok hazatérni, hogy a magyar nem-
zeti tudomány és kulturának hasznos szolgála-
tot tettem, ha pedig a remélt eredmény nem
koronázná fáradozásaimat, akkor is nyugodt
lélekkel fogok hazatérni, mert: kötelessége-
met teljesitettem ; ez volt egész életem legföbb
czélja. Tapasztalatból tudom, hogy az ered-
ményt vajmi gyakran csak egy szerencsés vé-
letlennek köszönhetjük. A szerencsével pedig
sajnos : nem rendelkezünk.

A legnagyobb jóakarattal kiséri utunkat
és munkánkat az orosz napi sajtó is. Ugy hi-
szem annak tuiajdonitható azon nagy érdeklö-
dés, melyet Franczia-, Angol- és Németország-
ból expedicziónk iránt tanusitanak. Mindenünnen
kérnek jelentéseket, még sürgönyileg is. Pedig
hát a mi expedicziónk specziális magyar tu-
dományos érdekü vállalat Reménylem is,
hogy ezen kolosszális anyaggal egy olyan mun-
kát fogunk a tudományos világ elé teremt-
hetni, amely a tárgyilagos és igazságos kriti-
kát ki fogja állani. Ez a mü különben utolsó
munkám is leend. Végre is elmult negyven
éve, hogy a nyilvános téren müködtem —
ugy érzem, elég volt. Korom (Tobolszkban ül-
tem meg egész csendben (a születésnapomat)
is megköveteli a nyugalmat.

Ugy reménylem, hogy deczember vége
felé vagy legfeljebb január bö elsö napjaira
haza kerülünk.

De most Isten önnel, kedves Ranschburg
ur. Öszinte hazafias üdvözlettel maradtam
tisztelöje

Zichy Jenö.

István napja száz év elött.
Különös fényességgel ülték meg Szent István

napját az Urnak 1766-ik esztendejében Budán. *"
A nagy solemnitásra eljött Pozsonyból az

ország akkori helytartója, Albert, szász-tescheni
herczeg, Mária Terézia veje és Krisztina föher-
herczegnö, a helytartó neje is. Tizenegy hajó hozta
a kiséretet és a helytartót és nejét vivö gálya lo-
bogó és virágdiszben uszott

Az utolsó állomást Vácz elött, Migazzy kar-
dinális nyári palotájánál tartották, ahol fényes ebéd
várakozott a fenségekre. A kastély bejárójánál dia-
daliv emelkedett, amelynek ormán a legszebb nyári
virágokból müvésziesen formált betükben látszott:
Vivat Albertus et Christina!

Migazzy püspök ebéd után népünnepet is
rendezett magas látogatói tiszteletére, amely alka-
lommal a nemzeti tánczot nagvon szépen elkészült
nógrádi népviseletben tizenkét pár matatta be.

A helytartói pár mozsarak durrogása és az
összegyültek lelkes vivát-kiáltásai mellett bucsuzott
el a gavallér kardinálistól és folytatta utját a szék-
város felé.

A pesti Dunaparton állt meg a sok czifra
gálya és a fenségek fogadására a magyar királyi
kamara elölülöje négylovas, fullajtáros hintón ér-
kezett meg. A parton a Bretlach vasas-ezred és a
polgárörség teljesitette a diszörséget.

Budán, a várlak elött, gróf Pálffy Miklós or-
szágbiró üdvözölte a fenségeket, egyszersmind föl-
kérve öket, hogy az elsö magyar király tiszteletére
tartandó isteni szolgálaton részt venni kegyesked-
nének, amit ugy Albert herczeg, mint Krisztina fö-
herczegnö szives örömmel igért meg.

Az ünnep fölvirradtát ágyuk dörgése, haran-
gok zugása hirdette, Buda utczáit zöld galylyal
hintették tele és az ablakokban, erkélyeken min-
denütt nemzeti zászlókat lengetett a forró nyári
szellö.

A plébánia elött Brandauer térparancsnok és
Ramocsaházy alezredes üdvözölte a misére érkezö
fenségeket, a templomajtóban pedig a teljes orná-
tusha öltözött papság fogadta. Ugyancsak itt mu-
tatta he hódolatát a város tanácsa, ami megtörtén-
vén, a fenséges párt ez alkalomra külön föléke-
sitett diszhelyeikre Berlendis paraucsnokló tábor-
nok vezette.

A várbeli ágyuk ezalatt háromszor löttek
Salvé-t, mindannyiszor negyven-negyven ágyu-
lövéssel.

Az ünnepies mise után az összes föurak,
köztük gróf Széchenyi Antal altábornagy, gróf
Keglevich Zsigmond váczi kanonok és az összes
förangu asszonyságok a várlak lépcsöjén alltak
sorfalat és a hölgyek egészen a lakosztályig kisér-
ték a helytartónét.

Este fényes kivilágitás volt, ugy, hogy — mint
egy szemtanu följegyezte : " - - 8000 lámpás vi-
lágitotta meg a testvér-várost. Nagy diadal-kaput
is emeltek vala, amellynek oromzatán egy A. és
egy K. betü ölelkezének összve, tsupa apró lán-
gotskákból formálva. . . ”

Szabad királyi Pest városa pedig olyan fé-
nyes tüzijátékot rendezett, "a' minönek még Béts-
ben sem láttatott párja."

Szinielöadás is volt, melyet a gróf Batthyány
Fülöp hainburgi rendes szinpadán játszó müvészek
tartottak, akik egy olasz intermezzó-t adtak. A fö-
rangu urak közt meghivattak még néhány udvari
tanácsosok, igy Trestyánszky, Boronkay és Luby
Károly, a nemzeti iskolák föigazgatója.

Nagy estélyeket adtak ez alkalommal Budán
való idözésekor, gróf Pálffy Miklós országbiró, va-
lamint gróf Grassalkovich és Batthyány kalocsai
érsek.

Augusztus 21-én délelött vette kezdetét az
elsö septemviralis sessio, melyet Albert herczeg
nyitott meg.

Az ünnepségeket a királyi várlakban tartott
nagy appartement és fényes katonai parádé zárta
be, amelynél különösen a Pesten állomásozó gróf
Gyulay-ezred legénysége tünt k i

Annyi volt a zaj és lárma, fény és föuri rend
Pesten, hogy Szathmáry György borsodmegyei ur
igy ir egy barátjának: ". . . illyen 'sokadalmat még
nem láttam a' máskor olly tsöndes Pestenn, és
illyen István napjára sem emlékezem, se jó szóért,
se pénzért nem volt kvártély kapható ; u g y hogy
kihajtattunk Aszódra és ott háltunk meg Podma-
nitzkynál . . ."

Zaj, vásári lárma most is van Szent István
napján Budapesten, de az udvartól nem igen jön
a szent Jobb ünnepére senki, és hazafias emócziók
helyett inkább a lóversenyek, a tippelés láza fogja
el az uj generácziót

A n d r é e.
A bátor északsarki utazóról eddig még

semmi bizonyos hir sem érkezett. Nem tudják,
hogy hová, az északi jégvilág melyik vidékére so-
dorta törékeny léghajóját a szél, azt sem tudják,
hogy életben van-e még, vagy hogy vele is nagyobb
lett-e a tudomány vértanuinak száma. Hébe-hóba
érkeztek ugyan értesitések, hogy itt, vagy amott
látták léghajója romjait, majd meg hogy jó hirt
hallottak felöle, de ezek a hirek épenséggel nem
Toltak megbizhatók, annál kevésbbé megnyugtatók,

ugy, hogy a tudományos világ már lemondott a
reményröl, hogy valaha viszontláthassa.

Most, mint a new-yorki "Bureau Danziel"
jelenti, egy "Thistle" nevü czethalászó bárka kapi-
tánya ismét hirt hoz Andréeröl, amely, ha igaznak
bizonyul, az egész müvelt világban nagy örömet
fog kelteni. A kapitány állitólag egy postagalambot
lött le, amely Andréetöl hozta azt az üzenetet,
hogy semmi baja sincs és hogy szerencsésen el-
érte az északi sarkot. A kapitány állitása szerint
a galamb egyik tollára Andrée bélyegzöje volt ütve.

Eféle hir már többször is érkezett Andrée-
röl, de sajnos, azokat csakhamar mind megczá-
folták. A legutóbbi értesités igaz voltában is csak
a legmerészebb optimisták hisznek, és félö, hogy a
szomoru való csakhamar öket is ki fogja ábrán-
ditani.

A jelenleg épen a Spitzbergákon tartózkodó
svéd fok-felmérö expediczió nemrég meglátogatta
Andréenek a Virgo-öbölben, a Spitzbergák észak-
nyugoti sarkán fekvö állomáshelyét, honnan a bá-

tor kutató emlékezetes léghajó-utjára elindult.
Mint az expediczió egyik tagja irja, ez az

állomás most nagyon sivár képet nyujt. Az óriási
ballon-csarnok egy részét közvetlenül az elindulás
elött lebontották, hogy a léghajó akadálytalanul
fölszállhasson. Az épület nagy terjedelme daczára
az 1896—97. évi télnek erösen ellentállt és kiállta
a poláris éjszaka rettentö hóviharjait, de az Andrée
elutazása után még fenmaradt rész nem tudott
megküzdeni az idöjárás viszontagságaival és össze-
dölt. Most minden gerendája és deszkája keresztül-
kasul fekszik egymáson.

Ez az Andrée-féle ballon-csarnok igen külö-
nös épitmény volt, és kiváló bizonyitékát adta ter-
vezöje találékonyságának. Mikor Andrée néhány
évvel ezelött föllépett azzal a tervével, hogy a
Spitzbergákról elindulva léghajón keresi föl az
északi sarkot, már eleve rámutatott arra, hogy a
megtöltés és a kedvezö szelek bevárásának ideje
alatt a léggömb védelmére okvetlenül szükség van
egy ballon-csarnokra. De Andréen kivül senki sem
hitte, hogy egy ily csarnokot a viszonyokhoz ké-
pest oly könnyen és olcsón lehet fölépiteni. Még
szakemberek sem tudták megérteni, hogy miként
akar Andrée a rendelkezésére álló csekély anyagi
eszközökböl körülbelül, 90.000 forintból még egy oly
óriási méretü csarnokot is létesiteni. Azzal tisztában
voltak, hogy az épitö-technikának nem fog nehézsége-
ket okozni egy oly csarnok megépitése, melyet belül-
röl semmiféle támaszték sem tart, csakhogy egy
vasból épült csarnok, aminöt a czél sikere érdeké-
ben szükségesnek tartottak, az egész összeget föl-
emésztette volna. Andrée az egész hatalmas épüle-
tet, melynek magassága husz méter, átméröje pe-
dig huszonnégy méter volt, teljesen fából épitette
föl, és pedig ugy, hogy az összes támasztékokat
és tartógerendákat kivülröl alkalmazta, és igy be-
lülröl a léggömböt semmiféle akadály sem veszé-
lyeztette. Az óriási csarnok födele vitorlavászonból
készült s az egész alkotmány csak körülbelül
13.000 forintba került. *• Most romokkan hever a
csarnok a távoli dán szigeten, és romjait szükség
esetén kitünöen felhasználhatják a hajótöröttek
épitö- vagy tüzelöanyagnak.

Az Andrée-féle állomás közelében levö lakó"
ház, melyet a nyolczvanas években az angol Pike
épittetett, hogy a Spitzbergákon egy poláris éjsza-
kát tanulmányozhasson, és amelyet az Andrée-féle
expedicziónak ott tartózkodása idejére rendelkezé-
sére bocsátottak, még mindig, szilárdan áll. AJ
épület belsejében még ott találták — többnyire
nyitott ládákban — azokat a konzerveket, melye-
két Andrée az esetleg beálló szükségre való elöre-
látásból magával hozott Minden érintetlennek lát-
szott, habár a Spitzbergák legészakibb sarkáig elö-
nyomuló halászbárkák emberei bizonyára nem mu-
lasztották el az állomáshely meglátogatását.

Az olasz trónörökös pár is, midön e nyáron
a Spitzbergákon utazott, meglátogatta az Andrée-
állomást és a Pike-féle házat, amint azt az egyik
falra irott nevek bizonyitják. A nevek alatt a kö-
vetkezö dátum állott: "junius 26. 1898."
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Báró Apor Gábor halála.
Egy bécsi táviratunk jelenti, hogy Bécs mel-

letti Badenben ma délután halt meg, családja kö-
rében báró Apor Gábor, az ö felsége személye kö-
rüli miniszterium államtitkárja.

Báró Apor halála, bár betegségéröl már ré-
gebben Toltak elterjedve hirek, egészen váratlanul
lepi meg a magyar hivatalos és politikai köröket.
Az elhunyt még férfikora delén állt. Hivatalnoki
pályáját alul kezdte és elérte a tisztviselöi hierar-
chia egyik legmagasabb fokát. Kitünö tulajdonságai
megszerezték neki elöljárói bizalmát, tiszt- és pol-
gártársai szeretetéi.

Báró Apor Gábor életrajzáról a következö
adatokat kaptuk. 1852. április 12-én született Bécs-
ben. Tanulmányait Kolozsvárott, Kalocsán és a bu-
dapesti egyetemen végezte el. Egyéves önkéntességi
érének leszolgálása után belépett mint tiszt a tüzér-
séghez, de I877-ben ott hagyta a katonai pályát és
Háromszékmegyében a közigazgatás szolgálatába
lépett. Elöbb jegyzö, késöbb szolgabiró lett; csak-
hamarosan felismerték tehetségeit és érdemeit és
ezeknek elismeréseül megválasztatott föjegyzönek,
majd 1884-ben alispánnak. Ebben az állásban
megmaradt 1891-ig, amikor a király kinevezte
Nagy-Küküllömegye föispánjává. Ezt a méltóságát
báró Apor négy esztendeig töltötte be, mely idö
alatt annyi tanujelét adta kitünö administrativ és
organisatorikus tehetségének, oly annyira, hogy a
megyében általánosan fájlalták, amikor meg kellett
válnia a föispánságtól, mert ö felsége kinevezte az
ö felsége személye körüli miniszteriumba elöbb
miniszteriumi tanácsosnak, rövid idöre rá pedig
államtitkárnak.

Ebben a minöségében azonban már nem fejt-
hette ki ismerete buzgóságát, mert egy fájdalmas
és tartós betegség megakadályozta öt hivatalának
betöltésében. Családja és környezete azonban min-
dig remélte felépülését, ez a remény azonban ma,
sajnos, megsemmisült.

Báró Apor 1882. május 5-én kelt egybe
Erdödy-Pálffy Fidélia grófnövel. A házasságból hat
gyermek származott. A legidösebb, Sándor fia ma
15 éves, mig a legfiatalabb Henriette, alig öt éves.

Báró Apor haláláról értesitették a miniszter-
elnökséget, mely táviratilag intézkedett, hogy a
bécsi magyar palotára függeszszék ki a gyász je-
léül a fekete zászlót.

Temetése iránt még nem történtek végleges
intézkedések.

SZINHÁZ ÉS MÜVÉSZET.
* Népszinház. A Népszinház primadonnái

közül Küry Klára és Hegyi Aranka nyári szabad-
ságuk után holnap, szombaton, este együtt lépnek
föl elöször Audran operettejében "A babá”-ban.
Ugyancsak együtt fognak játszani vasárnap este
Planquette operettejében "A varázsgyürü”-ben. A
Küry Klára gyöngélkedése miatt péntekröl elmaradt
"Két tacskó” a jövö hét keddjén kerül szinre.
Hegyi Aranka pedig, akinek szerzödése csak októ-
berig szól s aki addig minden jó szerepét egyszer
el fogja játszani, szombaton lép föl "A czigány-
báró”-ban. Ruttkay György szinmüve, a "Holtomig-
lan” és Verö György látványossága, az "1848. Ha-
dak utja", valamint a "Jáfet 12 felesége” egyszer-
egyszer kerülnek szinre a jövö héten.

* Premiére a szinkörben. A városligeti s z i n -
körben augusztus 23-án mutatják be a "330-ik
törvényczikk”-et. A próbák belöle javában folynak:

* Az "1848" Nagyváradon. Nagyváradon ma
adták elöször Vero látványos szinmüvét, az "1848
Hadak utjá"-t. Elöadás után lelkes tüntetés volt;
a néptömeg a Kossuth-nótát énekelve kisérte haza
Székely Irént, aki Esztert játszotta.

* Solymosi Elek tanulmányutja. Solymosi Elek
a napokban tért haza. Párisból, ahol a szinmüvé-
szeti oktatást tanulmányozta. Tapasztalatainak hasz-
nát látja majd saját szinésziskolájában. Franczia
mintára ki fog tüzni egy elsö és két második ér-
demdijat, amelyeket az év végén mübirálókból álló

bizottság fog odaitélni a legjobb növendékeknek.
Képességeiket ezek bemutathatják akár az operet-
teben, operában, akár a vigjáték vagy dráma terén.
Az elsö dij száz, a második egyenkint ötven ko-
rona. Solymosi egyuttal megfigyelte Párisban, mi-
ként leket már kezdö szinészekkel is az egyénisé-
gükhöz illö elsörendü szerepekben kisérletet tenni.
A Solymosi iskolája tehát, amelyben a növendékek
eddig is kiváló oktatásban részesültek, rajta van,
hogy nivóját folytonosan fejlessze. A behatások
az idén augusztus huszadikától szeptember 15-éig
tartanak.

* A kés története. A Magyar Szinház elsö
premierje ebben a szezonban szombaton lesz. Ez
alkalommal Blum és Toché bohóságát, a,Madame
Mongodin"-t elevenitik fel "A kés története "czim
alatt. A bohózat Párisban 400-nál több elöadást
ért meg. Hasonlókép folynak már a próbák Roger
uj operettejéböl, a "Baboná"-ból, mely szeptember
elsö hetében kerül bemutatóra.

* A Somogyi-féle zenekonzervatóriumok.
Somogyi Mór, a kiváló zongoramüvész, kinek
konzervatóriumában eddig 517 növendék nyert ki-
képzést, a legkitünöbb vezetés mellett a zene min-
den ágában, az intézete iránt nyilvánult tömeges
érdeklödés kapcsán szükségesnek tartotta egy má-
sodik konzervatóriumának megnyitását is. Az uj
konzervatórium a föváros legelökelöbb helyén, a
Kossuth Lajos-utcza és a Károly-körut sarkán van
s már most szeptemberben megkezdi müködését.
A gyorsan népszerüvé vált intézetben, melynek nö-
vendékei a számtalan vizsgálati hangversenyeken
ugy a közönség, mint a sajtó legnagyobb elismeré-
sét is kiérdemelték, a tanitási szaktárgyakat sza-
poritották a festészettel, melynek tanszékét Man-
heimer Gusztáv, a jeles festömüvész tölti be; az
opera és operette-osztály drámai elöadásokra való
oktatását pedig hirneves müvésznönk, Jászai Mari
végzi. A tanári kar, mely hazánk zenei világának
legkiválóbb elemeit foglalja magában, szaporodott
ez idén Bokor Józseffel, a Népszinház jeles kar-
mesterével is, aki az operett-osztály vezetöié lesz.
Beiratkozni lehet augusztus 26-ikától kezdve na-
ponta az intézetek helyiségeiben: Erzsébet-körut
44. és Károly-körut 2. és pedig a következö tan-
tárgyakra: zongora, ének (opera- és operette-osztály;
hegedü, gordonka, czimbalom; az összes vonós és
fuvóhangszerek; továbbá festészet, zeneirodalom,
eszthetika, franczia nyelv, zeneelméleti tantárgyak,
drámai elöadás, szavalás.

A Nemzeti Szinház programmja.
A Nemzeti Szinház személyzete — közel

harmadfél havi szünet után — 25-én, csütörtökön
gyül ismét össze. Ezen a napon a próbák is meg-
kezdödnek. Az elsö elöadás szeptember l-én lesz,
amikor Katona József "Bánk bán"-ja kerül szinre.

A szezon elsö ujdonságának Berczik Árpád
"Himfy dalai* czimü háromfelvonásos vigjátékát
tervezik ; október elsö felében adják elö. Ezt kö-
veti Dumas " Bünhödés" (Le supplice d'une femme)
czimü háromfelvonásos szinmüve, amelyet röviddel
ezelött elevenitettek fel a Théatre Francais-ben s
amely a Nemzeti Szinházban még sohasem került
szinre.

Berczik vigjátékában, amely Kisfaludy korá-
ban játszik, Cs. Alszeghy Irma (Szegedi Róza),
Csillag Teréz, Rákosi Szidi, Ligeti Juliska, Vizvári
Gyula, Mihályfi (Kisfaludy), Dezsö, Császár, Ga-
bányi és Zilahi; a "Bünhödés"-ben pedig P. Már-
kus Emilia, Szacsvayné, Gyenes és Ivánfi játszák
a föszerepeket. Ez utóbbi darabbal egy estén szinre
kerül még Bracco "Pietro Caruso" czimü egyfel-
vonásos drámája, amelyet Radó Antal forditott
magyarra. A czimszerepet Ujházi fogja játszani

Szeptemberben és októberben az itt felsorolt
ujdonságokon felül még a következö darabokat
elevenitik fel: Szeptember elsö felében Augier
"Fourchamboult család” czimü ötfelvonásos szin-
müvét, amelyet 1878-ban adtak elöször a amelyben
Bernardné szerepét Jászai Mari fogja játszani ez
alkalommal elöször. Szeptember második felében
szinre kerül több évi pihentetés után Calderon
"Zalameai biró" czimü drámája. A czimszerepet
Ujházinak, Izabellát pedig Török Irmának oszt-
ják ki.

Október közepén elöadják Dumas "Bagdadi
herczegnö” czimü szinmüvét K. Hegyesi Marival a
czimszerepben.

A jövö ösz-téli szezonban még a következö
darabok fognak szinre kerülni: a) eredetiek: "A
czigánynö fia” szinmü 5 felvonásban Jókaitól; "Királyi
házasélet”, verses vigjáték 3 felvonásban Somlótól;
"Radovich felesége", szinmü 3 felvonásban Abonyi
Árpádtól; "Szent Margit asszony", Váradi Antal
pályanyertes történelmi szinmüve és Jókai Mór
másik, elöadásra elfogadott verses drámája, a)
"Levente", b) idegenek : "Szent-e vagy örült ?"
Echegaraytól; "Brittannicus" Racinetól ; "John
Gabriel Borkmann” Ibsentöl; "Galotti Emilia" Les-
singtöl; "A mostoha testvérek" Gaston Devorától
és "Andrea" Sardoutól.

Ezenfelül vár még darabokat az igazgatóság
a Mészáros-féle pályázatokból, amelyeknek eredmé-
nyét október 15-én fogják kihirdetni és végül meg-
szerezte Rostand "Cyrano de Bergerac" czimü ver-
ses szinmüvét, amelynek forditásával Ábrányi Emilt
bizták meg.

A régibb eredeti és idegen darabok közül a
következök felelevenitését vették tervbe : "Korné-
lia" Toldy Istvántól, "Kendi Margit" Bartóktól, "A
szerelem iskolája" Rákositól, "A vegyes párok*
Dóczitól, "A peterdi csata" Bercziktöl és "IV.
László" Dobsától, továbbá "Dora" és "Ferreol"
Sardoutól, "A diplomata" Scribetöl, "Demimonde”
Dumastól, "A jó falusiak" Sardoutól és "A csöd"
Björnsontól.

A klasszikusok közül a fent felsorolt "Zala-
meai báró", "Brittannicus" és "Galotti Emiliá"-n
kivül szinre fognak még kerülni: "Julius Caesar",
"Sok hühó semmiért" és "János király" Shakspe-
retöl; "Szeleburdi" és "Tartuffe" Moliéretöl, "Kö-
zönyt közönynyel" Moretotói.

Októberben ujból megkezdik a vasárnap
délutáni elöadások sorozatát is, amelynek müsorát
legföképen az idegen klasszikus és a magyar törté-
neti müvek fogják betölteni.

FÖVÁROS.
(A királyi palota uj plébánosa.) A budai ki-

rályi palota eddigi plébánosát, Vézinger Károly
apátot, nemrég esztergomi kanonokká léptették elö.
Vézinger utódja a királyi palotai plébánián Kanter
Károly belvárosi káplán és az országos oltáregye-
sület igazgatója lelt, akinek a kinevezését már
aláirta a király. Állását csak az öszön foglalja el,
amikor Vézinger kanonok is végleg átköltözik Esz-
tergomba.

(Borbélyok küldöttsége a polgármesternél.) A
borbélyok és fodrászok ipartestületének küldöttsége
ma délelött tisztelgett Matuska Alajos helyettes
polgármesternél, Vázsonyi Vilmos ügyvéd vezetése
mellett, kérve, eszközölné ki azt, hogy az a rend-
kivül szigoru szabályrendelet-tervezet, amelyet a
tiszti föorvos kivánt életbeléptetni, mellöztessék,
mert ezzel a borbélyok és fodrászok létérdeke lenne
megtámadva. Ezt behatóan indokolják és többek
közt ily fejtegetésekkel támogatják kérvényüket. A
tiszti föorvos elrendelte, hogy az ollót, beretvát és
minden fémeszközt köteles közvetlenül minden hasz-
nálat után háromszázalékos szódaoldatban meg-
tisztitani. A rendelet ezen pontja egyenesen tönkre-
tételünket eredményezi, mondják a borbélyok. Ha
minden használat után a segédek odaállanának
ollót, beretvát stb. szódaoldatban tisztitani, a szom-
bati és vasárnapi napokon nem birnánk kielégiteni
vendégeinket. De lehetetlenség még azért is, mert
munkaeszközeink a szóda-oldat használata folytán
rövid idön belül tönkremennének.

VIDÉK.
* (Magyarország legujabb községe.)

Békéscsabai levelezönk a következöket jelenti:
Békésmegye észak-keleti sarkában egy uj község
alakult azon a helyen, ahol ezelött nád renge-
teg zizegett s ingoványos rétek terültek el s
nyakig merült a turfában a botorkáló ember.
A polgáriasulást s mezögazdasági kulturát a
Berettyó szabályozása idézte elö. A Hortobágy
és Berettyó százhetven katasztrális holdnyi
területén rövidesen és szinte észrevétlenül
ezerötszáz ember telepedett le, távol minderi
községtöl. Füzes-Gyarmat, melynek határában
települt az uj falu, huszonkét kilométerre van
s bizony a közigazgatás nehézkes volt, amiért
szükséges volt ennek az összehevenyészett te-
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lepnek rendezése. Az uj község Bucsa névvel
kerül a földrajzba, a térképbe. Most épül köz-
ségháza; fognak választani birót jegyzöt, söt
gondoskodtak közegészség szükségleteiröl is.
Az uj községhez csatoltatnak a báró Springer,
gróf Blanckenstein, Cavrianni, Jakabffy uradal-
mak s rövidesen a nympha a gyermekfejnagy-
ságu halványpiros virága helyén, pióczák, kó-
csagok, gémek, szárcsák, darvak, vadludak
tanyáján az emberi kultura derék magyar
községet épit, mely a legközelebbi népszámlá-
lásba, a lakosság számát tekintve, elöbbre jut,
mint a tótok felvidéki városa, Turócz-Szent-
Márton. Egyelöre még Füzes-Gyarmat anya-
község a protektora, de önálló községi jel-
lege már csak rövid idö kérdése az ország
legifjabb községének, Bucsának.

* (A fiumei polgármester megerösitése.) A
hivatalos lap mai száma közli, hogy a király
augusztus hó 14-én kelt legfelsö elhatározásával, a
belügyminiszter elöterjesztésére, dr. Vallentsits An-
tal nyugalmazott miniszteri tanácsosnak a kor-
mányzó által Fiume város és kerülete polgármes-
terévé ideiglenesen történt kinevezését megerösitette.

* (Székely ifjak kiképzése.) A marosvásár-
helyi kereskedelmi és iparkamara minden évben
néhány száz székely fiut helyez el ipari kiképez-
tetés végett a királyhágón inneni városokon. E ta-
vaszszal 250 fiu nyert elhelyezést, az öszi
elhelyezés iránt most folyik a tevékenység. E
hó 16-án Dicsö-Szent-Mártonban, 17-én pedig
Tordán eszközölték a fölvételt. Marosvásárhelyi e hó
22-ikén, Székely-Kereszturon 25-ikén, Udvarhelyt
26-án, Csikszeredában 28-án, Gyergyó-Szent-Mikló-
son 30-án, Szepsi-Szent-Györgyön és Kovásznán
szeptember 2-án lesz a fiuk sorozása. Elinditásuk
szeptember 20-ára van kitüzve s részint 21-én, ré-
szint pedig 22-én érkeznek állomások helyére.
Ezzel a székely fiuk idei elhelyezése he lesz fe-
jezve. Érdekesnek tartjuk ez alkalomból megemli-
teni, hogy a megelözö években elhelyezett fiak
általában jól beváltak. Sok fogékonyságot tanusita-
nak a mesterségek eltanulásában s a tanonczisko-
lákban is jól haladnak.

(Technologiai kiállitás Fiuméban.) Tegnap dél-
után nevezetes tanácskozás volt Fiuméban gróf
Szapáry László kormányzó elnöklése alatt. A kor-
mány ugyanis, mint levelezönk irja: tájékozást
kivánt szerezni, hogy lehetne-e Fiuméban par hétig
tartó technologiai kiállitást rendezni. Ennek a
kiállitásnak az volna a czélja, hogy a kiállitandó
motoros-gépek hasznavehetöségét és czélszerüségét
kimutatva, a kisiparnak nagyobb lendületet s uj
iparágak létesitésére inicziativát lehessen adni. A
tanácskozáson az elnöklö kormányzón kivül részt-
vett Vallentsits Antal városi podesta, Táborsky
Ottó a budapesti technologiai iparmuzeum igazga-
tója, gróf Wickenburg István miniszteri osztály-
tanácsos, Brelich Ernö municipiumi ülnök, Smo-
quina A. F. kereskedelmi és iparkamarai titkár,
Bescocca mérnök, a városi épitészeti hivatal igaz-
gatója, Dietrich Adolf miniszteri fogalmazó, Car-
posio Ilario fényképész, D'Ans Ágoston légszesz-
gyári igazgató, Gigante Ágoston aranymüves, Kunasz
Mátg butorgyáros, Nattich Henrik optikus, Skull
Máté vasöntöde-tulajdonos és Sblabnik Lajos, mint
a Redlich-féle vasmüipargyár képviselöje. Miután
gróf Szapáry kormányzó és Táborsky technologiai
iparmuzeumi igazgató alaposan megmagyarázták
a tervezett kiállitás czélszerüségét és szükségessé-
gét és miután a tervhez hozzászólott Vallentsits,
Smoquina, Nattich, Gigante, Sadi és D'Ans, a
gyülekezet egyhangulag és lelkesedéssel elfogadta
gróf Szapáry László kormányzónak a kiállitás
létesitésére kifejtett tervezetét Határozatba ment
egyuttal, hogy a kiállitáson a kisipar termékeit is
be fogják mutatni. A kiállitás idejét az 1899. év
tavaszára állapitották meg. A kormányzó azután
hangsulyozta, hogy e kiállitásnak czélja lesz még
demonstrálni, hogy a jövö iparmüvészeti iskolának
minö müiparczikkekkel kell különösen foglalkoznia.
Mert ö azt óhajtja, hogy ez az iskola addig, mig
gyakorlati czélokra is berendezhetö lesz, legalább
elméleti oktatásra már a jövö ér öszéig fel legyen
állitható.

TÖRVÉNYKEZÉS.
= A berettyó-ujfalui monstre-pör. A nagy-

váradi királyi tábla — mint gyulai tudósitónk ér-
tesül — most vette tárgyalás alá a berettyó-ujfalui
monstre bünügyei, melynél nagyobbat a modern
judikatura alig ismer. 856 oldalra terjed a végtár-
gyalási jegyzökönyv ötvenhat váddal, melyböl a
végtárgyalás során csak husz állt meg, melyekben
közvetlen bizonyitékok lévén, ezekért Szakáll Pál
járásbiró két évi fegyházra és hivatalvesztésre itél-
tetett. A helyszini tárgyalás maga nyolcz napig
tartott s összesen 134 tanut hallgattak ki. Szakáll
manipulácziói között a leggyakoribb az volt, hogy
a bünügyben beidézett feleket szóval kihirdetett
itéletben magasabb összegre büntette, mint a meny-
nyit a tárgyaláson felvett jegyzökönyvben feltünte-
tett. Szakáll kiváló hirül biró volt, gazdag, felesége
földbirtokos családból való és szerényen, majdnem
visszavonultan élt Érthetetlen megtévelyedése, mert
mindössze 123 forintról lehetett pozitiv adatokat
szerezni. S ilyen nevetségesen csekély összeg miatt
tette tönkre karriére-jét, döntötte gyalázatba család-
ját s juttatta magát a fegyházba.

= A vármegye mulasztása. Marczibányi Ist-
vánné született Majthényi Mária 1812. évben alko-
tott végrendeletében 41.480 forintot alapitványokra,
100.000 forintot és az összes ezüstnemüit s drága-
ságait egy alapitandó hitbizományi tökére hagyta
ugy, hogy akit erre Pest vármegye kiküld a saját
gremiumából, a végrendeletben foglaltaknak hü és
pontos teljesitésére felvigyázzon. Ezért élvezze az
illetö annak a 8400 forintnak kamatját, amelyét a
megyének külön hagyott Pestmegye a föltételt el-
fogadta s a végrendelet hü teljesitésének fölvigyá-
zásával mindenkori alispánját bizta meg. Tavaly
Majthényi József, a végrendelkezönek egyik jog-
utódja, Eötvös Károly utján folyamodott a megyé-
hez, hogy a kezelésében levö 84C0 forintot adja
ki részére, mert az alapitványok részben, a 100.000
forint pedig az ezüstfélékkel és drágaságokkal egé-
szen elvesztek a vármegye felügyelete alól s igy a
8400 forint kamatjához kiküldöttjének sincs többé
joga. Pest vármegye elutasitotta Majthényit, de
felebbezésére elrendelte a belügyminiszter, hogy a
vármegye az összeget a jogosultságukat biróság
elött igazoló igénylök részére birói letétbe tegye.
A miniszter rendelkezéséböl kitünik, hogy a vár-
megye mulasztást követett el a végrendeletben el-
vállalt kötelességekkel szemben. Pestvármegye a bel-
ügyminiszteri rendelet ellen felebbezett a közigazga-
tási birósághoz, de e helyütt is elutasitották. Ez eluta-
sitás után pedig most ugy áll a dolog, hogy Pestmegyé-
nek majd nemcsak a 8400 forintot kell kiszolgáltatnia,
de alighanem köteles lesz az örökösöknek kiadni
még a felvigyázata alatt veszendöbe ment 100.000
forintot és kamatait, valamint a nagy értéket kép-
viselt ezüstnemüek és drágaságok értékét is.

Halálos itélet
A kecskeméti törvényszék ma tárgyalta az

uj-kécskei kettös rablógyilkosság ügyét és mint
nekünk jelenti, a vádlottat; ki párját ritkitó vad-
sággal követte el büntettét, h a l á l r a i t é l t e .

Tudósitásunk igy szól:
A kecskeméti királyi törvényszék ma tár-

gyalta Szitár Antal Pál uj kécskei kettös rabló-
gyilkos bünügyét, aki tudvalevöleg egy Öreg szatócsot
és ennek kocsisát vandal kegyetlenséggel - meg-
gyilkolt.

Az eset ugy történt, hogy az öreg szatócs
Feldmayer Ábrahám bejött kocsisával Hegedüs Jó-
zseffel dohányt vásárlani. Az uton kocsisa le-
szállott a kocsiról és az öreg egyedül hajtatott be
Kecskemétre. Mikor a kocsis leszállt, Antal Pál, ki
öket kisérte, a kocsist arra akarta rábirni, hogy
öljék meg az öreget ha Kecskemétröl hazafelé tart,
vegyék el töle pénzét és dobják testét valami
árokba.

De a kocsis erre nem volt hajlandó, miért
is Antal Pál öt a kapával leütötte, nyakát elvágta
és iszonyuan elcsonkitva a közeli buzavetésbe hur-
czolta. Azután beballagott Kecskemétre és az "öre-
get, kinél azelött szolgált, felkereste a vendéglöben.
Estefelé pedig az öreg kocsiján indultak el ha-
zafelé.

Midön az uj-kécskei Nagy-Réthez értek, An
tal hütelen fejbecsapta az öreget, ki hörögve for-
dult le a bakról, majd öt kegyetlenül eléktelenitve
nyakát és arczát összevagdalva, czipelte a közeli
rétre. A két holttestet másnap reggel találták meg
a mezei munkások.

A vizsgálatot csakhamar meginditotta a kecs-
keméti királyi ügyészség és a gyilkost még aznap
Szitár Antal Pál személyében letartóztatták. A go-
nosztevö a gyilkosságok elkövetése óta Fényes
Ignácz uj-kécskei korcsmájában mulatott véres ru-
hában és nagy bankókkal fizetett.

A mai végtárgyaláson, melyet Kiss Ferencz
itélötáblái biró mint elnök vezetett, szavazó birák
voltak : Bárány Károly és Csorba Károly, a vád-
hatóságot Horváth János alügyész képviselte, a vé-
döi tisztet pedig Diószeghy József kecskeméti ügy-
véd vállalta el.

A gyilkosra, ki gyermekarczu, erös, középter-
metü fiatal ember, három börtönör vigyáz Be-
ismeri teliét, de gyakran tagadásban is van.

A tárgyalás folyamán elmondja, hogyan fo-
gamzott meg agyában a rémes gondolat, hogy az
öreg pénzét esetleg élete árán is megszerzi, el-
mondta továbbá, hogy nem félt a büntöl, hogy
pénzt kaparitson és feltünteti a gyilkosság minden
egyes borzalmas momentumát.

A törvényszék a tanuk kihallgatása, valamint
a vád- és védöbeszéd meghallgatása után a kettös
rablógyilkost — k ö t é l h a l á l r a i t é l t e .

Az elitélt felebbezett.

SPORT.
+ Ganache Kisbéren. Ganache-t a magyar

kormány megvette a kisbéri ménes számára. A
vételár 70.000 forint volt.

+ Az augusztusi handicap. A holnap dön-
tésre kerülö augusztusi handicapban a következö
fleyerek fognak indulni:

Álmos lovagolja
Malteser
Kárpát
Tip-Top
Gyurjad
Judica
Pavolin
Páratlan
Lelencz
Szittya

+ Turista-kirándulás. A
Szent István napján nagyobbszabásu kirándulást
rendez. A társaság Szent-Endrén keresztül a Dömö--
kapu, Szent László és Lepencz-patak érintésével
Visegrádra gyalogol. A társaságot Székely Imre
vezeti.

+ A legyözött Maikönig. Szenzácziós meg-
lepetés hirét hozza a táviró Baden-Badenböl. A
megnyitó napon futott ifferheimi nagy dijban te-
nyésztésünk egyedüli képviselöje, Maikönig, mely
favoritként indult, vereséget szenvedett. A verseny-
ben Nicosia volt elsö. A verseny eredménye a kö-
vetkezö :

Ifferheimi dij. Tiszteletdij és 80.000 márka.
Hároméveseknek, távolság 2400 méter.
Br. Fürstenberg pk. N i c o s i a 52 kilogramm,

lovagolta Jones i.
Lovag Wiener-Welten pm. M a i k ö n i g 52 1/2 kilogramm,

lovagolta Smith 2.
Mons. Hirschfeld stpm. B i g o u d i s 56 kilogramm,

lovagolta Hastley 3

A Szent István-dij.
(Negyedik nap.)

A versenyesztendö legnépszerübb futama, a
nyolczvanezer koronával dotált Szent István-dij,
holnap kerül lefutásra a városligeti gyepen.

A telivér és félvérsportsmenek apraja-nagyja
kizarándokol majd, ki kocsin, ki gyalogszerrel,
hogy a tizedik Szent-István-dijért való küzdelmet
megtekinthesse.

Ez érdekes futam, mely leggyakrabban az
esztendö szenzácziós eseményévé vált, holnapra
nem igéri azt az eredményt, melyet a meglepeté-
sekért áhitozók oly nehezen várnak.

A Szent-István-dij propozicziói megnyitották
az utat az olyan lovak számára is, amelyek nem
birtak elegendö klasszissal s alapitása óta nem
egyszer megtörtént, hogy a sulyengedmények kö-
vetkeztében a rosszabb s elhanyagolt lovak kel-

Huxtable
Peake
Sharpe
Barker
Cleminson
Wilton
Hyams
?

Gilchrist
turista-egyesület
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tettek szenzácziós meglepetést gyözelmükkel. A
legnagyobb meglepetés volt, mikor báró Rotschild
Patriot-ja haladt el elsönek a birói páholy elött,
vagy amikor a sunyi Ignácz hagyta el istálló-társát,
a hires Tokiót. Ámde ha nem is gyözött a kevésbbé
fogadott 16, a nagy és kis sportsmenek szivét
minden esztendöben a futam elött, de különösen a
finish pillanatában, lázas izgalom fogta el* akár
Espoir vagy Eretnek, akár Dornröschen került ki
gyöztesnek a küzdelemböl.

Holnap is igy lesz. Az 1898-iki Szent István-
dij még néhány nappal ezelött lefutottnak látszott
Doria számára; ma azonban, amikor csak órák
választanak el a versenytöl, feltámadt az oppozi-
czió s keresik az idei Szent István-dij Patriot-
vagy Ignácz-ját.

Az oppoziczió ez idö szerint némileg indo-
koltnak tekinthetö azért , mert a Doriá-ról terjesz-
tett rossz hirek, ha nem is felelnek meg a való-
ságnak, de mindenesetre van a dologban valami.
A Péchy-lónak a lábai már nem alják a trainin-
get s igy Milne-mester jobbnak vélte csak a gyön-
gébb praeparáczióra szoritkozni Igy munka nélkül
is elég jónak tartja ahhoz, hogy a Szent István-
dijat megnyerje.

Mi is abban a véleményben vagyunk, hogy
Doria — ha valami accidens nem Ari — könnyen
fogja ellenfeleit legyözni. A valószinü indulók a
a következök:

Doria lovagolja
Esterfi ,
Or-dur j
Crampon ,
Doge
Plikus
Wte Seide
Komámasszouy ,
Vigécz

r

OfflIiilfifiHB'
Hoxtahle
Hyams
f&k&ágt

?
SUck
Sands
Aniamy

Wilton

Shannon, Fondor ös Gagerl kétes indulók. A
sulyviszonyokra való tekintettel Doriá-n kivül Cram-
pon és Or-dur birnak legtöbb esélylyel.

A Festetich-ló a király-dij eredménye alapján
rosszabb Daliánál, azonkivül a derbyben is Doria
mögött volt, Doria tehát a sulyviszonyok beszámi-
tásával legalább hét kilogrammal kedvezöbb teher-
rel indul. Mármost az a kérdés, hogy Crampon
nem lett-e jobb a tavasz óta. A kérdésre a magya-
rázatot az istálló jelenlegi rossz formája adja meg,
amiben nem lehet mindig bizni, mert gyakran meg-
történt már, hogy az istálló egyik lova kivételt
képezett.

Or-dur, mely mint négyéves csak 64 kilóval
futhat, szintén jó esélylyel bir. Van a mezönyben
egy ló, mely 58Vs kilogrammal kisulyozva latszik
lenni, s ez Esterfi. A nyári handicap-ben 591/2 ki-
logrammal gyönyörüen futott s beavatottak állitása
szerint megnyerte volna a versenyt, ha helyes tak-
tikával lovagolják. Nem megvetendö ellenfél még
Komámasszony, mely Kottingbrunnban Gagerl-lel,
melynek 5 kilogrammot czedált, holtversenyben
volt elsö. Mi azonban mégis Doria legnagyobb el-
lenfeléül csak Or-durt és Esterfit tekintjük.

Az ötödik nap föszáma a kettös ivadék-
verseny, melyben a kétéves évjárat legjobb kan-
czája Deaf et Dumb fog Dominikkel ujra össze-
találkozni. Azt hisszük, hogy nem sok ló fog a
Czinkotai-dij gyöztesével szemben kiállani, melynek
vasárnapi gyözelme biztosra vehetö.

Tipjeink a negyedik és ötödik napra a kö-
vetkezök :

Negyedik nap:

L Kisasszony—Zászlós.
IL Alár — Futár,

III. Doria—Or-dur—Esterfi.
IV. Dalffy—Félénk.
V. Apollonia — Wahrmann-istálló.

VI. Malteser—Tip-Top Judica.
VII. Dominik — Killarney

Ötödik nap:
I. Damiette — Castagnette.

II. Eszterházy-ist. — Alár.
III. Mirkó.
IV. Zászlós.
V. Deaf & Dumb — Ronny.

VI. Páratlan—Szittya.
VIL Pimasz — Soscha.

KÖZOKTATÁS.
Nemzeti Zenede. A Nemzeti Zenedében a

növendékek beiratása augusztus 30-ától szeptember
5-ig tart. Ezen az idön tul csakis külön igazgatói
engedély alapján iratkozhatni be.

Bubics püspök a harmadik egyetemröl. A
hazafias érzelmeiröl ismert kassai püspök, Bubics
Zsigmond körlevelet intézett egyházmegyéjéhez, mely-
ben a Szent István-nap jelentöségéröl igy emléke-
zik meg:

Fájdalommal látom napról-napra szünni a
vallásos érzést, szent királyunk tiszteletének ellany-
hulását s általában a katholikus magyar szellem-
nek azt az elfogyatkozását, mely veszedelmes kö-
vetkezményekkel fog járni nemzetünkre. Hiszen e
szent ünnep Budavárában már nem annyira vallá-
sos ténykedés, mint érdekes látnivaló lett. A nép-
nek nagy részét nem a szent ereklye iránti tiszte-
let, hanem a pompa látásának vágya vezérli oda.
A vallásos érzés elernyedésének s az ösi szent ha-
gyományok és fontos — állami ugy, mint egyház-
történelmi események — feledésbe menésének ve-
szedelmét belátták törvényhozóink is és törvénybe
iktatták, hogy Szent István napja oly nemzeti
ünnep legyen, melyen a munkának is szünetel-
nie kell.

Hogy Szent István tiszteletének fölujitása
mennyire fontos, azt érzik és tudják sokan jobbjaink
közül és el is van határozva, hogy' történetünk e
nagy alakjának emlékére, a Mátyás-templom köz-
vetlen közelében egy, a nagy királyhoz méltó na-
gyobbszerü szobormü állittassék fel. Erröl a szo-
borról gondoskodik ugyan maga a kormány, mert
fájdalom, a mai lelkesültség nélküli világban nem
lehetne máskép fölállitani. Felséges urunk ment
ezzel is jó példával elöttünk; követi hazánk kor-
mánya, mely Szent István emlékére egy monu-
mentális szobormüvet tervez. Én azt szeretném, ha
ennek a szobornak költségeihez az én egyházme-
gyém hivei is, szerény tehetségükhöz képest hozzá-
járulnának. Én magam a mondott czélhoz a kije-
lölt öt éven át évenkint ötven forinttal fogok
hozzájárulni.

Hosszu idö óta fájdalmas szivvel ös lélekkel
látom hazánk katholikus ifjusága körében a vallá-
sos szellem fogyatkozását. Ott áll ugyan az ország
fövárosában az egyetem temploma, de egyetemi
ifjuságunk vajmi ritkán lépi át az ö templomának
küszöbét.

Szó sem fér legrégebbi, legjobban berende-
zett egyetemünknek, a budapestinek katholikus jel-
legéhez. Katholikus föpap, Pázmány Péter alapi-
totta meg azt, katholikus föpapok járultak hozzá
annak fejlesztéséhez, katholikus fejedelmeink tá-
mogatták és bár fentartásának mai költségeit az or-
szággyülés bökezüen megszavazza, még sem tagad-
ható el, hogy ezen egyetemünk eredeténél fogva
katholikus jellegü. De ezt a jellegét nem ismerik
el, söt az 1848-iki törvényhozás nyiltan államinak
deklarálta.

Az én véleményem tehát az, hogy megörizve
tovább is a budapesti egyetem katholikus jellegé-
ben való hitünket, meg kell vetnünk egy uj, tisz-
tán katholikus jellegü egyetemnek alapját.

Én a magam részéröl tettleg is hozzá kivá-
nok járomi ennek az eszmének megvalósitásához.
Egyrészt azzal, hogy a jelen évtöl kezdve, mig
Isten éltet, a megalapitandó magyar katholikus
tudományegyetem czéljaira évenkint kétszáz forintot
fogok letenni székeskáptalanomnál, másrészt azzal,
hogy amit módomban áll ez irányban tennem, nem

elmulasztani Ti pedig, Tisztelendö Testvé-
rek, hozzatok e szent czélra némi áldozatot

Gyülésezö tanitók.
A Szent István napja alkalmából a fövá-

rosba ránduló vidékiek tömegében az idén
különösen nagy számmal a tanitók vannak
képviselve, akik két táborban is tartanak gyü-
léseket. A katholikus tanitók országos bizott-
ságának és a református tanitók országos
egyesülete kezdték meg Budapesten tanácsko-
zásaikat melyeknek lefolyásáról a következö-
ket jelenti tudósitónk :

(A katholikus tanitók gyülése.)
A katholikus tanitók a papnevelö-intézet disz-

termében gyüléseztek. A gyülést mise elözte meg,
melyet az egyetemi templomban báró Hornig Károly
püspök mondott. Mise után Hornig püspök, aki a
katholikus tanitók egyesületének védö-elnöke, rövid
imával megnyitotta a gyülést és felolvastatta a
herczegprimásnak a katholikus tanitók országos
szervezésére vonatkozó leiratát. Ezt a leiratot, mely
helyesnek és üdvösnek mondja a szervezkedést,
éljenzéssel fogadták.

A püspök ezután átadta az elnöklést Stein-
berger Ferencz kanonoknak, az egyesület elnöké-
nek, aki hosszabb megnyitó beszédet mondott.

Beszédében elmondotta, hogy az egyház soha-
sem fogja kezét levenni az iskoláról, mert az ö
hivatását az iskolában nem fogja betölteni soha
senki más. Azt a szellemet, melyet az egyház van
hivatva belelehelni a sarjadó nemzedékbe, csak
nála találhatni. A katholikus tanitóknak to-
vábbá vezérelve: rendületlen hüség a hazához.
Ha vallásos nevelést akarunk adni az ifju-
ságnak, akkor a tanitók és tanárok kineve-
zésénél ne csak az legyen az irányelv, hogy
van-e annak a tanitónak, tanárnak oklevele, hanem
az is figyelembe jöjjön, hogy bensöleg vallásos-e ?
Nem fog tehát a jövöben elöfordulni eset, hogy a
hivatalos hatalom megtürjön a katedrákon olyan
tanárokat, akik kérkednek felekezetnélküliségökkel,
mert az ilyen tanár durva kézzel tördeli össze az
ideálokat, melyeket a vallástanitás az ifju lelké-
ben felállitott. Söt szigoruan elö fog iratni a taná-
roknak vallásos kötelességük teljesitése, mert a
példa többet ér, mint a szép beszédek. Beszéde
végén hangoztatta, hogy az államnak is kell vala-
mit tenni a tanitókért.

E beszéd után azt a kérdést tárgyalták, hogy
a volt katholikus tanitói kongresszus elöadóinak
munkálatait milyen módozatok szerint terjeszszék
föl a herczegprimáshoz és a püspöki karhoz. El-
határozták, hogy az egyes elöadói munkálatokat
— Hornig püspök adományából — kinyomatják és
aztán, rövid memorandum kiséretében együttesen
terjesztik föl a püspöki karhoz.

Letárgyalták a katholikus tanitók országos
bizottságának szervezetét és ügyrendjét megál-
lapitó alapszabályokat, amelynél elöadó Gruber
Károly volt.

Végül a beterjesztett javaslat alapján meg-
adták a fölmentvényt a katholikus tanitói árvaháznak
s a tanitók millenniumi zászlójára begyült pénz
kezelöjének.

A gyülés tagjai délelött testületileg tiszteleg-
tek a herczegprimásnál és délután folytatják az
alapszabályok tárgyalását.

*

A primás háromnegyed egykor fogadta a
katholikus tanitók tisztelgö küldöttségét, amelynek
nevében dr. Steinberger pápai kamarás mondott
üdvözlö beszédet.

Mire Vaszary Kolos igy válaszolt:
Az elnök ur szives szavaira csak annyit

válaszolok, hogy ügyeik, a katholikus tanitás ügye
iránt a legmelegebb érdeklödéssel viseltetem. Tu-
dom, hogy az a bensö szeretet és ragaszkodás
hozta hozzám önöket, amelylyel önök és az önök
által képviselt eszme iránt én is viseltetem. Legye-
nek meggyözödve, hogy valahányszor csak szüksé-
gük lesz reám, velem mindenkor rendelkezhetnek.

A föpap homlokon csókolta ezután dr. Stein-
bergert és igy szólott:

— Ezt adom mindnyájuknak!

A küldöttség a primás éljenzésével távozott
a magyar egyházfejedelemtöl.

Az ülést délután négy órakor tovább folytat-
ták. Ember Károly tovább ismertette a bizottság
alapszabálytervezetét és azt elfogadásra ajánlotta.

Dr. Walter Gyula esztergomi fötanfelügyelö
azonban számos módositást terjesztett be, amelyet
a bizottság egyhangulag mindig elfogadott.

A huszonhét pontból álló alapszabálytervezet
elfogadása után a hitoktatás reformját vették tár-
gyalás alá, amelynek kapcsán a következö három
pontból álló inditványt fogadták e l :

1. Felkérendö a püspöki kar, hogy a hittani
kézikönyvek reviziójáról sürgösen intézkedjék.

2. Hogy a hitelemzés hatékony ellenörzéséröl
gondoskodjék.
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3. Hogy a növendékek hitélete és vallásos
nevelése szigora felügyelet alá vétessék.

Ezután megalakitották a husz tagbél álló
állandó bizottságot, melybe egyhangulag a követ-
kezök választattak ba : Dr. Walter Gyula, Dreisiger
Ferencz, Bertalan Vincze Esztergomból; dr. Zelli-
ger Vilmos, Györffy János Budapeströl; Petrovácz
József, Fonyó Pál, Mócsy Antal Kalocsáról; Ka-
tinszky Gyula, Breznay Imre Egerböl; Tóth Géza
Rozsnyóról: Csávolszky József Váczról; Juhay
Imre Szepeshelyröl; Erdödy József Kassáréi; dr.
Karácsonyi Imre, Ujlaky Géza Györböl; Gubicza
Lajos Veszprémböl; Schulcz Imre Pécsröl; Fejes
István és Barabás György Szombathelyröl.

A bizottság megalakulása után dr. Steinber-
ger megköszönvén a megjelentek érdeklödését, az
ülést este hét órakor bezárta.

(A református tanitók gyülése.)
A református tanitók országos egyesületének

nagygyülése délelött 9 órakor kezdödött.
A gyülést dr. Kiss Áron nyitotta meg és

üdvözli a megjelenteket, mint a magyar tanügy
buzgó harczosait. Hangsulyozza, hogy a reformá-
tus tanitóknál nem található szeparatisztikus törek-
vés, ök tanácskozásukkal épen az egységet akar-
ják elömozditani

Haypál Benö a budapesti református egyház
nevében üdvözli a közgyülést és sikert kiván a
tanácskozáshoz.

Sinka Lajos társelnök a gyülés nevében kö-
szönetet mond Haypál Benönek szép szavalást.

A napirend elsö tárgya a hivatalos lap ügye
volt, melyre vonatkozólag Csurka István terjesz-
tette elö a választmány erre vonatkozó határozatait.
A választmány a hivatalos lapot okvetetlen szüksé-
gesnek tartja, de miután az deficzittel jár, felhiv-
ják a református tanitóságot, továbbá az egyház-
megyéket, hogy a lapot anyagilag támogassák.

Kimondották ezután, hogy az egyesület öröm-
mel lép be a magyarországi tanitók országos bi-
zottságába, mint alapitó tag.

Ezután Vincze József (Földes) a népiskolai
tanterv reviziójáról tartott elöadást és fejtegeti azo-
kat az elveket, melyek szerint a tantervet megálla-
pitani kellene.

Ezután Sinka Lajos (Brassó) "Nevelésünk és
vallástanitásunk" czimen tartott elöadást, melyben
azt hangoztatta, hogy a változott viszonyok agy a
jelenben, mint a jövöben életszükséggé teszik az
evangelikus református egyházban, hogy a vallás
és egyházi ének és zene tanitását komolyabb figye-
lem tárgyává tegye, mert jelenleg e téren teljes
zavar, vagy ósdi elmaradottság uralkodik. Inditvá-
nyozza tehát, hogy azt a kötelezö törvényt, mely
Ezerint a vallásoktatást a lelkészek végezzék, hajt-
sák régre, de tekintettel a nagyobb központokra,
rendes vallástanitók kiképzéséröl is gondoskodjanak.

Simon Károly (Hadház) a népoktatási tör-
vény reviziójáról szól. Határozati javaslatában hang-
sulyozza, hogy a magyar állam tekintélye a nép-
iskolákban teljes érvényre emeltessék és a haza
területén levö bármely' jellegü iskola a magyar
állameszme szolgálatában álljon; a néptanitók
tisztességes megélhetése — tekintet nélkül az
iskola jellegére — biztosittassék. Kimondatni ki-
vánja, hogy a református tanitók országos egyesü-
lete a népoktatás államositása eszméjétöl nem
idegenkedik, söt kész teljes erejével támogatni: a
részleges államositást a fennálló viszonyok között a
református egyházra veszélyesnek tartja és ellene
állást foglal.

A vidéken. Schachner József A. ingóságai Ujpes-
ten szeptember 9. Roz Jakab ingatlana Debreczenben
szeptember 16. Babrik Miklósné ingatIana Nagyvára-
don november 17. Vaszilyev Uros ingatlanai Melencze
(Török Becse) községházánál szeptember 14. Jászai
Andrásné ingatlana Kassán szeptember 13. Focht
Jánosné ingatlanai Szerb Párdány (Módos) községházá-
nál szeptember 13. Klein Ignácz ingatlanai Varannó
(Gálszécs) községházánál szeptember 15. Martonossy
Imre ingatlana Facseton auguszt is 24. Bauer Ferencz
ingatIana Györött november 22. Schmidt Krisztián
ingatlanai Modoson szeptember 26. Sztaics Vásza ingat-
lana. Szefkerin (Pancsova) községházánál s szeptember 15.
Czakó Ignácz ingatlanai Kun-Szt -Mártonban szeptem-
ber 3. Karkus Antal ingatlanai Tasnádon augusztus 31
Balán György ingatlanai Zsombolyán szeptember 16.
Lederer Arnold ingatlanai Tasnádon szeptember 14.
Schwarz S W. ingatlana Egerben augusztus 30. Schnei-
der József ingóságai Resiczabányán augusztus 23. Hess
Frigyes ingóságai Titelen augusztus 24.

Pályázatok. A galgóczi (Nyitra) adóhivatalnál
adótiszti állásra, a vágujhelyi (Nyitra) sóhivatalnál só-
hordári állásra, a pozsonyi járásbiróságnál irnoki ál-
lásra, a sárvári (Szombathely) járásbiróságnál hivatal
szolgai állásra, a szegzárdi törvényszéki fogháznál fog
házörmesteri állásra, a huszti (M.-Sziget) járásbiróság-
nál segédtelekkönyvvezetöi állásra, a kisujszállási (Szol-
nok; járásbiróságnál telekkönyvi átalakitó dijnoki állásra,
erdögyakornoki állásokra, a dévai járásbiróságnál ir-
noki allásra, a török-becsei (Nagybecskerek) adóhiva-
talnál gyakornoki állásra, postamesteri állásra Rákóczy-
ban (Jász-Nagy-Kun Szolnok vármegye), a soproni fö-
vámhivatalnál vámgyakornoki állásra, a békési (Gyula)
járásbiróságnál aljegyzöi állásra, az ujaradi (Temesvár)
járásbiróságnál járásbirói állásra tehet a folyamodá-
sokat benyujtani.

NYILT-TÉR.
Szt.-Lukácsfürdö

téli és nyári gyógyhely

(A) Nagy kfoaa iasapfirda,
melynek 520 néfftzGpnmernagy
saga nyitott és zárt medenczei-
beu a forrásviz naponkint négy-
szer megujul. Mindeunemtt sy 6gy-
és fiditó-füidök. Idkkál éiktei-
i«s sll4tá*b«t*ak«at 37 frt.
Közepes ár. Prospektust küld

ingyen az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.

Chicago, augusztus 19. (C. T. B.)

Jelentettük a mult héten, hogy a tözsde
mennyire megijedt az ischli tanácskozásoktól.
Meg kell tehát neki adnunk az elégtételt, hogy
ez ijedelmétöl csakhamar megszabadult. Amint az
Ischlben egybegyült hirlaptudósitók megláttak
Than Ferencz grófot és Bánffy Dezsö bárót
nevetgélve és derülten társalogva lejönni a ki-
rályi nyaraló-palota lépcsöjén a bécsi tözsde azon-
nal föllélekzett. "Tehát nem ütik agyon egy-
mást! Hála az égnek!” És a budapesti tözsde
utána lélegzett mint mindig.

A hirlapok aztán megmagyarázták, hogy
mily szilárdan tartotta magát a magyar és
mily okosan parirozott a német ; hogy a kö-
zös miniszterek, közösségük élénk tudatában,
megosztották magukat a monarchia két fele
között, még pedig teljesen az udvariasság sza-
bályai szerint: a magyar közös miniszter, Kálay,
a németek részére állt; a német közös mi-
niszter, Goluchowski pedig a magyarok részére,
ugy, hogy ebben is meg volt a teljes paritás.

És mindezekre a szép dolgokra mindig
jobban éledezett a tözsde; az árfolyamok
emelkedtek egész és féltizedekkel;. ..söt egyes
napokon még fel forintokkal is. A lelkesedés
nem volt ugyan valami egetverö; de az
augusztusi rendkivül tikkasztó höség kellö szám-
bavételével. kielégitönek volt mondható.

Ekkor az egyik bécsi nagytözsér elfinto-
ritotta orrát és azt mondta; Egyezés egye-
zés: jó termés, jó termés: de a hitelintézet
félévi mérlege rossz lesz. Ez a nagy szeren-

csétlenség, melyre adni kell a papirokat. És
mindenkinek eszébe jutott, hogy tényleg már
a mult héten nagyban adogatták el bizonyos
"szolid” bankházak az osztrák hitelintézet
részvényeit, mely bankházak pedig nem igen
szoktak vaktában spekulálni, mert nagyon jó
és nagyon informált ügyfeleik vannak. Elkez-
dödött tehát a lassu, de igen következetes ki-
nálat a papirokban, mely az árfolyamokat fok-
ról-fokra nyomta és az élénkebb üzletü mult
hetek avance-át teljesen fölemésztette. Igy tar-
tott ez ma délig, amikor is a hitelintézet rész-
vénye ugyanazon a cursuson állt, amelyen
mult hó utolsó napjain jegyezték.

Mindazon kedvezö mozzanatok, melyek e
hó elején oly szép reményeket keltettek a
jobb jövö iránt, el voltak feledve. Mindenki
csak azt a 230.000 forintot látta, melylyel, a
hiresztelések szerint, a hitelintézet félévi tiszta
keresete kevesebb a mult év párhuzamos kor-
szakáénál. És ez a 230.000 forintos minus
megbénitotta, hypnotizálta, megbabonázta az
embereket, habár mindenki tudta, hogy ez a
hiány csak elszámolási természetü és nem
tényleges, mert vannak a hitelintézetnek igen
jelentékeny nyereménytételei, melyek sajátos
természetüknél fogva nem helyezhetök be a
félévi leszámolásba. De ez a jobb tudat nem
volt hatással senkire. A tözsde félni akart;
és félt.

Igy érkezett el a ma esti Hét óra, ami-
kor a h i t e l i n t é z e t m é r l e g é t ki-
hirdették a tözsdén. A hirek igazaknak bizo-
nyultak. A hitelintézetnek a mult év elsö felé-
nek leszámolásával szemben tényleg 216.000
forinttal volt kevesebb a tiszta nyeresége. (A
mérleg magyarázó részleteit "Pénzügy" czimü
rovatunkban közöljük, hol megtudhatni, mely
tételekböl áll elö a feltünö hiány.) E hiány fe-
lét az uj adótörvény okozta, mely 109.000
forintnyi adótöbblettel terhelte meg az intézetet.

Ha ezt kellö tekintetbe vesszük és ha
szem elöl nem tévesztjük, hogy a ma közzé-
tett mérleg egy inséges esztendö üzletének az
eredménye, akkor a hitelintézet elsö félévi
leszámolását nem is mondhatjuk oly dicste-
lennek ; nem is számitván bele a valószinü-
séget, hogy a második félév gazdagabb for-
galma dusan kipótolhatja e hiányt.

A mérleg nem is tett nagy hatást a ki-
hirdetésnél jelen volt korlátolt számu tözsérre.
A mérleggel együtt Bécsböl megjelentették
azt is, hogy ott a hitelrészvény 360.50-en áll,
ami megfelel a délutáni zárlatnak.

Lehet, hogy holnap még gyöngül kissé
az osztrák hitel ára. De aztán a nagyobb
mértékben kifejlödött contremine vissza fogja
kérni, amit nagybuzgón eladott és ez a kö-
rülmény ismét fölebb emelheti a papirok árát,
ha — és ez fontos föltétel — ha a politikai
bonyodalom uj eröt nem önt az "aknászokba"
és meg nem erösiti táborukat és pozicziójukat
a haussierk visszavonulásával.

A budapesti malomipar 1897-ben. A malom-
ipar a mult évben ismét nehéz viszonyok mellett
müködött. Az örlött gabonamennyiség az elözö
évhez képest 1,392.466 métermázsával kevesebbet
telt, összesen 6,392.738 métermázsát, amiböl a
lisztre esik 5,267.183 métermázsa, korpára 1,464.716
métermázsa. Az utolsó évtizedben egészben véve
a termelés nagy emelkedése tapasztalható. 1870-ben
ugyanis malmaink csak 3 millió, 1879-ben csak
4 1/8 millió métermázsa gabonát dolgoztak fel,
1894-ben és 1895-ben azonban már 7 milliónál,
1896-ban pedig 8 milliónál többet, mely azonban
1897-ben 6.9 millióra szállott alá.

Vásári forgalom. A föváros marhakereske-
delme az 1897. évben az elözö évhez képest jóval
gyengébb volt. A felhajtott állatok száma ugyanis
591.000-röl 461.000-re csökkent. Felhajtatott 103.470
ökör, 4541 bivaly, 1159 fejös-, 42,293 vágó tehén,
138.045 borju, 53.708 bárány és 111.075 birka. A
felhajtott jószág legnagyobb részé eladatott és csak
két százaléka maradt eladatlan. Levágatott a köz-
vágóhidon 292.500 darab, mig a* elözö évben
329.166. Vágatási napi átlag volt 1897-ben 237
darab nagy marha, 362 darab borju és 203 darab
apró marha. A közvágóhid bevétele volt 147.223
forint, a marhavásáré 348.712 forint Az ökör mé-
termázsájának átlagára volt 25.50 forint, a bikáé

A HIVATALOS LAPBÓL.
Kinevezések. A k e r e s k e d e l e m ü g y i mi-

n i s z t e r Kolnenheyer GyuIa állami felsö ipariskolai
szaktanárt a budapesti állami felsö épitöipariskolához
a VU. fizetési osztály harmadik fokozatába, igazgatóvá,
Rudda László miniszteri dijnokot a budapesti állami
felsö ipariskolához a X. fizetési osztály harmadik foko-
zatába tollnokká nevezte ki.

Árverések a fövárosban. Tábory Ferencz ingó-
ságai VIII. kerület Kerepesi-ut 55. augusztus 23. Mako-
vinyi Fekete Mária ingóságai VIII. kerület Sándor-utcza
2. augusztus 22. Sebessy Géza. ingóságai VII. kerület
Dohány-utcza 54. augusztus 25. Szunyogh és társa czég
ingóságai VII. kerület Dohány-utcza 90. augusztus 25.
Özvegy Mán Józsefné ingóságai VI. kerület Andrássy-ut
83. augusztus 22. Takács Sándor ingatlanai II. kerület
fö-utcza 77. október 14. Rostás Imre ingóságai VII. ke-
rület Murányi-utcza 57. és Dembinszky utcza 43. augusz-
tus 30 Dr. Kepes GyuIa ingóságai VI. terület Andrássy-
ut 51. szeptember 1. Schwimmer Zsigmond ingóságai
V. kerület Árpád-utcza 8 augusztus 22. Wallenfeld Já-
nos ingóságai VU. kerület Akáczfa-utcza 49. augusztus
23 Id. Reiszner Ignácz ingóságai V. kerület Arany Já-
nos-utcza 32. és VL keretet Huba-utcza 6. augusztus
22. Fabrán GyuIa ingóságai VIII. kerület Röck Szilárd--
utcza 5. és VL kerület Felsö Erdösor-utcza 43. augusz-
tus 23. Gaál István ingóságai VIII. kerü le t Futó-utcza
38. augusztus 23.

Budapesten.

Közgazdasági táviratok.
New-York, augusztus 19. (C. T. B.)
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A tözsde hete.

Ipar és kereskedelem.
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Özvegy Mán Józsefné ingóságai VI. kerület Andrássy-ut
83. augusztus 22. Takács Sándor ingatlanai II. kerület
fö-utcza 77. október 14. Rostás Imre ingóságai VII. ke-
rület Murányi-utcza 57. és Dembinszky utcza 43. augusz-
tus 30 Dr. Kepes GyuIa ingóságai VI. terület Andrássy-
ut 51. szeptember 1. Schwimmer Zsigmond ingóságai
V. kerület Árpád-utcza 8 augusztus 22. Wallenfeld Já-
nos ingóságai VU. kerület Akáczfa-utcza 49. augusztus
23 Id. Reiszner Ignácz ingóságai V. kerület Arany Já-
nos-utcza 32. és VL keretet Huba-utcza 6. augusztus
22. Fabrán GyuIa ingóságai VIII. kerület Röck Szilárd--
utcza 5. és VL kerület Felsö Erdösor-utcza 43. augusz-
tus 23. Gaál István ingóságai VIII. kerület Futó-utcza
38. augusztus 23.
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25.25 forint, a tehéné 25 forint, a bivalyé 18.25
forint, a borjué 37.25 forint, a vágott borjué 56.75
forint, a szerb ököré 24.50 forint.

Husárak. A vásárigazgatóság hivatalos jelen-
tése szerint az elmult héten a fövárosban a husárak
ezek voltak : Vesepecsenye egészben, 1 kilogramm,
1.0 — 1.50-ig. átlag (90 5 kr), vesepecsenye tisztitva,
1 klgr. 1.00—2.50-IG átlag (1.83) kr. hátulja pecse-
nyének 1 klgr. 60 — 1.20-ig, átlag (79 5) kr. hátulja
levesnek 1 klgr. 60-90-ig. átlag (70 6) kr, Máj 20
kr.-tól 60 kr.-ig átlag (40) kr, vese 40 kr.-tól 64
kr.-ig átlag (55) kr. nyelv 52 kr.-tól 90 kr.-ig átlag
64 kr., sziv 40 kr.-tól 64 kr.-ig, átlag 49 kr., velös
csont 1 klgr. 20— 70-ig átlag (39) kr.

Köbányai sertéspiacz, aug. 19. Magyar elsö-
rendü: Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon
felüli sulyban) — krajczárig. Közép (páronkint
800—400 kilogramm sulyban) — krajczárig.
Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon felöli
sulyban) 59—59 1/2 krajczárig. Közép (páronkint 251
—320 klgrig terjedö sulyban) 59—59 1/2 kr. Könnyü
(páronkint 250 klgrig terjedö sulyban; 60—60 1/2
kr. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgr. felüli sulyban
59—59 1/2 krajczárig, közép (páronkint 240—260
kilogramm sulyban) 59—59 1/2 krajczárig. Könnyü (pá-
ronkint 240 kilogrammig terjedö sulyban) 58 1/2 —59
krajczárig. Sertéslétszám: 1898. aug. 17. napján
volt készlet 45.786 darab, aug. 18-án felhajtatott
385 drb, augusztus 18-án elszállittatott 242 darab,
augusztus 19-ére maradt készletben 45.929 darab.
A bizott sertés üzletirányzata változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár, aug. 19. A
ferenczvárosi petroleum raktárnál levö székesfövárosi
konzum-sertésvásárra 1898. augusztus 18-án érkezett
845 drb. Készlet 498 darab, összes felhajtás 1343
drb. Elszállittatott budapesti fogyasztásra 979 drb,
elszállittatlan maradt 364 drb. Napi árak: 120—180
kilós 56—59 kr, 220—280 kilós 56—69 kraj-
czár, 320—380 kilós 56—59 kr, öreg nehéz 54—57
krajczár, malacz 43—46 krajczár. A vasár hangu-
lata élénk volt.

Budapesti borjuvásár, augusztus 19. A mai
vásárra felhajtottak 786 darab belföldi és 32 rugott
borjut. Napi árak : Belföldi borja 35—48 forint,
kivételesen 50 forint, rugott borju 18—20 forint,
100 kilónkint.

Pénzügy.
Az osztrák hitelintézet mérlege. Már

napok óta rebesgették, hogy az osztrák hitel-
intézet mérlege kedvezötlen lesz és a ma este
közzétett félévi mérleg megerösitette e hiresz-
teléseket. Nem kevesebbet, mint 216.533 frtot
tesz a tiszta nyereségek kevesblete az elözö
év elsö félévi mérlegével szemben. Kitesz
ugyanis a tiszta jövedelem összege 2.191,909
forintot, a tavalyi 2,408.442 forinttal szemben.
Még kedvezötlenebb szinben tüntetik fel ezt
a végeredményt a részletek. Kitesznek ugyanis
kerek összegben :

B e v é t e l e k :
a jutalékokból
a kamatokból
áruváltókon
értékpapirokon
különféléken
áthozat
nyereségrészese-

dés a magyar
hitelbanknál

68.000 frttal kevesebbet
60.000 "
90-000 "

többet
kevesebbet

116.000
17.000
32.000

17.000 "

Kiadás ok:
többet

Fizetések
költségek
adók
különfélék

106.000 frttal többet
95.000 " kevesebbet

109.000 ., többet
5.000 " "

Azt tudták, hogy a kiadások jelentéke-
nyebbek lesznek és különösen az adóknak tete-
mes növekedését már a közgyülés alkalmával
bejelentették; de hogy a bankintézet legitim
üzlete oly visszaesést mutasson, azt mégsem
várták; mert a jövedelmeknél csak az esetle-
ges "értékpapir" tétel mutat emelkedést, a
többi pedig hanyatlást. A tözsde ily körülmé-
nyek között kedvezötlenül fogadta a mérleget,
ami kifejezésre jutott az árfolyamokban is.

Postatakarékpénztári forgalom. A magyar
királyi postatakarékpénztár 1898. julius havi for-
galma: Betevök, illetve számlatulajdonosok száma
az elözö hó végén a takarékforgalomban 326.675
a cheque-forgalomban 5.659. Uj betevök, illetöleg
számlatulajdonosok száma a takarékforgalomban
8.767, a cheque-forgalomban 49 (clearinghez csat-

lakozott 26i. A betevök (számlatulajdonosok) kö-
zöl kilépett a takarékforgalomból 6.530, a che-
que-forgalomból 20. A betevök (számlatulajdo-
nosok) számának gyarapodása a takarékforga-
lomban 2.237, a cheque-forgalomban 29. A bete-
vök (számtulajdonosok) száma e hó végén a taka-
rékforgalomban 328.912, a cheque-forgalomban 5688
(ezek közül clearingtag 4099). Betétálladék az elözö
hó végén a takarékforgalomban 12,404.863 frt, a
chequeforgalomban 9,320.888 frt. Betétek e hó fo-
lyamán a takarékforgalomban 1,057.921 frt, a cheque-
forgalomban 43.387.805 frt. Visszafizettetett e hó
folyamán a takarékforgalomban 860.478 frt, a cheque-
forgalomban 42.607.214 frt. A betétek a takarék-
forgalomban 197.473, a chequeforgalomban pedig
780.591 forinttal növekedtek. Betétálladók a hónap
végén a takarékforgalomban 12,602.306 forint, a
cbequeforgalomban 10.101.479 forint. Az 1898. évi
julius hónap végéig kiállitott járadékkönyvecskék
száma 1706, melyekre összesen 2.206.500 forint
névértékü értékpapir van az intézetnél elhelyezve.
A betevök részére 1898. julius hó végéig vásárol-
tatott és számukra megküldetett 5,577.930 forint
névértékü értékpapir.

Közlekedés.
Megszünt hajózási akadály. A Magyar Folyam-

és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósága
közhirré teszi, hogy menetrendszerü hajójáratait az or-
sova-turnszeverini folyamszakaszon a Vaskapun idö-
közökben beállott áradás következtében, további in-
tézkedésig, megszakitás nélkül folytatja.

BUDAPESTI GABONATÖZSDE.
Budapest, augusztus 19.

A határidöpiaczon ma szilárd volt az irány-
zat. A szeptemberi buzát felhajtották 8 forint 59
krajczárig, zárul este 8 forint 55 krajczáron, tehát
15 krajczárt tesz a napi és 35 krajczárt a heti ár-
emelkedés. Az októberi és márcziusi terminusokban
nem volt ily rohamos a hausse, a deport ennél-
fogva nagyobbodott: az októberi mintegy 18 kraj-
czárral olcsóbb és 8 forint 37 krajczárt jegyez, a
márcziusi 11 krajczárral olcsóbb és 8 forint 44
krajczárral zárul. A többi határidök közül jegyez
a szeptemberi rozs 6 forint 76 krajczáron, a szep-
temberi zab 5 forint 46 krajczáron, az augusztusi
tengeri — amelyböl ma 4000 métermázsát fel-
mondtak — 5 forint 25 krajczáron, mig a szep-
temberi 12 krajczárral olcsóbb és 5 forint 13 kraj-
czárral zárul. Uj tengeri 4 forint 36 krajczár,
repcze (amelyböl ma az elsö 1000 métermázsát
felmondták) 13 forint 25 krajczár. A következö
likvidácziós kurzusokat állapitották meg : Repcze
13 forint 10 krajczár, tengeri 5 forint 22 krajczár.

A készárupiaczon szintén kellemes volt a
hangulat. Elkelt délelött 30.000 mm., magyar buza
szilárdan fentartott, helylyel-közzel valamivel ma-
gasabb áron. Délután eladlak 3000 métermázsa
77Vt kilogrammos szerb buzát, jövö heti átadással
7 forint 50 krajczáron 3 hóra tranzito. Rozs 10
krajczárral emelkedett árában, árpa, zab, tengeri
5 krajczárral.

Szent István napját ünnepeljük holnap. Hi-
ven a régi hagyományokhoz, a derék vidékiek ezut-
tal is seregestül felzarándokoltak ide, az ország
szivébe. A köztereken és nyilvános helyiségekben
már ma este szokatlan nyüzsgést-forgást láttunk.
A távolabb esö vidékek is képviselve vannak egy-
egy csoport jóképü "paraszt” által. Most nyilik
legkedvezöbb alkalma a fövárosiaknak, nevezetesen
a gabonakereskedelem embereinek, hogy szemtöl-
szembe láthassák azokat a tulsokat emlegetett ter-
melöket, akiknek szivós makacssága az utolsó he-
tekben annyi álmatlan éjszakát okozott a speku-
láczió egy részének. Nem meddö fáradság, meg-
kérdezni magától a néptöl, amely az imént akasz-
totta szegre a kaszát és a sarlót és még tegnap
etette a cséplömasinát, hogy hát tulajdonképen
hogy is van, mint van: miként fizetett a vetés ?
Az informácziót, amelyet emigyen megkapunk a
legközvetetlenebb forrásból a maga keresetlen
öszinteségében, bátran fölibe helyezhetjük akár-
mely "eredeti tudósitásnak", söt megvalljuk, hogy
mi maguknak a földet turóknak szimpla hireiben
jobban megbizunk, mint akár ö exczellencziájának, a
földmivelésügyi miniszternek havonta háromszor
megjelenö részletezett, csoportositott és összesitett
jelentésében. Pedig nem egy földmivelötöl . hallot-
tuk ma, hogy bizony hiba van a kréta körül.

Dunántuli, tiszavidéki, bácskai és torontáli
emberek panaszolták, hogy alig néhány métermázsa
buzát hordtak be nagy holdankint. Épen csak az
északi megyékböl valók vannak megelégedve a ho-
zammal, más vidókbeliektöl sürün halljuk, hogy a
termés csak a tavalyi mértéket ütötte meg. Abban,
akinek sikerült elfogulatlan itéletét mindeddig meg-
tartania, azt a benyomást kelti a "nép szava",
hogy a tözsdének igaza van, amidön azt hireszteli
mikép a hivatalos kimutatás nem adja vissza egész
hiven a helyzet képét, de nem annyiban, hogy —
amint bizonyos börzekörök mondják — a miniszteri
jelentés tulóvatos volna, hanem ellenkezöleg annyi-
ban, hogy a "hivatalos" nagyon is optimisztikus.
És ezt alighanem rövid idön belül meg is fogjuk
érezni. Sokkal hamarább sem mint gondolnók.

A felzónázott idegenek sokaságában fel-fel-
tünedeznek azonkivül a provincziális gabonakeres-
kedök markáns alakjai is. Persze ezek mindegyiké-
nek megrögzött és megdönthetetlen nézete van az
üzletröl. E vélemény kézzelfogható kifejezését na-
gyobbára mellényzsebében is hordja — körlevél
alakjában. Itt hiába a kapaczitálás. Van lanyha
gabonakereskedö és van aztán szilárd is, de vala-
melyes hangulatban mindegyike leledzik. Egyben
azonban egyetértenek, abban, hogy nincs "üzlet".
A legöregebb gabonakupeczek sem emlékeznek ilyen
"saisonra". Váltig mondogatják Merkur hivei, hogy
nem igaz, hogy nem mernek üzletbe fogni, vagy
hogy azért nem kezdik meg tevékenységüket, mert
jelenleg lehetetlenség az arbitrage. (Értsd : a kész-
árut megvenni és a papirbuzát eladni.) Hiszen a
provincziális kereskedö ugysem élt vele soha. Ez
csak a pestiek találmánya, akik még mielött ke-
zükbe vennék a gabonamintát, már asszekurálják
magukat a határidöpiaczon. Nem ez képezi az aka-
dályt, hanem sokkal jelentösebb körülmény. Az,
hogy nincs buza! Ismételjük — nehogy sajtóhibá-
nak tessék — nincs buza. Elég sajátságos jelenség
Magyarországon, állitólagos jó közepes termés után
augusztus hónap utolsó harmadában. — De hát
ugy van. A hetivásárok a falvakban, városokban
néptelenek. Van akárhány tiszavidéki helység, ahol
ezidötájt pénteki napokon vagy tizezer métermázsa
tiszta buzát lehetett összevásárolni, az idén meg
sok, ha öt kocsival hoznak a piaczra. Dunamenti
városokban pedig hetekig vesztegel egy uszály,
amig megrakják, akkor is csak részben, buzával,
más részét takarmánynemüekkel.

Mindezek daczára nálunk a "mérvadó kö-
rök" ugy vélekednek, hogy a mai árak tarthatat-
lanok, mert — hisz ismerjük az elnyütt frázist —
a termelök, ha ideig-óráig adják is a tartózkodót,
késöbb majd annál türelmetlenebbül sürgetik az
eladást, egyszóval, mert mi buzánkat el nem fo-
gyaszthatjuk, a külföld pedig nem reflektál termé-
künkre. Elég szentségtörök vagyunk ezzel szemben
azt állitani, hogy nem a külföld ignorál b e n -
n ü n k e t , hanem hogy a külföld n e k ü n k He-
kuba. Igenis nincs szükségünk az idegen buza-
vevökre, mert nincs mit exportálni.

Ami feleslegünk van, arra primo loco intabu-
lálva van — bár tudta nélkül — az a külföld,
amelyet egyelöre csak a képzeletbeli "közbensö
vámvonal" választ el Magyarországtól, azaz Ausz-
tria. Csehország ugyan kiválóan szép, száraz, ne-
héz buzaminöségeknek örvend, az ottani molnárok
felhasználhatják a honi terméket minden vegyités
nélkül, nem szorulnak tehát buzánkra. De ugyan
meddig tarthat e boldog állapot? A statisztika
megfelel e kérdésre. Nem adunk három hónapot
és Csehország, Morvaország, Alsó-Ausztria ép ugy
bekopogtat hozzánk; mint Stájerország, Karinthia
stb. ahonnan már most is a budapesti paritást
jóval tulhaladó árakat engedélyeznek. Csak mellé-
kesen érintjük, mikép lisztexportunk sem fog telje-
sen megszakadni, amint hirlik, mert — hogy csak
egyet emlitsünk — nullás lisztünk minden körül-
mények között megtalálja utját Angliába, ahol
specziális márka a magyar örlemény.

Van azonban még egy, ütökártyája a contre-
minenak és ez az idegen buzák beözönlése. Már
pedig akár hausse akár baisse van, a Duna viz-
állásában, akár el van reteszelve, akár tárva-nyitva
van a Vaskapu, koránsem fog majd ugy beözö-
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nölni mihozzánk az a balkán és orosz származik
mint máskor, már azért sem mivel e sikerült szár-
mazékok ezuttal a nyugateurópai importállamok
felé gravitálnak, amelyeket Amerika nagyobbára
silány termékével képtelen lesz teljesen alimentálni.

Eltekintve ettöl, helytelenül számit spekuláczió,
mondván, hogy 32 50 millió métermázsa buza
termett, ebböl x milliót elfogyasztunk, marad ennyi
és ennyi felesleg. Ugy tessék kombinálni, hogy az
idei termésnek épen csak háromnegyede kerül érté-
kesitésre, egy negyede pedig ugy lezárodik dupla
lakattal, mintha itt se volna. A magyar termelö
nem szokta eladni gabonáját, az utolsó szemig.
Hisz látjuk, hogy minden évben sürün szerepelnek
az eladási jegyzékben tavalyi, söt két-három tavaszt
látott buzák. Az idén ez elrejtett tételeket a
15—16 forintos árak végleg kicsalogatták buvóhe-
lyeikböl. Most nincs ó buzánk, de jövöre okvetetle-
nül ismét képzödik nálunk az a stabilis állomány
Ugy van ez különben másutt is.

fia mindennek fejében tekintetbe Teszszük,
hogy a fogyasztás kereslete mégis csak nagyobb
arányokat fog ölteni, mint mostanság, amikor má-
tól holnapra tengödik, azt hisszük, nincs okunk
attól tartani, hogy a készáru olcsóbbodni fog. Hogy
pedig a szeptemberi buza kurzusa teljesen eléri
az effektiv árát, az nem is lehet kétséges, — ma-
gunk különben egy perczig sem kételkedtünk benne
a 7 forint 80 kros ár idején sem — mert rövid
idd mulva teljesen egyenértéküvé lesz mindkettö.
Veszik is nagyban a közeli határidöt, persze nem
anélkül, hogy a márcziusit el nem adnák. Ez is egy
neme az arbitragenak, ugy mondják, hogy ez biz-
tositás. Akad ugyan egy józanul gondolkodó cso-
port a gabonacsarnokban, aki azt tartja, hogy a
legészszerübb arbitrage manapság az, hogy venni
kell a szeptemberit és ugyancsak Tenni a márcziu-
sit. Ez persze csak "viccz", de van valami a do-
logban. Egyébként mi közünk nekünk a differen-
cziahajhászokhoz !

Elöfordult készára-eladások.
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BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE.
Budapest, augusztus 19.

Kedvetlen, vontatott, csekély üzlettel folyt le
a mai nap a tözsdén. A hitelintézet félévi mérlege,
mely ma este közzéteendö volt, elörevetette árnyé-
kát a papirok ára óráról-órára alább szállt, amint
Bécsböl érkeztek a hirek, hogy ott a hitelrészvényt
folyton kinálják. Délután kissé jobb volt a hangu-
lat magasabb berlini árfolyamokra, nagyobb forga-
lom azonban ekkor sem fejlödött ki. A helyi
piaczon igen kevés kötés történt.

Az elötözsdén: Magyar hitelrészvény 395,90
—395.75, Jelzálogbank 249.75—250.—, Osztrák
hilelrészvény 360.80—360.35, Osztrák-magyar állam-
vasut 360.90—360.50.

Délelötti 11 óra 25 perczkor zárulnak:
Osztr. hitelrészv. 360.35, Magyar hitelrészv. 345.50,
Aranyjáradék 120.60, Koronajáradék 98.60, Leszá-
mitoló-bank 262.—, Jelzálogbank 249,75, Rima-
murányi 2 5 3 . — , Osztrák-magyar államvasut 360.50,
Közuti ' vasut 388.75, Villamos 255,75 forinton
köttetett.

A déli tözsdén elöfordult kötések:
Közuti vasut 388, Magyar hitelrészv. 395.50—395.30
Magyar jelzálogbank 249.50—250, Osztrák hitel-
részvény 360.45—359.80, Osztrák-magyar állam-
vasut 360.70—360.50, 4% földtehermentesités 96.80
Bankegyesület 107, Hazai takarékpénztár 82.20,
Magyar általános köszénbánya 100 forinton köt-
tetett.

Dijbiztositások : Osztrák hitelrészvényekben
holnapra 2—2.50 forint, 8 napra 4—4.50 forint,
augusztus utoljára 8—9 forint.

Délután 1 óra 30 perczkor zárulnak:

Magyar aranyjáradék
Magyar koronajáradék
Magyar hilelrészvény
Magyar ipar és keresk. bank
Magyar jelzálogbank
Magyar leszámitoló bank
Iüniuiniiiányi vasmü
Osztrák hilelrészvény
Déli vasut
Oszlr.-magyar államvasut
Közüli vaspálya
Villamos vasut

auguszt. 10. auguszt. IS.

120.50
98.50

395.50
102.—
24D.7Ö
263 .—
263.50
8(10. \d

77.50
300.75
388.25
255.75

120.50
98.60

395.75
102.—
250.—
262.25
253.50
380.80

77.50
860.75
388.75
255.75

Az utótözsde lanyhult.

Délután 4 órakor zárulnak :

Osztrák hitelrészvény
Magvai1 hilelrészvény
Osztr.-niagyar államvasut
Leszámitoló bank
Rimamurányi vasmü
Közuti vaspálya
Villamos vasut

auguszt. 19. auguszt. 18.

360.50
395.50
360.75
261.50
252.75
388.25
255.75

360.90
395.80
361.—
262.—
253.25
288.75
355.75

TERMÉNY- ÉS ÁRUTÖZSDÉK.

Budapesti vásárcsarnok.
Budapest, aug. 19. A vásári forgalom: Hus-

nál a forgalom élénk, árak emelkedtek. Barom-
finál élénk, árak szilárdak. — Balban lanyha,
árak szilárdak. Tej- és tejtermékeknél élénk,
árak szilárdak. Tojásnál élénk, árak szilárdak,
Zöldségnél lanyha. Gyümölcsnél élénk. Füsze-
reknél csendes. Idöjárás: derüli, meleg. A központi
vásárcsarnokban nagyban eladott élelmi czikkek
hivatalos árjegyzése a következö: Hus* Mar-
hahus hátulja I. 52—56 frt. II. 48—50 frt
Birkahus hátulja I. 40—42 , frt, II. 38—40
frt. Borjuhus hátulja I. 66—70 frt, II. 60—75 frt.
Sertéshus elsörendü 60—62 frt, vidéki frt.
(Minden 100 kilonkint) Kolbász füstölt 60—80 kr
(kilónkint). Sertészsir hordóval 65.0—66.0 frt (100
kilónkint). —Baromfi (élö) Tyuk l pár 1.10—1.10
frt Csirke 1 par 0.55—1.10 frt. Lud hizott kilón-
kint 50—54 kr. — Különfélék. Tojás 1 láda (1440
drb) 30 0—30.5 frt Sárgarépa 100 kötés 1.00—4.00
frt Petrezselyem 100 kötés 1.00—4.00 frt. Lencse m.
100 kiló 7—9 frt. Bab nagy 100 kiló 8—12 frt.
Paprika I. 100 kiló 30—60 frt, II. 20—28 frt Vaj
I. rendü kilónkint 0.75-0.80 frt. Téa-vaj kilónkint 0.80
— 1.10 frt. Burgonya, idei, 100 kiló 2.20—2.50 frt.
Burgonya sárga 100 kiló —.— frt — Haluk.
Harcsa (élö) 0.80—l.00 frt 1 kiló. Csuka (élö) 0.80—
1.00 frt 1 kiló. Ponty dunai 0.40—0.50 frt

Szesz.
Budapest , augusztus 19. Irányzat lanyhább.

A kontingens nyersszesz ára Budapesten 19.50
—19.75. Finomitott szesz nagyban 5 7 . - 5 7 . 1/8.
Finomitott, szesz kicsinyben 57.25—57.50, Élesztö-
szesz nagyban 56.50— 56.5/8, Élesztö szesz kicsiny-
ben 56.75—57.—, Nyersszesz adózva nagyban
55. -- 55 . 1/8.. Nyersszesz adózva kicsinyben 56 2 5 —
56 50, Nyersszesz adózatlan (exknt.) 15.50 — 15.75,
Denaturált szesz nagyban 22. ——22. 1/8. Denaturált
szesz kicsinyben 22.25—22.50. Az árak 10.000
literfokonkint hordó nélkül, a b vasut Budapest,
készpénzfizetés mellett értendök.

Bécs, augusztus 19. Kontingens nyersszesz
azonnali szállitásra 19.70—19.90 forinton kelt el.
Zárlatjegyzés 19.60—19.90 frt

Prága, augusztus 19. Adózott trippló szesz
nagyban azonnali szállitásra 55.50 forinton kelt.
Adózatlan szesz 18.75—19.— forinton kelt el azon-
nali szállitásra nagyban.

Trieszt, ; aug. 19. Kiviteli szesz tartályokban
szállitva 90% hektoliterenkint nagyban, román
áru 12.— 12.50 forint, cseh áru 12.25—12. 5/8 forint,
augusztusi szállitásra.

Brünn, augusztus 19. Exkontingens szisz.
Vt forinttal olcsóbb.
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Bécs. augusztus 19. Jobb külföldi és buda-
pesti "tözsdékre az irányzat szilárd és különösen
tengeri emelkedett. Köttetett: buza fezre 8.49
forinton, buza tavaszra 8.47 forinton, zab öszre
5.76—5.77 forinton. tengeri julius-augusztus 5.49
rozs öszre 6.88—6.89 forinton, repcze augusztus—
szeptember 13.—13.05 forinton.

Hivatalosan jegyeztetett:
Buza tavaszra 8.46—8.47, buza öszre 8.48 —

8.49, rozs öszre 6.88—6.89, tengeri 1899. május—
junius 4.72—4.74, julius—augusztus 5 49—5.50, zab
öszre 5.76—5.77, repcze augusztus— szeptemberre
12.95—13.Ü5 forinton.

KÜLFÖLDI GABONATÖZSDÉK.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDÉK.
Bécs, augusztus 19. A mai tözsde kedvet-

lenül nyilt meg. ami arra volt visszavezethetö, hogy
az osztrák hitelintézet félévi mérlegéröl kedvezötlen
hiresztelés jutott forgalomba csakis bányaértékek
emelkednek berlini bányahaussera.

Az elötözsdén:. Osztr. hitelrészvény 380.75
—360.—, Anglo-bank 156.—, Union-bank 295.—,
Länderbank 226.—, Magyar hitelrészvény 395.—,
Osztr.-magy, államvasut 360.75—360.50, Déli vasut
77.25, Elbevölgyi 267.—, Prágai vasipar 736.—,
Alpesi bánya "166.10—, Fegyvergyár 237—234.
Bustiehradi 623.—. Májusi járadék "101.60, Török
sorsjegy 60.60—60.90, Német márka 58.85.

Délelött 11 órakor zárulnak: Osztrák
bitekészvény 360.15, Anglobank 156.—, Union-
bank 295—. Osztrák-magyar államvasut 360.63,
Déli vasut 77.25, Alpesi bánya 165.20.

A déli tözsdén : Osztrák hitelrészvény 359.87,
Osztrák földhitel 445.50, Anglo-bank 156.— Bank-
verein 268.25, Unionbank 295.—, Länderbank .226—,
Osztrák-magyar államvasut 360.62, Déli vasut 77.25,
Elbevölgyi vasut 267.—, Észak-nyugoti vasut 250.—,
Török dohányrészvény 133.—, Fegyvergyár 232.—,
Alpesi bánya 165.30, Májusi járadék 101.60,
Osztrák koronajáradék 101.35, Török sorsjegy 60.25,
Német márka 58.83.

Délátán 2 óra 30 perczkor jegyeztek:
4-2%-os papirjáradék 101.55, 45%-os ezüstjára-
dék 101.45, 4%-os osztrák aranyjáradék 121.55,
Osztr. koronajáradék 101.25, 1860. sorsjegy 140.75,
1864. sorsjegy 192.50, Osztrák hitelsorsjegy 203.25,
Osztrák hitelintézeti részvény 360.37, Angol-osztrák
bank 156.—, Union-bankrészvény 285.—. Bécsi
Bankverein 268.50. Osztrák Länderbank 225.75.
Osztrák-magyar bank 908.—, Osztrák-magyar ál-
lamvasut 360.63, Déli vasut részvény 77.25, Elbe-
völgyi vasut 267.—. Dunagözhajózási részvény
479.—. Alpesi bányarészvény 165.25, Dohányrész-
vény 133.—, 20 frankos 9.53 1/2, Császári kir vert
arany 5.67, Londoni váltóár 121.05. Német bank-
váltó 58.82. Bécsi Tramway 513.—. Az irányzat
szilárd.

Bécs, augusztus 19. (Utótözsde.) A déli tözsde
zárlata után jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 360.50,
Magyar hitelrészvény 394.50, Anglo-bank 156—,
Bankver.268.50. Union-bank 2 9 5 . - . Länderb. 225.25,
Osztrák-magyar államvasut 360.75, Déli vasut 77.25,
Elbevölgyi vasut 267.—.Északnyugoti vasut 250.—,
Türök dohányrészvény 133.75. Rimamurányi vasmü
252.25, Alpesi bánya l65.20, Májusi járadék 101.60,
Magyar koronajáradék 98.60, Töröksorsjegy 60.70,
Német márka azonnali szállit. 58.85. Német márka
ultimóra 58.83 forinton.

Frankfurt, augusztus 19. (Zárlat) 4 2%-os
ezüst-járadék 85-05, 4%-os osztrák aranyjáradék
103.05, 4% magyar aranyjáradék 103.05. magyar
koronajáradék 199,15 osztrák hitelintézeti részvény
305.25, osztrák-magyar bank 772, Osztrák-magyar
államvasut 305.25, déli vasut 69.25, Elbevölgyi
vasut 231.50 bécsi váltóár 169.85, londoni váltóár
20.395, villamos részvény 137.70. alpesi bányarész-
vénv 140.— 3% magyar- "arany-kölcsön 89.75,
északnyugati vasut 210.75. Az irányzat csendes.

VIZÁLLÁS.
Augusztus 19-én.
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A Dnna Gombos fölött koliniiiál, eltel kezer: Orsoráig árad ;
vizállása c-ak Gombossal emelkedik a közepesen felfii.

A Tisza Tcfcajlói Titelig árad, felsö részen apad; vizállása
alacsaffif-

> A Dráva és Száva egész hosszukban apadnak; az elöbbi
TizáEása -— 5 fok, sz uUobbié K—3 fok.

A föszerkesztö iávoHétében
a szerkesztésért felelös: Kálnoky 1. h. szerkesztö.

UTMUTATÓ.
Szállodák.

Palkovics szállodája az Angol királynö-höz.
Elsörangu szálloda a város közepén, kilátással a Dunaira. Éttermek

és fürdö a házban, villanyvilágitás és lift. •— Mérsékelt árak.

"Vadászkürt" elsörangu szálloda.
A város központján, ujonan és kényelmesen berendezve. — Kávé-
ház és étterem a szállodában. — Kitünö kiszolgálás, .>!olcsó árak. —

Világitás cs kiszolgálás az árakban bennfoglaltatik.

idösb Kammer Ernö,
tulajdonos.

Gundel János
István föherczeg szállodája.

A város közepén, a lánczhid dal szemben, kilátással a budai
begyekre és a királyi várpalotára. A gözhajó és villamos vasuti
állomás közelében. Szigora tisztaság, pontos szolgálat,
kitünö magyar" és franczia konyha, hamisitatlan legjobb

italok.
Olcsó árak. Fürdök a házban.

Vendéglök.

Barabás József vendéglöje
József-körut 85.

Házilag: kezelt kitünö magyar konyha, hamisitatlan jó
borok, frissenesapol!;d<>r.jaX3r*éiE3ltárPontas niszoljál-ia.

Intézetek.
Fonciére, Pesti biztositó-intézet.

Alaptöke 4 millió korona. Nyereség- cs dijtartalékai, valamint
évi dijbevételei 25 mill ió korona. Elvállal tüz-, jég-, szállitinány-
élet- es balesetbiztositásokat. Központi irodái: V., Sao-ntoza 10.,

saját hazuba.u.

Budapesti Takarékpénztar é s Orezágroa Zálogkölcsön
RészvénytáTsaaágr- Befizetett részvénytöke : 10.000,000 korona
Központi irodája és váltóüzlete: Andrássy-ut 6. Fiók : Korona
herozeff-utoze. 11. Zálogfiókok: Karoly-Körat le . Klrály-utoza
57. Józssf-korat 12. é s Zslbáras-atoza a föpustával szemben.

Elsö rangu czégek.

Meller Ernö
hites szabadalmi ügyvivö szabadalmi irodája Budapest,
VIL, Erzsébet-körut 56. sz. Felvilágositással és tanácsosai ingyen

Fürdök.

Félix-fürdö. Nagyvárad közvetlen közelében. Vasut
állomás. Kényelmes közlekedés. Fürdö-

orvos Dr. Kazay Kálmán. Tükör-fürdö, család- és kád-fürdö
moor-fürdö. Kitünö zenekar, jó konyha és pincze.

Kernátz János bérlöje

Dr. VASKOVITS-féle svábhegyi és
városmajort

hCdogvIxgyóayIntézöt. Az ország legrré îbb vizg-yógy-
i n t e z - t e . A inüdarn Hygicia, valamint a mai kor iginyeiuek telje-
sen inegrelelöen berendezve. Szigoruan szakszerü kezelés, mérsékelt
árak. Közlekedés villamos- és társas I; öcsi vál. Prospektust kivánatra

éi tvckOld bmen az intézet vezetosé ge.

A budapesti értéktözsde hivatalos 1898. augusztus 19-én.árjegyzései

Állampapirok.
Aranyjáradék . . . . . - • • •
Eoroaiártéktt jár. adómeat. -t* <t
KoronairL jár. adómentas 21 -tf.o
1SSÖ. évi áÜamv. ar.-kölcsöa 4 l,a
I8SS. évi , ezüsi-kölcsön
Vaskapu-köles, ar. adóment. .
ISTö. évi nyeremiuiy-külcsöii . .
Magyar rogáie-kárt. kötv. . . .
Ecrv.-Szl voir . » . . .
Magyar ifii-iteherment. kötv. . .
Horv.-SzLi.voii . « . • . » . . •
Tiszai é s szegedi nyer.-köles. .
Aranyjáradék, adóm. osztr. . .
Koronaértékü járadék osztr. . .
Ailani3ersjegyeklS54. évböl . .

" IööO. egész . .
ISsO. ötöd . .
1B64. "

6?/a Bolgár államv, zá'ogiifllcs. .
St.* Szerbiai nyer.-köica. 103 ik.
»•.« 9 w (teiuui.i
4W» Budapesti lov. köles. . .
4 ? i « . " . . . .

•Via Tanes-bégavölgy vizsz&b. t.

Záloglevelek.
4*W« Belvárosi takarékpénztár
4V3ii8 Egvcs. budap.' iöv. tafc. .
&*!• Kisbirtokosok orsz. földhit- .
4 W « ugyanaz üOl/a évre . . .
*>/» Afrárbank szSiökötvéav . .
4 W o ugyanaz járadékjegy ." . .
•PI#/B Magy. füidiiit-int.papiil>att
•4?i» tigyanaz . . . . . . . . .
•iOfs ugyanaz szab. é s talajjav. .
4VaSfii Magy. heiiri éni. vas.^üiv.
•ts » ugyanaz koronaérték . . .
5°/a Magyar jeizáloshitelbaak .
41Sflb ugyaaar .
4-'.-* ug^-. ko^s. k. 110 frt visazaf.
4-» ug-.-araa cyür.--:Ot\env . . .
4° J ugriu^i.; usztrak fe>üll>c!T. .
o J o j j j v u - a s . . .

4i I J \lzjf. o~~z. kiizr. '.k^ar.
41 *>,a 31a^\. iiniarak közp. j-Iz.
^.I'.B u^iau kö̂ s. titv. . . .
4a.o njTacai
4a,a Osztr.-asaj\. bank 40: icvre
^(^a Pesti haza. e. tkot. ku^s.
4?(« lifT. rilugiev. ko:."ttri. .
4*<*/» Pesti JU. keresk, bank .
4 ^ n^yanas . "
4f£f[a agf. kiss. kiav. vf. 110 frt
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.f? 1 Baranix TÉszaf. SI0 kor..
Ra Aradi pác- tkptár. 4ö t.r .*
5*"e Etáélyr. m . jeizi lagbitel i i . .
41/iPja u^vanaz . . . . - . . . .
4»:#;a Harr.-szlar- orsz. jelz . -b.
5V» Sa^vsaebeni ált. takarékp. .
5*3 Xagvsiebeni- ioidhlietmléz. .
3*s O ü b á k faliOiiteiinL ay . i .
5f i Teasesvári eisö tkpénztár.
4 * _ * l a s g r a s a z . . . . . . . . .

Elsöbbségek.
4^5..̂ * Adrat m.kir. tangeriiaj.-r-
4J ;-Bc'!a'»e5iiközuti vasp. r.-t.
-i'3 Bi-tet TiQamus városi rasat
4-» Baiipest-pécsi vasat. . .
4 J « Kasst-cd. vasut 13S9. ezürit
4^,3 ' w p - n 1 ' ISáJ. arany . . .
•4J« -st^va&az 1331. ezási . . . -
# * i ^ v a i u z lSi»I. a r a a y . . . .
5F.- MaEy-.-gáesorsz. vas. n . kib.
4?« mrraaar ezüst . • . . . -
S 5 * M ^ y a r E T . vasat IST4. kU>.
<?&a Siigf- Tas- elsöbbs. küies-

Részvények.
«S B u k c k

BüiiaptsüliankesTesaiet. . . .
KkS iaaj«ax i ^ a r b a n k . . . . .
Flumfti fiM"!fra^fr . . . . . . .
Fuvaros fcank-részv.-iáisasáx .
Hazai ItazJt raszrénytársas-^g .
H e r a t s a i a s r . á i t . váüótui. r.-L
Horrát-sziavim orsz. jelráiOjb. .
Ifa^yir általános biielbans . .
Magyar ipar- és keresk, bank .
Hagvar jelzái-^iiilelb. . . . .
Ma^y. leszim-. és pészv.-bank
O=zirak ü i süntéze l . . . . . .
Majyar kereskeSelzni r.-t. . . .
>i2£i ir i i ^ ü ö y . küTp. ^ iz . -bja
Ositrák-aiasyar bsak . . . . " -
Pesti 5i3£*sx kereskedelmi hmk
U i u ö n b a i i k . . . . . . . . . .

K TakszékTéaztáxak.
BrfvirOSV taVj»T»lrj>«»«»f . . .
Baiaoest HL ker. takarékpénzL
Baá&pest-Erzsé&etváb takarékp.
Bpesti. iakpzt. és <»3x.zá>o^lcs.
Eéyesatt bsdapesti für. ttptár.
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Magyar általános tkpénzlár.. .
Magy. orsz. központi tkpéuzlir.
Pesti hazai elsu t-Jcarekptár..

c) Biztositó társaságok.
Bécsi biztositó t á r s a s i g . . . .
i iécs i élet- és jár.-bizt. inléz>:t
El=ó magyar áit. IAA. társaság.
Foaciére pesti bizt »sitó intézet
Lloyd magyar viszontbiztositó i .
Magyar jé^ dsviszonlbiztiisitör.-t
lüeinz. baleset- muDküsbi^l. r.-S.
Pannooia viszoatbizt. iulézet

d} OTalmofc.
Concordia jözmaioin r.-t. . . .
Elsü hudapesli gö'.inSluni r.-t.
Erzsébet gózinaloin társaság. .
Luiza £Özma!o!ii K'szv.-lórsáság
Pesti iieui'riiiaioui-táriaság . .
Pesti muinár c=si!l5k göztn. r.-t.
Pe=Li Victoria-gözinalom . . . .

c) Bányák és tósrlagyárat.
Budapu&t-szt. -lörinczi téglagyár
KgyesQlt légla-i-sczemeatgy. r.-t.
lufzakm. egyes, kdszenb. és ipv.
Felsö-nagy, bánya és kohó r.-t.
István téglagyár részv.-társaság
Kassa-somodi köszb. r.-t. id. elis.
Köbányai gözUjglagyár-társulat.
Köszénbán;a <:I téglagyár r.-t. .
Magyar asphalt r'Jszv.-társaaág
iia^yar aiL köszénbánya r.-t. .
Magyar kerámiai gyárrészv.-társ.
SalgóLarjáni köszénbánya r.-t. .
ujlaki téglagyár és mészégetö r-t.
/ ) Vasmüvek é s gépgyárait.
Elsö magy. gazdasági gépgyár .
"Danubius- m. hajó-és fcépgy.r.-t
Ganz és t. vasöat. és gépgyár.
"Nicholson' gépgyár
Kiniasuuruny-sabut. vasmQ r.-t.
Schlick-féle vasünt. és gépgy. r.-t.
Weilzer J. gép-cs vaggongy. r.-t.

O) Különféle villalatok
"Athenaeum* irod. és nyomd.r.-t.
Fra:Al;n-tárjulat
Kosmus-uiüinlézet
"Pallas" irod. és nyomdai r.-t
Pesti könyvnyomda részv ..társ.
Általános vaggookölcs. társulat
Budapesti ált. villamossági társ.
Elsö magyar betüöntödé r . - t .
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Elsö magy. gyapjum, és bizt. r.-t.
Elsö magyar ruszvényserfözöde
Eisö magyar sertésliizlaló r.-t. .
Kisö magy. szállitási váll. . . .
Elsö magyar szálloda r.-t. . . .
Elsö pesti spo.iium cs csonti, gy.
Fiuuiei rizsli. és rizskem. gyár.
Gschwiudt-féle szeszgyár. . .
Kübanyai király serfözö . . . .
Köbányai polgári "sarfözö r.-t- .
Magy. Czukoripar r.-t. B. elöjogos
Magyar Teui- és lá:npaáru-gyár
Magyar viliamossági r.-t. . . .
Nemzetközi villamossági társ. .
JVenizutliözi waggo!:kölcs. r.-t..
h) Közlekedési vállalatok.

Adiia ir. kir. teng. haj. r.-t. . .
I3in3ape«.i alagiit-társulat. . .
Budapesti közuti vaspálya. . .
Cjryauaz élv. jegy
budapesti villamos városi vasut
Bpest-ujpest-r.-palotai villam, v.
Kl~5 cs. k. szab. dunagözh. társ.
Kassa-oderburjji vasut

' Magyar-gácsországi vasut. . .
Magyar nyugoti vasut
Máramarosi sóvasut els. részv.

Osztrak-magyar álfamvasut. .

Sorsjegyek.
Bazilika-sorsj. osztr. felQlbély..
Uécivárosi nyer.-kölcs. 1874. évi
Budavárosi sorsj. osztr, feiülb.
Jó-sziv egy. sor^j. osztr, feliilb.
Magy. vör.-ker. sorsj. 0. feliilb.
Olaszvör.-ker. sorsj. osztr, flülb.
Osztrák vöröf-küreszt sorsjegy.
Osztrák hitelintézeti sorsjegy.

Pénznemek.
Arany

. 20 frankos vagy 8 frtos .
20 márkás

Kém. bir. v. egyénért, bankj. 100 a.
Franczia bankjegy (100 frank) .
Váltók árfolyama (látra)

2',*,o London 10 font sterl.. .
4»/0 Német bankpiaczok 100 m.'. '
ü0', Olasz bankpiaczok 100 Ura . .
2 % Páris 100 frank
4s/oSvájczibankpiaczoklOO frank
WaS'o Szentpétervár 100 rub. .
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Szombat, augusztus 20.

SZINHÁZAK.
Budapest, szombat, 1888. augusztus 20-án.

NÉPSZINHÁZ. VIGSZINHÁZ.

Délután fél 3 órakor mérsékelt
helyárakkal: A hálókocsik

ellenöre.

3. atám. 3. sasiat*

Peleskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 sza-
kaszban, 12 képben, l:ta: Gaál
Jozsef. Zenéjét szerre tie: Thun.

Személyek:
Zajtay István Németit
Klira Izsóné
Baernr Gaal Vidor
Biró Várnai
Rektor Ujvári
f ü birs Lendvai
E.i ör Hiilei
Biróné S. Harmsth
Éj királyné]* Vidoraé
Toti Dorka Siposné
Megyei biztos Kotsis
SajáT Laczi Kiss M.
Szegftt Bandi Lubinszky
Egy haramia Vértesi
Butos Szabó A.
Füredi hire Márton
Marczi Enyvári
Pa£k4 Parányi
Pista Kováts
1-sö) Solymosi
2-üc) Ujvári
3-ikjvasas német Tollagi
4-Lk) Kövesi
8-ik) Kassai
ZajtaY Szirmai

Godaftoiá GfScir K«fw£3s
Lucienne. feitaegs Miilaár B .
Moatépia, apósa Gál
MGQ tépinoé Sitó U B *
Godefroiá G6th
Szt. Merani Balassa
Lahordave &KUT
Charbonneait RésAszsakr
Charbonsauná itairöczyiii
Angéla Ecczsiei

Vigjáték 8 ftivoaás^sB. Irta:
Alexandre Blssos. Fei'iitotU:

Zempléai P. Gvala-
Szentélyek:

Kezdet* T faül takar.

MAGYAR SZINHÁZ.

Aranylakodalom.
1848—T898.

Látránycs alkalmi játék Kgtofcs
képben, dalakkai és fcJBcréraL
Irtak: Beöthy LászM és Rákasi
Viktor. Zenéjét SasiBálMoita:

Fekete J.

Szeméivek:
Kállay /ené Mtusár L.
Katalin Hettner A.
Béla, fiak Kari-JS A.
Nyárády Szaciisiltiátsf
Honka Sesslé E.
VidaU János Balla
Emurenczia. if-dlüsf
Bem tábornok Láj-ssi
Petöfi száradé* Gaaásyi
Mikolák Janá IIS3.T;I*
Krausz bácsi Sziklai
Táncsics; Kovács S .
A kormányzá izék-^j
Kurucz feftaiali H.-iaai K.
Pista. váleféBT CMrr Z.
Boriska Csik L
Nikolajevics Ivás Székelj S.
Szergejevics Ksméstf

Kezdete 7 és fél áraiéi-.

BUDAI SZiNKOR

Nebántsvirág.
Énekes sziámii * fefatssás&as.
Irták H. Meühac és A-MiEasaL
Forditották E w * Lajos és Rá-
kosi Viktor. Zenéje* szeizeUe

Hervé.

Kesdete 7 érs&ar.

KISFALUDY SZINHÁZ

O-BÜDAS.

Igazgató fejér Dezsö.

Krach Móni

Esté fél 8 örakor rendes hely-
árakkal:

A baba.
Látványos operette 4 szakaszban.
Irta.: Ordonneau Maurice. For-
ditotta: Reiner Ferencz. Zenéjét

szerzette: Audran Edmond.

Személyek:

Laneeiot F. Hegyi A.
Maxtmia Vidor
Kilarhis mester Németh
Hilariusnó M. Csatái
Alésia, leányuk Kftry K.
La. ChantareUa Solymosi
Lorémois gróf Tollagi
Eaititasar Horváth
Josse Tallián L
E?T Jegyzö Uj ir ári

VÁROS ÜGETI SZINKÖR

Igazgató Feld Zsigmond.

Délután t/st örakor félhelyarakkal

fxiklay Koméi, a Magyar sz&iház
tagja, mint vendég

Háromláb
k a p i t á n y.

Énekes bohózat 3 felvonásban.
Irta: Kövesi Albert és Faragó

Janö.

gsia !/i9 örakor rendet hely-
árakkal:

Ugyanaz.

Szinházi müsorok a 20. oldalon

az ó-budai fenegyerek.
Kezdete 7 órakor.

Hétfön, szeptember 5-én visszavonhatatlanul utolsó
elöadás.

WULFF EDE czirkusza
ma, szombat, aug. hó 20-án és holnap, vasárnap 21-én

2 nagy ünnepi elöadás.
Naponta délután 4 órakor és este 7 és fél örakor gaz-

dag és változatos müsor. Továbbá eiöadatür.

az elrabolt menyasszony
jelenet a magyar életböl, rendezi Wolff igazató. Szen-
Eácziós látványosság. Hétfön, augosztus hö 22-ikén,

este 7 és fél órakor nagr -*ffi*fá%

Az elrabolt menyasszony.

ÁLLATKERT
Naponkint tátható az ujonnan szervezett

Amazon-csoport Dahomeyböl.

52 •zemély, exak &6z£ 35 nö, kataaa, HIWw te
játaxó az«mé!yr azoBklvel gyerrnolrasr. XáeOm-

ták nggaUSL estig.

Elöadások d. u. 1/2 5, 1/2 6 és 1/2 7 órakor.
30 kr. Belépödij mint rendesen 30 kr.

A Köbányai Király-Sörfözö
dr. Korányi és dr. Kétly egyetem tanár nak által

gyógyczélokra ajánlott

Malátasöre
idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál

oveBoeséOBél stb. UTIIÓ sikerrel >•««"»"«*

Legkellemesebb üditö-ital.
Megrendelhetö a gyári irodában Köbányán, vagy a

városi irodánkban VII., K e r t é s z - u t c z a 40.

Ének.
iDaláaek, operette,
opera, oraioriuiu"1.

Tanár:
Somogyi B. Car.

els5 drámai prnna-
domiája-

Hegetfa.
Tanár :

Jnlnsz Béla
a m. ür . operaLáz

tasja.
litmasH Leó
•hegedanifivéaz-

Caömbalom-
Tacir:

Haláax »«^«*«

cziBAalcm müTcszn."

Seneaerzéstan,
za^dKéteti tan-

tár*vak
Sonegyi Mór

vész-

Zatferiéiel

zesRsstiistia-
Slejasavits Jenö

Ének. Operette.
Taaár:

Bokor József
a. népszinház kar-

nagya.

Gordonka.
Tanár:

Schultz GyuIa

a m. kir. operaház
tagja.

Szavalás.
drámai elöadás, mo-
nolépok betanitása.

Tanár:
Jászai Mari

a nemzeti szinház
Ea^y tragikája.

Irodalom-
történet,
és aasthelika

Dr. Lázár Béla
tanár.

Zongora.

Somogyi Mer
tanár zongoramüvész

Pallos PáI és
Beniczky Gyra

lrén.

Fuvola.

Weinbamn

Chrisztiaa

fuvolamüvész.

Franczia
nyehr.

Tanár:

BODOZ Andor.

Festészet ,
(olaj éi vizfestés)

Tanár:
Miniheimer

Gnsziiv
festöainrész.

Karének, kamarazene és a többi
vonás-, fuvó- és Q tö-hangszerekre
való tanszakokkal, kitünö szakte-

kintélyek oktatása mellett.

Növendékek felvéistnek: naponta 9—1 óráig és
3—6 cráig az iniiz ;ieic helyiségeiben IV., Károly-
körut 2. VI!., Erzsebet körut 44. Beiratás! dij 2 frt.
T-.-Jii i ro:i;-jnLa. voaus- és L-w; C frf * fölsöbb osztályok-
|3Buf]> f-ró han^Merakm nüfl 0 III, baa havi 7 frt,

J énekre havi 12 frt.

ORSZÁGOS HIRLAP Budapest. 1898. — 15. oldal.

Fontos
A Nemzetközi vasuti háló-

kocsi-társulat"

1900. PÁRISI
füzetjegyeire elöjegy-

zések

csakis a folyó évben
eszközölhetök.

Hét napi tartózkodás

Párisban
a vasuti menettérti

jegygyel együtt:

Orienteipress 300 frt
fiforsioeat 133 Irt
KÖIÖDT out 105 frt

Ötödik évfolyam. Ötödik évfolyam.

SOMOGYI MÓR
tanár, államilag képesitett

okl.- zenetanár, zongoramüvész igazgatása
alatt álló magán

ZENE CONSERVATORIUMAI
IV., Károly-körut 2., I. em.

(Kossuth Lajos-utcza sarok).
VIl. ker., Erzsébet-körut 44., I. emelet.

A legszebb

Magyar Könyv!

Az összes magyar mükritikusok egyhangu
véleménye szerint a legszebb magyar könyv a

RÉVAI TESTVÉREK
IRODALMI INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

kiadásiban megjelent

Kiss József
költeményei

illusztrált diszkiadása*

A legnagyobb negyedrét alaku, pompás diszkötésü mll,
tizennyolcz fénymetszetet (Hcliogravur), tizenkét uuto-
typikiu »*ine$ tnümelUkletet is harminca gzövegkép**

foglal magában'

A képeket a nagybányai müvészkolónla tarjai
festették:

FERENCZY KÁROLY, GRÜNWALD BÉLA
RÉTHY ISTVÁN, HOLLÓSY SIMON és

THORMA JÁNOS.

A pompás diszmü ára fényes vászon-diszkötésben

24 forint.

A sajtó nyilatkozatai a müröl:
"A könyv formájáról, ugy gondolom, szó nélkül elismerjük,

hogy ez a legszebb magyar könyv. A Franklin-Társulat s a
müncheni hires Meisenbach czég remekelt ezzel a munkával,
melyben a szöveg nyomásánál csak a képeké gondosabb s az
eredeti képeknél csak a réprodukcziójuk szebb. Ezek a képek
meg fognak lepni mindenkit, mint ahogy a Révai-ék killöa
kiállitásán meg is lepték a meghivottakat, akik elsö nap
idegenfii fordultak el e gyönyörü különlegességektöl, másnap
azonban eljöttek rájok liczitálni." • Magyar Hirlap.

"Ez a kiadás igazán mü-
vészi alkotás és a magyar
ipar is bátran kiállhat vele."

Budapesti Hirlap.

.Kiss Józsefnek összes
költeményeit adták ki Révai
Testvérek egy olyan kötetben,
ainiDÖhoz hasonló fényeset
talán még nem produkált a
magyar könyvészet."

^Országos Hirlap.'

A köteten nincs rajta u
ára. Megér száz pengöt."

Függetlenség.

"Jó volna ezt a müvet a
külföldre vinni. Onnan visz-
szakerülne a hire s az ilyen
visszhangnak könnyebben

hisz a közönség, mint az
eredeti szónak."

Uj Idök.

"Diadala és büszkesége a magyar irodalomnak, hogy a
Kiadók becsvágyat ily magas fokon láthatjuk Mintha költöi
ájbrándot valósitana meg ez a munka, egy irodalmán lelkesen
csüggö nemzet ábrándját, mely költöit a dicsöség fényében
óhajtja látni. — Ezzel az érzéssel forgattuk a Révai Test-
vérek kiadásában megjelent diszes könvvet, mely eleganczia
es müvészeti érték tekintetében páratlanul áll a magyar
könyvpiaczon s mely a világ legelökelöbb köhyvpiaczain is
megkülönböztetett tiszteletre tarthat számot.

Magyarország.

Minthogy az "ORSZÁGOS HIRLAP" kiadó-
hivatala módot akar nyujtani, hogy elöfizetöi ezt
a legszebb magyar könyvet könnyü szerrel meg-
szerezhessék, a kiadóhivatal oly megállapodást lé-
tesitett a mü kiadójával, mely lehetövé teszi la-
punk t. olvasóinak, hogy a müvet csekély havi
részletfizetésre megrendelhessék.

Egymásután fizetendö 2 frtos havi részlet-
fizetésrerendelhetik meg a diszmüvet az "Országos
Hirlap" elöfizetöi, ha a munkát az alábbi rendelö-
lapon megrendelik és a megrendelö lapot az
.Országos Hirlap" kiadóhivatalába beküldik.

Az "ORSZÁGOS HIRLAP"
kiadóhivatala

Budapest, VIII., József-körut 65 .

Az "Országos Hirlap" kiadóhivatala által
megrendelem a mü kiadóitól Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaságtól

Kiss József költeményei
lllBSztrált diszkiadisát dlszkötésben 24 frtért
és kötelezem magamat a mü átvételétöl kezdve
havonként 2 frtot mindaddig a munka kiadói-
nak Budapesten fizetni, mig a teljes vételár
törlesztve nincs.

A részletfizetések be nem tartása esetén az
esedékes összegek rajtam postai megbizás
utján (30 kr. postaköltség hozzászámitása
mellett) beszedhetök.

Név éi állás:Hely és kelet:

Ezen readelilap levalezö-Iapra ragasztandó ét as "Ovasiffoa
Hirlap" óimért kfUdtadS.
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HIRDETÉSEIAPRÓ
Elöre fizetendök készpénzben, levélbélyegekben vagy

postautalványon;

HIRLAPAZ ORSZÁGOS
Minden szó 2 krajczár.

Vastagabb betükböl szedve 4 krajczár.
Ha a hirdetö czimét is közli a hirdetésben, vagy a
az apróhirdetést postautalványon beküldeni, s a

Kiadóhivatal:

VIII. kerület, József-körut 65. szám.
a választ poste-restante kéri, akkor minden közlés után még 30 kr

szöveget az u t a l v á n y szelvényére irni; esetleg közönséges levélben
szöveget az könnyen kiszámithatja az apróhirdetés á rá t

krajczár kincstári bélyegilleték is fizetendö. Czélszerü
is lehet a szöveget s a levéljegyeket beküldeni. Minden

APRÓ HIRDETÉSEK ÉS ELÖFIZETÉSEK
az

ORSZÁGOS HIRLAP
részére felvétetnek kiadóhivatalunkon kivül {VIII. ker.

József-körut 65.) a következö üzletekben:

s ugyane helyeken mindennemü felvilágositások kész-
ségesen megadatnak.

Apró hirdetések 20 kr.-on alól nem

közöltetnek.

LEVELEZÉS.
3fü!tV0^!*1 ^* volna önök közül hajlandó egy 24
J»"*gj t i l l l« éves barna Jogász bus szivét megvigasz-
talni ? Ki erre hajlandó, az irjon "Bus a szivem* jelige
alatt e laphoz. 58SS—1
2fl7^** ^yu&taianná teszel Betegségeddel, Irj törül-
wVAitf• menyesen. Szeptember 5-én. hazajövök. D.

1888—1

€3es kis mama, g f f M ^ *** xSgg
KZ|>«4«eáil biztosittatik a Raditz-féle • i i t a s - c r é -

«l d£v.JJdglJ me, használata által, inely finomitja
a bört. kisimitja a ránczokat, alaposan eltávolitja a
szepiöt , málfssStoiv börhámlást stb., 1 tégely
1 irt, hozzá a Pulcheradin-szappan drbja
40 kr.? 3 drb 1 frt 10 kr. Barna kezek, arcz,, orr ellen
az egyetlen gyógyszer a Baditz féle Ilirtas-fefcéritS,
áriafinatlan, 1 üveg 2 frt. Legfinomabb napi és esti
pondra a Pulche^adin-poudre, doboz 50 kr.
Késziti és szétküldi: Baditz Rob. Hpofctol-
gyágyszerfára, Budapest* JUAtcf -küf l 64.
az Országos Hirlappal szemben. 6813—1

HÁZASSÁG.
F n^iiiBf a&u szeretnéni 20 é^es, szép, háziasan

S»sjii%so nevelt, szerény igényü Kövéremet komoly
gondolkozásu és biztos ekszisztencsiája. nTiprohprfwg
Levelek -Angella* alatt e laphoz kéretnek. 5852—2

F-«»« Sureiiwéfivf hanem egv kedves szép és taka-
€itt l&£U&<£uyi, r é ! - e s felséget keresek, ó i egy

35 éves özvegy ember vágyok, jövedelmem egy gond-
nélküli életet iuztosi-t Csak névvel ellátott ajáiitatckra
válaszolok, melyek "Boldog otthon" alatt e laphoz czün-
zecdok. * 5900—2
ifpffifiiV a i á n l a f óvárosi SO éves r.-k vallásu,
JüiUlClJ djdUtÖl. o r v o s_ ismeretségét keresi egy
müvelt és vagyonos leány vagy fiatal özvegynek házas-
ság czéljából. Ajánlatokat ..Fövárosi orvos" alatt e
lap kiadóhivatalába kérek. Feltétlen áiscreczió bizto-
Ktva. 5883—2

ÁLLÁST KERES.
fhv^falllAifilA s z éP irással, az irodai teendökoea
qY/áiaiilCKnO j^rUs, áUAst keres. Czim a kiadó-
hivatalban. 5640—3
Tf««»*s|! keresztem- leány, ki mint eiárnsitönö már
J%ui&i) több éven át alkalmazva volt, állást keres.
Elmegy vidékre is. Szives megkeresések _Y- Z. 21." je-
lige alatt a kiadóhivatalba cáia^endök. 5524—3
f i a t a l &m\%ür !;i a m a£: a r> késiét franczia, angol
f i á i d ! tinVS:!, é s o I a s , ^ i v e i ugy szóban, _ vaIa-
mint irásban birja, báraiüy állást óhajt eEüjraánl. Le-
Teleket e lap kiadójába kérem "Öt nvelv* jeligére.

5860—3

Nyomatott az ORSZÁGOS HIRLAP körtorgógepén Budapest, Villa* JfeMf-körut 66. ssám-

ÁLLÁST KAPHAT.
CmtAiAnvACAkh feltételek mellett szerzödtet az
*CtfUOIIjVdg(JU BAllianz» élet- és járadék-részvény-
társaság aépbiztositási osztálya Budapest és környékén
helfi 'ügynököket Szakismeretek nem szükségesek. Heti
próbaidö" után állandó alkalmazás, esetleg utaztatással
együtt van egybekötve. Czim Váczi-körut 21. sz. II.
emelet d. e. 11—1 óráig. 6567—4

Cm* T I I T ^ I Io4nw^9 kerestetik két nagyobb fiu

t g y jutái leanjia meue játszani, é> Ih. a MZI
dofgokt>an és valamit segit Kivántatik perfect franczia
és német nyelv. Bövebbet lehet megtudni az Országos
Hiriap kiadóhivatalában. 5846—4
Int l f lpc Maflr t imi g e s » c h t z u 2 grössere Knaben
JUttyt^) jAdUUien ajs Gespielin ; erfordert wird
die perfekte Kenntniss der deutschen und französischen
Sprache und etwas Mithilfe im Hauswesen. Reflektanti-
cen mit beseheidenen Ansprücben wollen sich um Ná-
heres an die Administration dieses Blattes wenden.

5844r-4
T+mimev ^vételik Horváth Ferencz vasárujüzletében,
WtfBWHX Badapest Baross-utcza 56 sz&m. 1909—4

<A*jl%\fk* müvezetö kerestetik egy helybeli nagyobb
J f a 4 l a l U a épület és butor üzlethez, megkivántatik,
hogy az illetö a magyar és német nyelvet szóban és
irásban buja, meglehetös jó rajzoló és szakképzett
legyen, Ajánlatait "Eltartó* jelige alatt a kiadóhiva-
talba nyujtsa be, Ugyanöttan felvétetik egy épület és
butor rajzoló, aki a magyar és német levelezésen kivül
még az egyszerü könyvvitelben is jártas. Ajánlatát a
kiadóhivatalba .Szorgalmas" jelige alatt nyujtsa be.

1903—4

KicfoftÁuÁnfi (fconne) kerestetik egy négy éves
JUdVtUU FUHO leányka mellé. Ajánlatok referencziák-
kal és bizonyitványokkal e lap kiadóhivatalába külden-
dök "Bonne" jelige alatt. 5906—4

$ 7 l A a l p a i l V 1 7 ~ 2 5 év" közt> ti i ó 1 t u d f ö z n i- kisebb
mmMUQKUmJ lakást tisztán tartani, alkalmazást nyer
fövárosi r. k. elökelö magános urnál. Teljes ellátás
havonta 10 frt, jóbánás, Fénykép melléklendö. Ajánlato-
kat a körüiménvek leirásávai ,3egbizható" czimen to-
vábbit a kiadóhivatal. * 1905—4

OKTATÁS.
eziabaiom-tanitónö á J S * J 3 S E J S ;
(óránkint 50 kr.). Ugyanott egy remekhangu, pedálos
Horváth-féle czimbalom is eladó 60 forintért. Czim a
kiadóhivatalban. 5694—5

HÁZ- ÉS TELEK-ELADÁS.
V r i e ^ K n ^ trnrnfAII 5 2 0 0 forint jövedelmü, adó-
JUiSZnSa-f tOniIOO mentes bérház, vülamos men-
tén eladó. 34.000 forint készpénz szükséges. Czim a
kiadóban. 1893—7
^Af«j£l.p!_p keresek VL VIl. kerületben 3 emeletes
Jplt>l£Yt»!%lI l> bérházat, szolid épitkezés, befektetett
töke30—40 ezer forint. Ajánlatokat csakis tulajdonosok-
tóL a kiadóba ,Komolyö jelige alatt. 1915—7

^Uralmi lláTtoilr^lf olafláca VI* örületben köz-JtlKalIIll BdAieiKSK eiaVll»a. veUen avillannyos
közelében, 300—400 öles saroli és középtelkek 18
forintól 26 forintig sürgösen eladók. Czim á kiadóban.

1913—7
l/i«l|flly^:erttel aszékes fuvaros legegészségesebb, gyö-
J*ü*Wilj nyörü szép kilátásu, nagy jövöjü belterüle-
tén. "Villamostól, templomtól, piacztól, több iskolától
pár lépésnyire-A telek elött kanalizálva, makadamizálva,
légszesz és vizvezeték. Jobb módu intelligencziának igen
ajánlatos. Czim a kiadóban. 1917—7

ELADÁS.
fitil7ii?0 i P S S salátagomba 5 kilós bödön 3.20 frt., 5
Mv&IKf») liteies üveg 5 frt. Vörös áfonya- compot
ezukorban befözve vary czukor nélkül 5 kilós bödön
3.50 frt.. 5 literes üvegben 5 frt. Pénz elöleges beküldése
mellett franco. Londoni ezüst érem. Euchta János ex-
port ház Tiszolcz Gömör megye. 1905—8

$7MI0fl bererulezelt kávémérés, egy nagyobb vasgyár
MKyXU közelében, közbenjött haláleset miatt azonnal
eladó. Ajánlatok "Kávémérés" jeligére e laphoz kérek.

• 5800—8
4L fornCC-titreáhan eSy kitünöen menö kifözö
J l l)alUdd-UilX4UCUl sürgösen családi viszonyok
miatt eladó. Ajánlatokat a kiadó közvetit .Kifözö" jelige
alatt j. 5792—8
%K|]3e7MMA|| épült ház Budapest környékén 7000
f IfUld&ClUeil forintért 3500* frt készpénzfizetés
ellen eladó. Bövebbet a kiadóhivatalban. 1859—8
^Atp3e4iafl *ev^ kemé-nyia-puitál, t> méter hosszu, 2
dVhaivaU HrakaUiblak" és ajtóval, olcsón sür-
gösen eladó. Szive? megkeresést e laphoz kérek "Tömeg-
gondnok- jeligére. 5872—8
fivniHAirc é s szöllöszáliiió kosarak luO-ankint lt>
HJBUiVlVd lonnicrt lapható. Báró GlaubiU kiviteli
telepe Budapest. Garay-tér 11. 1881—8

VÉTEL.
HfiaiAitiit MtJttntÁtA1»A kerestetik egv 4- méteres

jHiciooui mcgvcTGirc portai. czi^ a kiadóhi
vatalban. \ 5722—9
VSM«M|fiM berendezéséhez jó irók müvei vételre ke-
J i O n / V l d l restetnek. Ajánlatok "Házi köuyvtái- alatta
kiadóhoz intózendök. 5826—9

KIADÓ SZOBÁK.
jfttfolliitftttc rcalá^Hái l akás t é s tdies el lalá£t

JUieiligCIId wSaiaOnal kaphat ölcsó ár meUett
1—2 vidéki fiu a Józsefvárosban. Kitünö bánásmód
biztosittatik. Czim a kiadóban. 5788—10
4i Ná f ln r -n t f7Shs r l eSY elegánsan butorozott ut-
J% j\<Wvlma\\U.U\iül\ e z a i s z 0ba kiadó. Bövebbet a
kiadóhivatalban. 5854—10
i?ff«* rcitlA^^H butorozott szoba, fürdöszoba luszná-
™ / WUWiaflII lattal és esetleg teljes ellátássa.
kiadó. Czim a kiadóhivatalban, 5650—10
*lff0M C90M0H butorozott kétablalcos tiszta udvari
«ll)Cll d6liU«ll SZoba azonnal kiadó. Czim a kiadó-
ban; 5580—10
üftw olAffSMC^M butorozott udvari szoba a Szent-
^ 3 J KlUydnddU kiralyi-utczában kiadó. Czim a
kiadóhivatalban. 5652—10
*R irtért t e lJ e 9 ellátást külön bejáratu szobával
6 9 II IKI I n y e r i fiatal ur. Czim a kiadóhivatalban,

5738—10

LAKÁS KERESTETIK.
4t tfartVffl07n..1itr79 környékén keresek egy ut-
/ • JiaJJUlKO-UlCZa czai lakást 2, esetleg 3
szobából és stb-böl álljon. Az évi bér megnevezésével
ellátott ajánlatok "Lakás 1Ö98" alatt a kiadóhivatalhoz
czimzendök. 5750—11

SZOBA KERESTETIK.
Ttft n i m n á v i e f a részére kerestetik intelligens izr.
«PMEI ginUKUIdla családnál az V. kerületben egy
tiszta szoba teljes ellátással szeptember 1-ére. A fizetés
meghatározásával ellátott ajánlatok "Otthon L* alatt a
kiadóhivatal továbbit. 5884—12
•kf m a f t v a r C9itiltás töszomságában keres egy nö
Jk l u a ^ J d i 9Allllla4 elegánsan butorozott különbe-
járatu szobát. Ajánlat .szinésznö" alatt e laphoz kül-
dendö. 5886—12

KIADÓ LAKÁSOK.
•/? Tn\hm\lirj£Uin eSY e l s ö emeleti utczai szoba
J l / U t O - U I U d U d U konyhával stb. 2 hónapra 20 frt
szeptember 1-ére kiadó. Czim a kiadóban.. 5904—13

•R ViffC7itl1i37 töszomszédságában ujonnan épült
Jfl YII|dAllllla& palotában nehány lakás, valamennyi
légszesz- és viUamvilágitással, legnagyobb komforttal és
elegáns berendezéssel, azonnal kiadó. Ugyanott föld-
szinti helyiségek üzletnek vagy raktárnak. Házbér igen
mérsékelt. Czim a kiadóban. 5388—13
Ji fiarai liti*741i4n 2 utczai szoba, elöszoba,
J% U a i a r l I l U a U a i l konyha, speiz stb.-böl álló
lakás sürgös elutazás miatt rendkivül olcsó áron
kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5236—13

KIADÓ BOLTHELYISÉGEK.
Irftfána!? mühelynek, divatszalonnak,
JlUVoltött, egyleti helyiségnek, vivóte-
remnek, magániskolának vagy nagy
lakásnak alkalmas nagy helyiség 1-sö emeleten
azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 3662—17
TfurAimérie iMll inab könyvnyomdának, vagy más
A U eKpariSKOlcUldK, ipari czélra, is igen alkalmas
földszinti utczai helyiség, 12 nyilassal az utczára, a
Vigszinház töszomszédságában, azonnal kiadó. Czim a
kiadóban. 5848—17
7ic*fifA \nteitA a föváros legélénkebb helyén,
WldAIIIU"iniC£ei9 családi körülmények miatt, olcsón
átadó. Szives megkereséseket á kiadóba kérek "Jó üzlet"
jelige alatt 5790—17
NaflV luiitlfOlvicéft a József-körut legnagyobb for-
| l a g j UOIineijISen galmu helyén kiadó. Czim a
kiadóhivatalban. 4706—17

KÜLÖNFÉLE.
ifSilfSffÁeMAi rekedtségnél vegyen 30 krért Réthy-
JUmgggSng l , félé Pemetefti-czukorkát. 1537-18
*U i0ffo1oft9MCtllih utczai ruhákat olcsó árban készit
_fl IClJIilCgdlldaUU egy elsörangu varrónö. Czim a
iiadóhivatalban. 5428—1
€\e\ar C4mif/>1 Ká^6 és éttermében. József-körut
^ I M t l ValUUUl. 82 ssám alatt. Klinika, Müeg\-etem,
Kereskedelmi, Technológia, és Ipar müvészeti iskolák
közelében. Naponta jó házi ebéd és este friss vacsora
(étlap szerint választva) kaphatók. HofizotÖk és tanalók
a legjobb kedvezményben részesülnek, Az összes
helybeli és vidéki lapok találhatók. A tanuló ifjuság
találkozóhelye. Terem, külön bejárattal. 1901—18

L ker., Tárnok-utcza 22,
II. " Fö-utcza 7. sz. alatt
IV. " Kecskeméti-utcza 14. sz.
IV. " Harisch-bazár
IV. " Petöfi-tér 3. szám

Eisenbach Vilmos.

Szántó MÓR,

Dévai Józsefné,
dohánytözsde

dohánytözsde és ujságáruda

V. " Nagykorona-utcza 20. sz.
V. " Dorottya-utcza 13. sz.
V. " Váczi-körut 6. szám
¥ . " Lipót-körut 22. szám
VI. " Teréz-körut 54. szára
VI. " Andrássy-ut 48 szám
VII. " Erzsébet-körut 50. szám
VII " Erzsébet-körut 7. szám
VIII. ker., a Nemzeti szinház bérh.

Weil Vilmos,
dohánytözsde

MORENO Janka,
dohánytözsde

Wollák Zsigmond,
dohánytözsde

Breuer n ö v é r e k ,

Rohonczy Ilona,
Dohánytözsde
Heisler Róza.

Freud J.



Szombat, augusztus 20.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
G a b o n a . A külföldi piaczokon a vevök

továbbra is tartózkodók, a hangulat nagyobbára
bágyadt. Készáru hiányzik ugyan, a fogyasztás
azonban csak a legszükségesebb vételekre szorit-
kozik. Amerikában az árak némileg csökkentek,
Angliában, Francziaországban a forgalom korlátolt.
A többi continentális piaczokon az üzlet szintén
nehézkesen fejlödött. Nálunk nem volt egyöntetü
az üzlet.

A 4 napból álló üzleti hét részleteiröl a kö-
vetkezöket jelenthetjük :

B u z a . A forgalom 130.000 métermázsát tesz
ki. Külföldi buzákban a kinálat még gyenge, né-
hány tétel szerb áru azonban már eladásra került
Az árak változatlanok.

R o z s a gyenge kinálat daczára alig talál
érdeklödésre. Helyben és Budapest távolságában
átvéve 6.95—7.10 forintot fizettek.

Á r p a . A hozatalok gyengék. Hazai áruért
minöség szerint 5.50—5.90 frtig fizettek helyben.
Külföldi elvámoltan helyben 5.50 forinton kelt el.
Állomásokon átvéve a forgalom korlátolt maradt.
Délnémetországi számlára jó tiszavidéki áruban volt
némi üzlet és középminöségü áruért 5.75—6.50 fo-
rint, jobb áruért 7.25 forintig fizettek.

Z a b. A forgalomban volt körülbelül 5000
mm.-ért szin- és tisztaság szerint 5.70—5.95 forint
volt elérhetö.

T e n g e r i szilárd.
Olajmagvak. Káposztarepcze alig van forga-

lomban, névlegesen jegyezhetünk 12—13 frtot Bá-
náti repcze 11.25—11.75 frt, Vadrepcze 5.50—6.20
frt, lenmag 10—10.50 frt, gomborka 9.50—10 frt

Hüvelyesek. Bab ó-áruban nem volt forga-
lom. Uj áru iránt csökkent az érdeklödés. —
Trieur aprószemü babért Gyöngyös-Félegyházán
7 frtot, gömbölyü bábért Baja-Zomboron 6.65 frtot,
barna babért Kalocsán 6—6.15 frtot jegyzünk.
Köles helyben 4 frt.

Füszer és déli gyümölcs. B u d a p e s t ,
augusztus 19. A mandola kivételévél az összes fü-
szerek és déligyümölcsök rendkivül jó termést igér-
nek, a mazsola aratás kitünönek igérkezik. D a -
t o l y a : Kalifát 26—32 forint, alexandriai
20—24 forint, koszoru 15 forint, szabadon
22—26 forint. F ü g e : koszoru 18. - 18.50
forint, Calamata 20.50 forint, kosáráru 14—15
frt, szabadon 13.—15.— frt, Puglia 9—12 frt
Szmirna 34—38 frt, Maratonisi 14.—13.50 forint
M o g y o r ó . Szicziliai 23.50 forint, nápolyi hossza
34.—, isztriai 35.— frt, Levante hámozott 34.50—

Wagner Richard és Baudelaire.
Irta Vrchliczky Jaroszláv.

Az 1861-ik év január hónapjában Párisba
Jött Wagner, hogy a Théatre des Italiensben hang-
versenyeket rendezzen, amelyeken kizárólagosan a
Saját szerzeményeit adták volna elö.

Wagnernek már akkor sok jó embere volt a
párisi ujságirok közt, akikkel még régebbi párisi
idözésekor ismerkedett meg s akik szivvel-lélekkel
azon voltak, hogy a mester müveinek minél nagyobb
nyilvánosságot szerezzenek. Theophile Gautier, aki
Münchenben hallotta a "Tannhäuser”, annyira el
Volt ragadtatva Wagner zenéjétöl, hogy egy hossza
és lelkes hangon irt elemzö birálatot irt róla a
"Moniteurbe".

Gautierhez nemsokára Charles Baudelaire
is csatlakozott, akire a nagy német zenésznek va-
lósággal démoni hatása volt Aki jól ismeri Bau-
delaire poézisét, az könnyen megértheti Wagner
zenéjének ezt a nagy hatását s a ki tudja, hogy
Baudelaire-ben, noha mélyen megvetette a müvészeti
theoriákat és formákat, nem csekély erejü dogma-
tikus és filozofáló reformátor lakott, az beismeri,
hogy Wagner elméletei elég közel állottak azokhoz
a nézetekhez és eszmékhez, amelyeket Baudelaire
az idök folyamán számtalan, eddig nem méltatott
biografiai és esztétikai dolgozatában kifejlett és
elvetett.

Különösen egy ponton találkozott Wagner és
• Eugéne Crépet-nek Charles Baudelaire & Ri-

chard Wagner" czimü könyvéröl irta ezt a czikket a
legkiválóbb cseh iró. A könyv most jelent meg Párisban.

35.50, Levante 16—17 forint S z e n t J á n o s -
k e n y é r . Puglia uj 9.50—10.50 frt, M a n d o 1 a :
Avola courris 89—96 forint, Molfetta 80.— frt,
Catania 84 forint, Palma girgen 86 forint,
Bari 75—78 forint, édes Pugliai 90—92 forint,
dalmát uj 78.50—80 frt, armelin 45 frt. P i g-
n o 1 62 frt per láda. M a z s o l a s z ö l ö : Vourla
36—38 forint, Yerli 36—39 frt, Caraburno 45.—
—56.— frt, Éleme 22 frt, vörös Samos 18 forint,
fekete Thyra 16 frt, fekete Samos 22 forint.
S z a r d e l l a 68—70 forint. A j ó k a 35—36 frt
B o r s . Singapore fekete 50—56, forint Penang
fekete 50.— forint detto fehér 80 frt Gyöm-
b é r : bengali 28.50 forint S z e g f ü s z e g 40 frt.
F a h é j 56.— forint, fahéj-törmelék 28, babérlevél
10.— forint, per 100 kilogramm cif. Trieszt.

tiszt és korpa. A lisztüzletben a mult hé-
ten jelzett javulás tartósnak mutatkozik s a keres-
let azonnali szállitásra folyvást jó. Az árak
megállapodtak s a külföldre is jöttek létre egyes
eladások; ezeknél magasabb árak lettek volna el-
érhetök, ba a malmok a hosszu pangás folytán
nem leitek volna annyira elbátortalanodva, ami ár-
jegyzéseikben is megfelelö kifejezésre jutott amely
körülményt a vevök a külföldön persze mentöl in-
kább kiaknázni törekedtek.

A korpaüzlet változatlan.
Árjegyzéki átlagárak:

0 1 2 3 4 5 6
16.70 16.20 15.70 15.— 14.— 13.60 12.60

7 llin 8 F G
10.60 8.— 6.— 4.20 4.10

100 kilónkint, zsákostul, Budapesten szállitva.
Czukor és kávé. B u d a p e s t , augusztus 19,

C z u k o r . Az árak, tekintettel a kitünö termésre,
inogni kezdenek és a kartellált gyárak már legkö-
zelebb kénytelenek lesznek engedményeket tenni.
Nagyban, ab Budapest vasut, fogyasztási adó nélkül.
Finomitvány prima 37.25—37.50 forint, koczka
38.28—38.50 forint, Pilé 36.25—36.50 forint, Kris-
tály-czukor 35 forint, Candis fehér 46 forint, Candis,
sárga 41.— forint, Szölöczukor 25 forint. K á v é .
A braziliai termésröl szóló jelentések mind egybe-
hangzóan jó aratást helyeznek kilátásba. Santos-
ban és Rióban a készlet megfagyott, de a jövö
hónapban az uj termés már piaczon lesz. Hollandi
és nyugotindiai fajok szintén kitünö termést igérnek.
S a n t o s g o o d a v e r a g e 48—50 forint,
Santos superior 50—52 forint, Portorico 108
—120 forint Jáva sárga 90-124 forint,
Menado 150—198 forint, Carracas 68—80
forint Laguayra 88—98 forint, Jamaica 90—110 frt,
Salvatore 75—85 frt, Lahat 100 frt, Mocca Hodeida
108—114 forint, Preanger 118 forint, Középamerikai
104 forint Rio 50—58 forint, W. J. B. 100—
140 forint detto gyöngy 128—145 forint, Vikto-
ria 50—56 forint Viktoria-gyöngy 68 forint, Santos-
gyöngy 72 forint Bogota 72—75 forint, Kávé-gyöngy
86—92 forint Guatemala 100—112 forint Nagyban,
ab Trieszt

Baudelaire : az uj és rendkivüli müvészetért való
féktelen vágyakozásban. A költészetnek uj világo-
kat fölfedezni: ez volt Baudelaire muzsájának
czélja, ezért üdvözölte ö ujongó lélekkel a német
mester zenéjének leikével rokon hangjait. Még egy
dolog van, amiben a két oly nagyon különbözö
lángész hasonlitott egymáshoz: a határtalan, semmi
halsikertöl vissza nem riadó, meg nem csökkenö
szivósság és kitartás a munkában, bizonyos bra-
vurosság. melyet az akadályok még fokoznak, müvé-
szeti heroizmus, mely a vértanuk hösiességéhez
hasonlatos.

Baudelaire nem volt olyan naiv alkotó lélek,
mint Lamartine a költészetben és Rossini a zené-
ben ; nála minden gondosan kiszámitott raffinált
és kiokoskodott volt A hangoknak és ritmusoknak
mindig ujabb és ujabb kombináczióit kitalálni,
ezekböl ismeretlen, friss benyomásokat szerezni,
egyes hangzók müvészies ismétléséböl rimeket csi-
nálni, amelyek megmaradnak a lélekben és ha-
sonló benyomások hatása alatt örök idökig föl-
ujulnak: olyan müvészet ez, amely a zenével na-
gyon rokon.

Ilyen mesteries zenei fogásokkal sikerült
Wagnernek Baudelairet müvészetének büvkörébe
bevenni. De még ennél is sokkal közelebb állott a
franczia költö leikéhez a Wagner-zenének — hogy
ugy mondjam — a magva.

Baudelaire Wagnernek elsö müveit ismerte
csak, de az az erös, némelykor mérsékelt de gyak-
ran ragyogó, izzó szikrákat pattogtató szenvedély,
amelynek hangjai ezekböl az elsö alkotásokból ki-

Szesz. A szeszüzletben e héten lanyhább
irányzat uralkodott és gyér vételkedv mellett a
szeszárak fél forinttal olcsóbban zárulnak. Buda-
pesti finomitógyárak finomitott szeszt 57 forinton,
vidéki finomitógyárak 56.25—56.50 forinton kinál-
tak, de csak néhány száz hektoliter került eladásra.
Élesztöszesz nagyban 56.25—56.75 forint. Mezö-
gazdasági szeszgyárak által kontingens nyerszesz
e héten változatlan áron volt kinálva, de nagyobb
üzlet nem létesült. Kisebb tételek 1.—1.20 forin-
ton, bécsi kontingens jegyzésen alul keltek. Gali-
cziából ajánlat nem volt. A kontingens nyersszesz
ára Budapesten 15.50—19.75 forint A kivitel e
héten szünetelt. Vidéki szeszgyárak közül: Nagy-
Vaid, Nyirbátor, Györ, Arad, Kenyérmezö 1/4, a
többiek Ve forinttal olcsóbban jegyeznek.

B u d a p e s t i z á r l a t á r a k e hé-
t e n : Finomitott szesz 57. -57.50 forint, élesztö-
szesz 56.50—57.75 forint, nyers-szesz adózva 56.—
—56.50 forint, adózatlan 15.50—15.75 forint, denatu-
rált szesz 22. - 22.50 frt. Az árak 10.000 liter-
fokonkint hordó nélkül, bérmentve Budapestre szál-
litva, készpénzfizetés mellett értendök. B é c s :
Kontingens nyersszesz e héten 19.70—19.90 frton
kelt el. P r á g a : Adózott tripplószesz nagyban
55.50—55 5/8 forinton, adózatlan szesz 19.— forin-
ton kelt el. A r a d : finomitott szesz nagyban.
55.75 — 56 forinton kelt el. B a j a : finomitott szesz
25 krajczárral olcsóbban jegyez. Élesztöszesz vál-
tozatlan. K e n y é r m e z ö : finomitott szesz 56.25
—56.50 forint, denaturált szesz 22.— forint. Lo-
s o n c z : Élesztö-szesz 57.50—58.— forinton kelt
el. T r i e s z t : Kiviteli szesz magyar 12—12 5/8
forinton jegyeztetett hektoliterenkint 90% tartá-
lyokban.

Konzervek. Budapest, augusztus 19. Ma ér-
kezett hamburgi jelentések szerint az árak követ-
kezöleg alakultak: A n a n á s z szingaporei még
nincs, de az uj termésböl 50 láda már utban van.
Ez idöre következö ár mellett adatott el: 100 drb
1.25 kilós doboz 60 márka : detto 100 drb 1 kilós
doboz 50.50 márka ; detto Gardeloupe 100 drb 1 kilós
doboz 98 márka, detto Bahama, láda á 24 do-
boz 162—165 márka; detto Saint-Miguel utban
100 láda, idöre eladott 80 láda, 5 márka ár-
emelkedéssel, per 100 kilogramm. 272 márka.
Tengeri rák : 96 dobozos láda á 1/4 klgr. 60 márka,
detto 48 dobozos láda á 1/2 klgr. 52 márka, Lazacz
48 dobozos láda á 1/2 klgr. 30 márka; detto ma-
gas dobozban 26 márka. Mustár maille 12 doboz á
1 klgr. 9.50 márka; detto 1/2 kilós doboz 6.50
márka; detto diaphane 12 doboz á 1 klgr. 6.75
márka; detto 12 doboz á fél klgr. 4.50 márka
Szarvasgomba: Perigord, legjobb minöség, 10 da-
rab 1/2 doboz 65 márka, detto üvegben 60 márka ;
száritott per klgr. 14 márka. Sajtok : Viktoria 20—
30 kilós darabokban per klgr. 2.40 márka ; Ches-
ter 7—30 kilós darabban per klgr. 2.30 márka;
Stilton 4—6 kilós darabokban per klgr. 3.80
márka; Roquefort 2 1/2 kilós darabban 2.30 márka.
Neufchatel 37 darabos kosárban 4.75 márka. Eidam

szálltak, megfogta az érzékiség és a bünös szere-
lem költöjének lelkét Hát még ba megadatott
volna neki, hogy például a Parsival elöjátékát
hallhassa ? Mit szólt és mit érzett volna akkor a
bünbánó és bünhödö költö? Ebben a zenéber
bizonyára megtalálja a megváltás és nyugalom
hangjait, amelyeket életének utolsó, szenvedésekkel
tele éveiben keresett; ezekböl a hangokból a szel-
lemi megtisztulás és a lelki emelkedettség tiszta
sugarait látta volna ég felé szökni, amiket olyan
vágyakozó lélekkel óhajtott; ebben a zenében meg
találta volna rejtelmes lelke igazi diätetikáját, amit
ha jókor elérhet, kigyógyul nagy betegségéböl ét
megmenekül a szomoru végtöl.

Baudelairenek minden élvezetektöl és aztán
az aszkézistöl szétrombolt organuma, mely rövid
élete folyása alatt minden lehetö és lehetetlen
különösségnek zsákmánya volt, melyet a költö
szubtilisan elemzö munkássága mód nélkül elgyön-
gitett, s mely folyton megfeszitve és az exaltáczióig,
a megörülésig tulhajtva volt, enyhitö balzsamot és
orvosságot talált volna Wagner késöbbi zenéjében,
épen ugy, ahogyan ott érezte és hallotta lüktetni
forrongó lelkének, érzéseit, ideáljait és szivének
szenvedélyét az ifju Wagner zenéjében.

"Wagner müveinek olvasásakor — irja
naplójában Baudelaire — érzem, hogy lelkemben
mint az emlékezet visszhangja) Diderotnak némely
mondásai elevenülnek föl, amelyek azt hirdetik,
hogy a drámai müvészet nem lehet egyéb, mint
szenvedélynek kitörése, melyet hangjegyekkel és
ritmusokkal kell kifejezni;" És Baudelaire poézise
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2 kilós gömbben 1.50 márka: hollandi tejszin per
10 klgr. 20 márka. Svájczi per 10 klgr. 18 márka;
Parmesan per 10 klgr. 18 márka. Sardines á l'huile
franczia ára, 2300 ládával érkezett. Az árak válto-
zatlanok.

Denaturált szesz. Miután fövárosunk fürdözö
közönsége a különféle üdülöhelyekröl már jó
részben visszatéröben van, a kén fogyasztás
denaturált szeszben határozatlan emelkedik. A
vidék fogyasztási képességéröl sem lehet panasz-
kodni, mért a szeszizzólámpák napról-napra na-
gyobb tért hóditanak, ami abból is kitetszik, hogy
az utóbbi idöben a vidékre leginkább magasfoku
szeszt kerestek, amely minöség izzólámpák táplá-
lásra a legalkalmasabb. Ami az áralakulást illeti,
az azonnali szállitásra inkább emelkedö, mert a
földmivelésügyi miniszterium legutóbbi jelentése
szerint a mult hetek hösége a tengerinek ártott és
a remélt hozam csökkenni fog. Késöbbi szállitásnál
pedig viszonyitva a mai árukhoz 1/4 — 1/2 forintnyi
engedményt adtak a gyárak, mignem Bécsböl
kisebbszerü. Hamburgból 2 márkányi emelkedést
jelentettek. Mai nagybani jegyzés: 22—22 1/4 forint
pr. 10.000 liter % ingyen hordóban, ab Budapest
állomás, készpénzfizetés mellett, engedmény nélkül.

Terpentin. E czikk emelkedö irányzata tápot
nyert azáltal, hogy Amsterdamban az amerikai
terpentin a hozataluk erös csökkenés® folytán egy
teljes holland forinttal emelkedett. Hogy a jelzett
hausse nem mutatkozik nálunk teljes mértékben,
annak oka részint a fogyasztás kisebb mérvében,
részint pedig annak tudandó be, hogy a másodkéz
még olcsóbb áruval rendelkezik, amely helyben az
árakra nyomást gyakorol. Orosz eredetü terpentin
még egyre keresett és a franczia áru után is jobb
az érdeklödés. Mai nagybani jegyzések a követke-
zök: Franczia áru 41.50—42.— forint. galicziai
áru 33.50—34.— forint, orosz ára 23.75—29.25
forint 100 kilogrammonkint, ingyen barrelben, 20
százalék gyöngysulyengedmény, ab Budapest állo-
más; készpénzfizetés mellett, engedmény nélkül

Vas. Áraink a kedvezö üzletmenetböl kifo-
lyólag eléggé szilárdak, Árcsökkenés csak a rud-
vasnál mutatkozott, mig a nyersvas némely fajánál
csekélyebb áremelkedés észlelhetö. Budapesti helyi
árak 100 kilogrammonkint készfizetés mellett 2%
pénztárengedménynyel : m a g y a r n y e r s v a s
4.45—4.65 frt, Bessemer nyersvas 4.75—4.80 forint,
witkowitzi nyersvas : 4.55—4.65 forint, fél nyersvas
4.25—4.35 forint, magyar rudvas: 10.10—10.30
forint, stájer rudvas : 11.—11.30 forint, hengerelt
Vasgerenda: 11.20—12.10 forint, vaslemez 12.50
—12.90, forint, magyar kazánlemez 20.20—20.40
forint. Ó c s k a v a s a k : nehezebb vasdarabok
3.30—3.40 forint, könnyebb vasdarabok 2.90—
S.— forint, I rendü öntött vastörmelék 3.70—3.80
forint, elégett öntött vastörmelék: 1.50—1.80
forint, 100 kilogrammonkint netto készfizetés elle-
nében.

sem volt egyéb, mint a szenvedélynek örületes ki-
törése, a szavak zenéjével tolmácsolva.

"Mikor a Lohengrin elsö taktusait hallottam,
— irja Baudelaire — ugy éreztem, mintha minden
bilincs, minden teher leesnék a lelkemröl s a les-
tem elveszitené sulyát. Olyan érzést keltett a lel-
kemben ez a néhány hang, mintha magas hegy
ormán állanék. Lehetetlen álmoknak médiuma vol-
tam teljes magányosságban, körülöttem megvilágo-
sodott a látóhatár és üdébb lett a levegö. Nem-
sokára aztán a világosságnak olyan nagy mérték-
ben való megnövekedését láttam, amelynek leirá-
sához nincs ereje a tollnak. Ekkor megértettem,
hogy a lélek teljesen öntudatos állapotban is föl
tud emelkedni a lelkesedés ragyogó légkörébe,
magasabban a mindennapi, jelenvaló életnél."

"Egy zeneköltö sem értette ugy mint Wag-
ner — irja más helyen Baudelaire — a nagyság-
nak és mélységnek szellemi és testi festését. Ö ér-
tette, hogy hogyan lehet a legfinomabb fokozások-
kal kifejezni a mi nagy, titáni az emberi lélekben
van. Gyakran, mikor ezt az izzó, lebilincselö zenét
hallgatom, ugy tetszik, mintha a háttérben káprá-
zatos konczepcziója festett álomképeket látnék,
olyanokat, amilyenek az ópium mámorában szoktak
megjelenni.”

Apróbb prózai költeményei egyikében ezeket
pondja Baudelaire:

"Részegedjetek meg, amitöl tudtok: müvé-
szettöl, szerelemtöl, bortól, költészettöl, ópiumtól,
csak részegedjetek meg ! S aki el akarja hagyni
ezt a világot, az siessen! El innen messzire, ennek
a világnak a határain tul.

Ezt is Lohengrin hatása alatt irta.

MINDENFÉLE
Elefánt-statisztika. Az anversi Métropole ne-

hány érdekes adatot közöl az ottani elefántcsont
kereskedelemröl. A behozatal az 1895. évi londoni
behozatallal szemben jelentékenyen emelkedett s
ilyenformán Anvers elérte, hogy a világ legnagyobb
elefántcsont piacza lett. Forgalma ugyanis ötezer
kilóval multa felül a londonit, mely eddig elsö
helyen állt. Anversben az 1895. évben 274.500
kilogramm árut adtak el, mig Londonban csak
269.500 kilogrammot, Majdnem az egész elefánt-csont
áru, mely Anvers piaczán megfordult, a Congo állam-
ból eredt : mindössze 2000 kilogramm származik a
Niger tartományokból. Anversben különben már 1888.
óta állandóan emelkedett a behozatal s ezzel az áru
eladása is párhuzamot tartott. A behozatal volt.

1888-ban
1889-ben
1890-ben
lödl-bcn
ISW-bfcn
l^y 3-ban
1-24-beu
li;fá-ben

6 400 kg.
46.000 ,
77.000 .
99.500 "

118.000 .
224.000 ,
2G4.500 .
30*000 .

1,197.400 kg.

A két utolsó évben azonban az eladás na-
gyon elmaradt a behozataltól, ami a nagyobb be-
hozatalban leli magyarázatát. Eladatott 1894-ben
186.000 kilogramm és 1895-ben 274.500 kilogramm.
Az ár is hanyatlott; mig ugyanis az elefántcsont
kilójának átlagos ára 1888-ban 24 frank volt, addig
1895-ben csak 16.40 frank lelt. Azt kérdezhetné
már most valaki, hogy az 1,197.400 kilogramm
elefántcsont-termelés eléréséhez hány elefánt hagyta
ott a "fogát” ? Egy felnött 4000—6000 kilogramm
sulyu elefánt agyai-pára átlagosan 100 kilogrammot
nyom, mert mig a 4000—6000 kilogrammnál ki-
sebb elefántok agyar-pára 40 kilogramm szokott
lenni, addig az emlitett sulyuaké a 160 kilogram-
mot éri el s igy az átlag 100 kilogramm. Ebböl ki-
tünik, hogy az 1.197*400 kilogramm elefántcsont
termeléséhez nem kevesebb mint 11.974 darab
elefántot kellett elpusztitani. S miért ? Csak azért,
hogy mi elefántcsont golyókkal biliáldozhassunk,
hogy elefántcsont bábukkal sakkozzunk, hogy ilyen
csontnyelü beretvával beretváltassuk magunkat,
ilyen nyelü tollkéseket hordjunk a zsebünkben s
ki tudna itt mindent elösorolni, amire az elefánt-
csontot használják, csakhogy nekünk bö luxus-
választékunk legyen ebben is.

Wagner zenéje már a Lohengrinben is lelki
operáczió volt Baudelairenek, mint ö maga irta ;
lelki operáczió és egy érzésekkel és benyomások-
kal telt uj világnak megnyilatkozása.

"Elragadtatásom olyan nagy és erös Tolt,
hogy mindig kénytelen voltam ehhez a zenéhez
visszatérni.”

Leginkább az lelkesitette a Wagner zenéjé-
ben, ami uj Tolt benne s amit nem tudott defi-
niálni ; az töltötte el öt a bizar elragadtatás és a
harag vegyes érzésével.

Baudelaire tanulmányt is irt Wagnerröl, mi-
kor ö Párisban hangversenyezett. Wagner ennek a
czikknek az elolvasása után a következö levelét
irta a költönek:

Drága Baudelaire uram!
Voltam önnél néhányszor, de egyszer sein

sikerült otthon találnom. Elhiheti, hogy nagyon sze-
retném önnek elmondani, milyen nagy elégtétel ne-
kem a czikke. Megtisztelöbb és több bátorságot ad,
mint minden, amit csekély tehetségemröl eddig ir-
tak. Hát nem lehetnék olyan szerencsés, hogy sze-
mélyesen mondhatnám el önnek, hogy mennyire
lelkesitettek sorai, amelyek olyan szépen rajzolják
azt a hatást, amelyet én önre tettem, akár csak
agy költeményröl lenne szö ?

Ezer köszönet azért a jóságért, amelylyel
irányomban volt és higyje el nekem, büszke va-
gyok rá, hogy barátjának mondhatom magamat.

Mielöbb való viszontlátásra !
Egészen az öné.

Wagner Richard,

Nap- és légfürdök. Egy tekintélyes angol or-
vosi szaklap, a "Strand Magazine", egy angol or-
vosnak nagy szaktudással megirt czikkét közli,
melyben az a legujabb therápiai ujdonságról, a
nap- és légkuráról értekezik. Az uj gyógymód kü-
lönösen Ausztriában, Franczia- és Olaszországban
terjed. Az orvos megirja tapasztalatait, melyeket
Veldesben, egy, az adriai tenger mellett fekvö vá-
roskában szerzett, ahol egy ilyen nap- és léggyógy-
intézetet meglátogatott és alig talál szavakat a
kisérletek nagyszerü eredményeinek méltatására.
A nap- és légfürdök különösen az általános testi
gyengeségben szenvedökre tesznek jótékony hatást.
A gyógymód feltalálói Kronecker és Martin orvos-
tanárok, abból a feltevésböl indultak ki, hogy a gyönge
emberre természetszerüleg semminek sem lehet
jobb hatása, mint a teljes ádámi állapotnak, amely-
ben évezredeken át számtalan generáczió élt és
erösbödött. Természetes, hogy manapság a köz-
erkölcsökre való tekintettel igen sok nehézséggel
jár a teljes meztelenséget követelö gyógymód szé-
lesebb körben való alkalmazása; lehet azonban
erre a czélra külön intézeteket berendezni, ahol a két
nembeli pácziensek magas falak által teljesen el
vannak egymástól különitve. Máris számos ily in-
tézet alakult gyönyörü, tágas kertekkel, zöld pázsitos,
veröfényes tisztásokkal, ahol a gyógyulást keresök
kedvükre használhatják a nap- és légfürdöket, mi-
közben illatos füben sétálgatnak vagy heverésznek.
A betegek életmódja a lehetö legegyszerübb. Mind-
nyájan korán kelnek föl s a tápláló, de kizárólag
növényi anyagokból álló reggelit a szabad ég alatt
költik el. Az agyafurt czivilizáczió minden ké-
nyelme számüzve van az intézetböl és a legszigo-
rubb tisztaság uralkodik mindenütt. A szintén csak-
nem teljesen növényi eledelekböi álló ebédig kila
ugy töltheti el idejét, ahogy neki tetszik; futkároz-
hat a napfényben, vagy leheverhet valamelyik na-
pos tisztáson ös igy élvezheti a napsugarak kelle-
mes melegét. Ha az esö nem esik nagyon, a sza-
badban végzett sétákat nem szakitják félbe, ellen-
kezöleg a test rendszeres edzése a kurának egyik
föczélja, amit különösen az elöbbi elpuhult
életmód radikális kiküszöbölése és egyszerü,
de tápláló ételekkel érnek el. A test és a lélek
nincs rázkódtatásoknak kitéve, az életeröt mester-
ségesen növelik, az étvágyat, melyét a mértékte-
lenség gyakran teljesen elrontott, ujból rendessé
teszik, szóval a legtöbb esetben a lehetö legjobb
eredménynyel végzödik a kura. Az állandó mozgás
a szabadban, a mezitláb való futkározás a nedves
pázsiton, a friss tengeri levegö élvezése, a nyiló
virágok és a lombos fák szemlélése és a lemondás
minden elöbbi szokásról és kényelemröl, még a
legmegátalkodottabb páczienst is alaposan kigyó-
gyitja, ugy, hogy a kedvezö eredménynek már né-
hány hét mulva mutatkoznia kell. Emellett a
gyógymód rendkivül olcsó, ugy, hogy még a leg-
szegényebb emberek is élhetnek vele, mert elvböl
nem használnak semminemü orvosságot, kivéve a
természetes gyógyszereket. Tulajdonképen csak a
Kneipp-kura radikálisabb keresztülvitele az egész,
azzal a különbséggel, hogy a vizgyógymód egyma-
gában nem elég, hanem azt kapcsolatba hozzák a
fény- és léggyógymóddal és egészséges, üditö táp-
lálkozással.

A kigyó mérge. Kigyómarások következtében
számos halálozás történik a forró égöv lakosai kö-
zött ; igy csak magában indiában állitólag negyven-
ezer embert ölnek meg mérges kigyók, amelyeknek
kiirtását itt a hinduk vallása tiltja. Különösen a
mezitláb járó benszülöttek esnek a kigyóknak ál-
dozatul, mig az európaiak csak igen ritkán. A ma-
babári partokon Liebendörfer szerint kilencz fajta
mérges kigyó éj, melyek között a legtöbb az Eobra,
amely a szárazföldön él ugyan, de azért a viztöl
sem fél, söt a legszélesebb folyamokat is utuszsza.
A szanszkrit iskolákból kikerülö hindu orvosok
strichninnel kezelik a megmartakat, Az európai or-
vosok a megmart végtagokat lekötik, a marás he-
lyét levagdossák, a betegnek izgató szereket, iz-
zasztó fürdöket adnak. Jónak bizonyult az ammó-
nium chloratum belsöleg és hánytató gyökérböl
készüli pép alkalmazása a megmart helyre.
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BABEL.
Franczia regény.

Irta.- Augustin Filon.
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Mialatt Saint-Clair ur buzgón mondta el
imáját, a feje fölött egy arabs feliratot vettem
észre, mely — ugy mondták — azt jelenti,
hogy "Nagy az Isten." Ám, ha nagy az Isten,
jelenjen meg és sujtsa a hypokritát ! . . .

Azt hiszem, hogy bolondságokat beszéltem
a levelem elején. Ha ujra elolvasnám,, bizonyára
eltépném, de nincsen rá idöm. Arról értesitenek
épen, hogy ma este az Operába megyünk Lohen-
grinhez. A toilettemröl kell tehát gondoskodnom
és ez elüzi rosszkedvemet. Egyébiránt könnyi-
tettem magamon azzal is, hogy irhattam és
máris jobban érzem magam . . . Valószinüleg
kellemes estém lesz. Ha van hozzá kedve, jajjön
el a Convent-Garden-be : ott láthat engem teljes
pompában. Keresni fogom önt az egész, föld-
szinten.

F i d é s .
Egy nappal e levél megirása után Fidés

a következö sürgönyt k&pta :
Jöjjön gyorsan. Jelenléte Greek-Street-

ben szükséges."
VII.

Fidés távozása után Klaus erélyesen
munkához látott. Mint az eltévedt vándor, aki
tévelygés után ujra megtalálja a helyes utat,
ugy sietett Klaus is, hogy pótolja az elvesztett
idöt. De jól tudta ö, hogy az akarat nem füg-
getlen a szivtöl és az egyéni érzelmek világá-
tól s hogy ezeket csak elvben lehet az aka-
ratnak alárendelni. És mivelhogy egy hnsz
éves leány hátat forditott neki, azon vette
magát észre, hogy nem tud többé hinni az
emberiségben, hogy e leány távoztával éles-
látása elhomályosodott, mintha elfujták volna
hirtelen, akár egy gyertyalángot.

Micsoda szomoru tapasztalat volt rá-
nézve az a fölfedezés, hogy az eszmék, miket
Fidés és Julien leikébe plántált, oly ellentétes
módon nyilvánultak meg. Fidés büszkeségén
és Julien érzékiségén meghiusultak az ö
nemes czéljai és keserüséggel kellett látnia,
hogy mindazok az eszmék, mindazok a dok-
trinák, mikkel e két lélekben az emberiség
szeretetét akarta fejleszteni, épen az ellenkezö
eredményre vezettek : az ö saját fegyvereivel
fordultak a saját eszméi ellen. Ezalatt Pau-
line, kit Estéve atya nevelt, jó, egyszerü, ked-
ves leánynyá fejlödött. És az illuzió — nem
akarta mondani a hazugság, mert becsülte az
egyházat azokért az áldásokért, miket az em-
beriség gyermekkorára árasztott — az illuzió
nem bizonyult-e itt erösebbnek, a nemes
akarat fejlesztésében, az élet követelményei-
nek felismerésében ? mint a komor valóság,

Ez lehetetlenség. És mégis, mintha ösz-
szeomlott volna az ö theoriája; az ö igaz-
sága nem igazság. Ha visszapillantott életére,
látnia kellett, hogy az az önámitásnak és
sikertelenségnek egész lánczolata. Rajongott
a demokrácziáért, a haladásért, a szabadság-
ért és a tudományért: és majd az emberi
rosszaságban, majd a butaságban akadtak
fenn eszméi és majd valami filozófiai elmé-
let állt utjában leküzdhetetlen akadályként,
mely felemészté összes eröit. A demokra-
czia" nem volt az, aminek álmodta: a teljes
egyenlöség; söt épen negácziója ennek. A de-
mokráczia ahelyett, hogy megszüntette volna
az osztályokat, egy osztályt vitt diadalra és a
tudást, a képességet a számerönek helyezte
alája; a jellemek, a tehetségek versenyét csak
azért szabaditotta fel, mert a javak egyenlö-
ségét keresztülvinni nem tudta; a demokráczia
azzal fenyegetett, hogy elpusztitja a munka
gyümölcseit csak azért, hogy ne élvezzék azok,
kik felhalmozták. A haladás eszméje mint egy
árny tünt el a világegyetem örökkévalóságának
kétségtelen fogalmával szemben, melyben ez a
föld csak egy pont, csak egy momentum. A
tudomány arra tanitotta, hogy legcsekélyebb
mozdulatainkat amaz atomok összetétele léte-
siti, mely atomok mindannyian planétánktól
erednek: s igy a tudomány elrabolta az indi-
vidualizmusról alkotott álomképét és az egyén
szabadságában való hitét. És ami vigaszt,

ami menedéket a tudomány ád, eléri-e a kül-
világ valóságait? Egyebet tesz-e a ludomány,
mint hogy feljegyzi azokat a — talán csa-
lárd — benyomásokat, melyeket érzékeink be-
fogadnak *?

S a szélhámosságoknak nem legutolsója
és legnagyobbja-e a tudomány ? Amint bará-
tai egymás között küzdöttek, meggyözödései
egymást rombolták le, ugy, hogy élete alko-
nyán nem volt miben higyjen, nem volt, mit
szeressen. Elérkezett egészen a nihilizmusig,
melytöl irtózott.

Hogyan irhatta meg szellemének ebben
a fájdalmas állapotában utolsó lapjait annak
a könyvnek, melynek eleje már semmit sem
jelentett elötte ?

Elhatározása megérlelödött. Egy reggel
az öreg gazdasszony, kit még Fidés idejében
fogadott s akit megszokásból megtartott, pa-
pirost kért töle, mert elfogyott az ócska pa-
pirja, amivel tüzet szokott rakni.

— Fogja, szólt Klaus, s odaadta az "In-
dividualizmus és Socializmus" kéziratát.

— Köszönöm Klaus ur.
Klaus elnézte, mint vetnek lobot a pa-

pirlapok, miket éveken át annyi szeretettel
örzött s melyekröl azt hitte, hogy magukban
foglalják a jövö titkát!

Az öreg asszony napról-napra használta
el ezt a papirtömeget és Klaus láthatta, mint
fogy el az.

— Mit gondol, hány napra lesz elég ez
a papir, Johnsonné asszony? kérdezte ki-
váncsian.

— Talán két hétre, uram.
— Két hétre? Jól van.
De Johnsonné asszony tévedett számi-

tásában és a papir sokkal hamarább fo-
gyott el.

— Lelkemre, uram, szólt egy reggel, el-
fogyott a papir . . . tudja, amit a minapában
adott.

— Már is ? szólt Klaus.
Johnsonné ott guggolt a kályha elött,

teljes eröböl tisztogatván annak egyes részeit.
Háttal volt Klaus felé és nem vette észre
milyen különös kifejezést öltött az öreg arcza.

— Holnap, szólt, ujra papirt fogok kérni,
uram.

— Holnap már nem lesz szükségem tüzre.
Ezen az egész napon Klaus, szokásához

hiven, szorgalmasan dolgozott. Aztán elment
ebédelni egy kis kozmopolita vendéglöbe, ahol
Fidés távozása óta étkezett. Alig nyult ahhoz,
mit felszolgáltak neki, csak fekete kávéját itta
meg kis kortyokban.

Nyolcz órakor elhagyta a vendéglöt. Szo-
moru téli este volt. A házfedelekröl és ere-
szekröl csak ugy csurgott a viz és az utczák
lámpásait befutotta a köd. Az utak közepén
széles tükörben állt meg a barna viz. Az el-
hagyott járdákon egyes járó-kelök siettek, nyilt
esernyöjükkel küzdve a zuhogó esö ellen, me-
lyet az utczák szegletében torlódó szélaram an-
nál nagyobb erövel csapott feléjük. Azonban
Klaus lassu, nehézkes léptekkel haladt, mint a
ki tudja, hogy hová megy s akinek nem sie-
tös az utja.

Egy szegény sáros kutya követte, elöbb
félénken, habozva, aztán bátrabban, mert
látta, hogy nem kergetik el . . . Klaus nem
vette észre, csak a kapu elött

— Mit akarsz ? Éhes vagy ? Jól van no,
gyere be hát . . . vagy nem is, utamban
leszel . . . várj.

Felment a lakásába, levágott egy darab
kenyeret és visszajött. A kutya azonban nem
értette meg öt és nem várta meg az igért
eledelt. Klaus az utcza egyik végétöl a má-
sikig — ebbe a szomoru és oly ismerös
szemhatárba — pillantott, hiába- keresve az ál-
latot és visszament szobájába.

Meggyujtotta a lámpát, felhuzta papu-
csait, elrendezett mindent a szobában, két
zárt boritékot tett az asztalra és kinyitotta a
szomszéd szoba ajtaját.

A Fidés szobája volt, ugy, amint itt hagyta.
Az öreg nem vette igénybe és továbbra is
rögtönzött ágyában aludt. Körüljárkált a kicsiny
szobában, hosszasan nézett meg minden bu-
tordarabot és megállt egy arczkép elött: a tizen-
kétéves kis Fidés arczképe volt. Ez volt az
egyetlen, amit Fidés holmijából visszatartott.

Aztán visszament az elsö szobába. Egy
csomó elsárgult, összegyürt levelet vett elö,
felbontotta és maga elé rakta öket az asztalra.
Közönséges nagy betükkel irt levelek voltak,
miket édesanyja küldött neki gimnazistakorá-
ban. Akkor tanult nagy eröfeszitéssel irni az
anyja, csakhogy fiával levelezhessen. Nem volt
ezekben a levelekben semmi különös : mindig
ugyanazok a kifejezések, az anyai szeretet
szavai, néhány falujabeli ujság, milyen az
idöjárás, hogy áll a mezei munka és
végül nem maradt el a tanács, hogy
soha se muljék nap, melyen a bibliából
ne olvasna. A vér fonnyadt arczába szállt, szive
dobogott és ugy tetszett neki, mintha ismét
az a kis fiu volna, akihez ezek a levelek in-
tézve voltak. És amikor kinyitotta az utolsó
levelet, abból egy szöke hajfürt esett ki: a
saját hajfürtje tizenegyéves gyerek korá-
ból! Mint egy drága kincset, ugy örizte ezt a
hajfürtöt anyja s ki tudja hányszor árasztotta
el könyeivel, csókjaival, mialatt ö egy eröd-
ben volt bebörtönözve, szigoru itélet sulya
alatt.

Klaus fonnyadt, ránczos tenyerén tartotta
ezt az aranyfényü és selymes hajfürtöt, mely
valamikor az ö homlokát diszité és hosszan
elnézte, maga elé varázsolva boldog ifjuságát,
szemben elhagyatott aggkorával. Megsimogatta
a selyemszálakat, melyek ujjai köré fonódtak
és felszivta átható illatukat, aztán homlokához
nyult, melyen hideg verejték gyöngyözött.

— Ime, kezdödik, mormogta és
itt a vég.

Anyja levélcsomagjához egy más irásu
levél is volt csatolva. A tiszteletes irta, ki el-
mesélte, miként halt meg Klausné asszony,
magas korban, hálát adva Istennek) mindazok-
ért a kegyekért, melyekkel elárasztotta és kérve,
hogy egyesitse öt ölében egy napon fiával, ki-
vel megáldotta.

— Ha ott maradtam volna a falumban,
én is igy haltam volna meg " . . . gondolá s
majd hangosan tette hozzá:

— Dehát igazuk volt-e ezeknek a jó em-
bereknek? . . .

És a levelek lassankint kihulltak a kezé-
böl a kemenczébe, melyben alig piroslott a
szén. Egy pillanatra felcsapott a láng, majd
ismét kialudt, amint felemészté táplálékát.

Gépiesen fogott meg egy darab szenet,
hogy a tüzbe dobja, majd habozott:

— Minek is ? . . .
Félig megtöltött egy poharat vizzel, aztán

gondosan számlálván a cseppeket, egy régi
formáju kristály-üvegcséböl valami folyadékot
öntött bele, a maradékot a kemenczébe dobta.
s egy ideig mozdulatlan maradt. Az egész
házban nagy csend uralkodott. Szomszédja, a
szinész, szinházában volt s nem hallatszott
semmi nesz, csak az elsö emeletröl hatolt fel
Nahima hörgése, ki ópiumát élvezte.

(Folytatása következik.)

A Magyar

Asphalt-részvénytársaság

Makulatura-
papir

olcsón kapható
Bövebbet a kiadóban.

Budapest, Andrássy-ut 38. sz.

Aszfalt-
burkolatok

fektetését és nedves lakások
pinczék stb. gyökeres szárazza

tételét
TELEFOM.

Több klailftHI éremmel kRQntotra

B u d a p e s t i jalousta és ablakredönygyár

Justus Sándor és fia
Andrássy-ut 60. sz. Csengery-u. sarkán.

ajftntja
gördülö fkredönyeii

•aéipfathi f tr fcmdgrd i imHii

szabadalmazott hengerszerkezetével 11

* ^ WBCSMSS* i l É-~



20. oldat. — Budapest 1898.

SZINHÁZAK.
Budapest, vasárnap 1898. augusztus 21-én.

NÉPSZINHÁZ.
Délután fél 3 órakor mérsékelt

fielTáratkkal .

1848.
(Hadak utja.)

Látványos, z.;r. -~ s/Js:.* 1 i'. '>•
játékkal, i ! k~pLen A '.••'-,"!-
sazl bt<.otUáj ti- ^ i m a - ^ V.a
1= .KEfejfct fcztrz-t;-? V L . j ti . re

-.".

Szeiriijiyek :
Petöfi Saii'ior L'.L.iwi:?-

Irirr. L J(JZ5. f V..IC^.I
Zakár f ier^Iy E.->< M h
Ljy u n Ljljy i ' u . ' u l I .
i c y p'jiL-ur l jv,tn

Cxui Eaittviny f. ia> /y
<_tr<-£ tfifcusait Lendvai
K"-vutii >ziniiai
t s / f r i;.-i: <;
E^iku Mezes H-.-v.iUiV.

*•'?' r i r tiün-ii
Las zi;o Fia k<>
f'i-taka fi. üriti
E:. •• J icos K.~> M.
Ai.ti.-s pI-iLanos üzaisi A.
t-i.-' f«! b óraL r rendes ii>jlj -

MAGYAR SZIÜHÁZ.

A gésák
X3£J E'JV j*f>&* teaká* « r -

tétute.
Fcekr-iját-k 3 kl~. Irt* O r a
Ii*3L £ ürü. F-i J. B. e* Kiiai E.

Zcn-v-- i2=r̂ >.-:t-: S_i=.s-- J-

h eeiri ilt t=>.: t s i i ; £Sy

f ' i . r >•> ; ; " ^ " t i-> : ^ 7 Z .

Gciai-S'jn Far, i
Stani<;y SrerUii

Luit-ja Á-i:iifiv3i.
Vr.fi r v r •*-'"-*•-V UH-!*.;:! <2«—^—LL
Irt. ári tuirki Ryrj-SfMiiauza S I - Tviscri
Aranyviráj TI--i;- G.

Aracvharfa H>ri<iis
U3oLyá"-ka Siirtdt
La4y U'vTmc rz.iiisy
Marv Wórtf^ngfea Varzs.
E-iitii fir;i;:!; A iaájosr
M-JIIT Sf:arc^re S u s l u
Kalc" E'aaitua M':=3itfr:-i
Katona Kitli - r
T-'IvmiKt, p^l~iz M-ilrai

Egy knü" T-.rküs

Kezdete 7 é= El traiar.A varázsgyürü
Operette 3felvonásban, 5 képben.
bfák : D'Ennery Adolphe és Bu-
taxá PaaL Ford.: Komor (iyula.
Zeaéjét szerzette: PIanquette|R.

Személyek:
XT. Lajos Szirmai
Do ChaTannes Szerdahelyi
Renée Rádai Honka
Leocadie Vidornu
De la ̂ anle Georges F. Hegyi
Kkolas Vidor
Michelette . Küry Klára
Talpincon lovag Solymosi
Artcis " Kiss M.
La Popeliniére Ternyei

VÁROSLIGETI SZINKÖR
Igazgató Feli Ztizziazd.

Délntin1 si árakoilzZi'ürl^skkil
Sziklay Kotn-;L a l i izya? s x ü l i z

tagja. ta.z.i ve';;Jer.

Háromláb
k a p i t á n y .

Énekes bohózat 3 feirasSsbaai.
Irta : KüTessy AMfcgit és Faiagé

Jssi.
Este 1 és fél órakor renáas hilf

Ugyanaz.VIGSZINHÁZ.

4. szám. 4. szám.

Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felvonásban. Irták :
Blumenthal Oszkár és KadeJ*
Jjarg Gusztáv. Magyarositotta:

Heltai Jenö.

Személyek:
Kapor Kálmán Tapolczai
Mariska Delli E.
ilünt s Bálint Ba'assa
Róza Rostagni
Kásár Vilma Kalmár P.
Kaján Tóbiás Gál
Meüsziy Boris Góth
Ladányi' Alajos Szerémy
Gombos Szöke
Jtiiis Munkácsy 31

Kezdete 7 és fél órakor.

BUDAI SZINKÖR

A két drótostót,
vagy KruponyacsekMarca

furfangaL
Kezdets 7 óratar. s

KISFALUDY-SZINHÁZ
Ó-BCDÁX.

Igazgató: Fejér Dézsi

Piros bugyelláris.
liepsrinma 3 felTrniáan-

Kezdete ? órakor.

Iskolás gyermekek
részére szükséges fehérnemüek legnagyobb válasz-

tékban és legjutányosabban

Kanitz Ferenczés Tsa
szepességi vászonraktárában

Kossuth Lajos-utcza IL sz. a. kaphatók.

Csak f iatal embereket
€rdekellhet fcntwi_ bögj

a párisi dr. Bolton I^jéktio Oriental

Föraktár: Zoifán Béla gyógyszertáraid Biiapest

már néhány napi használat után ebmdssz^a még a legHSBriib
és :cgi!iIiaiiVagoltibh liaiokat is, —?fölösleges tebát Saatal-
olaj ava^y Copaiva-IiaLzsanunal kiséxieteniir Hwrtejsi csak.

a' gyomrot rontjái, de a bajt nem. grö^pisak meg.

Y., Szétiieayi-iér ésNagykorooa-otea saHüa,
hol avegerikmt I firtértkapfeafö.

fogorvos dr. N E U F E L D ,
Badapest, SossoUi Idjos^a. 4. Drébeppaleta.

gyökeret d ksOene UvvO-

iajdaloai né&öL |Cacaitt-
injectio.) lgen tartós fogtömfe. — rofrbBram*k$fökei?kia
ülesitetnefc, melyek a szájpadlást foKJeguart iez&»

FÖLDESY L.
pnskamüves

BUDAPEST,
tiS:Kzettsrz-&5riwt 3, szána alatt*
Kétcsövü Lefaucheits. vaniasiesyvs' 1A rrt,
fc^csüva LancastPr 18 frt SO ltr.. i^tKÖTa
Lancastef kakas küiütti kalcscsal 2 3 fr t
SO &r., kétcsöfü Lán- aster fcikas _ kösSit
kufcscsal,patkus2eg daraasst csüvei~4 fi*.
kétesSvSLancaster PiepiT-féra 34- fet, _ kei-
csöTüLancasterPiepier-füe üaam ^.tkasss-
dámért csövel4S frt, Gr^ecer isadsEerakst-
csoTüLantaatster finom damaszt cs-iiri 5 S t r ^

áégi-&gyi«riek -nfakra1 kieseré&efcssfc
Az összes vadi*asc2ü3tS;2k és r^ryvCT^n® szóló SlasCtrátt ázjeryxékeiKet Ingyen

ea bér«a&»tV9 fealgfea. • , ..... ... .

ORSZÁGOS HIRLAP Szombat, augusztus 20,

Szinházi müsorok.

NEmzeti Szinhaz M, kir. Operaház

! r
Hétfö

Kedd

Szerda

Csütörtök

Péntek

Szombat

Vasárnap d. u.

Este

_

-

—

—

—

—

-

—

—

—

I

Vig Szinház

—

—

—

—

-

—

—

Népszinház

Jáfet 12
felesége

Két tacskó

A baba

1848.

Varázsgyürü

Czigánybáró

Holtomiglan

Magyar Szinház

—

—

—

-

-

• -

Budai Szinkör

Össze-vissza
fogadó

Utána!

Hármas ikrek

Hármas ikrek

Hármas ikrek

Az ember
tragédiája

Az ember
tragédiája

Kisfaludi Szinház

—

—

—

—

—

—

Fövárosi Szinházak Müsora
EJ: alatt & czim alatt uj vállalat indult meg, mely a

fövároii ^^i^ihi:ak kgkeáToItebb repertoire-darabjait teszi küzzé

füzetenként 15 krajczárért.
A klasszikus és a modem dráma, finomabb vigjáték

és könETüfajta IIOIK-ZEI. a verses tragédia cs a vidám oppreltö
c^raróct* Lu'yét talál a vállalat keretében, moly a dráuiairüdá-
lo:u letki\iljtib alkulásait adja a közönség kezóbo. A "Yö-
város i Szinnázak Kösóra" Shakespeare és Koliére
nmikelt is &üzi'̂ bc>.*£üt;a uj forditásokban, söt idövel azotat
a Sdasscikui'jkai is hüzáfériietöré teszi, amelyek cidigelé nttá-
gyar kiadásbaa még eg<-á!talái»aa nem láttak napvilágot.

Eádig megjelent számai:
1. Savage. A Mvatalcs felaség. Ford. Markos József.
2. Ohnet. A csiszár ezredese. Ford. Fii 3. Béla,
3. Süssön. Az államtitkár ur. Ford. Ambrus Zoltán.

4—3. Tnláa, A talizmán. Ford. Makai Emil.
6. Vcaa. A szöke Katalin. Ford- Makai Emil.
T. y»t«»» Bánk bun.
S. Iteen. Kisértetek. Ford. Rudnyájiszkj GyuIa.
9. GandiÜAt. A kikapós patikárus. Ford. Meltni Jenö.

10. TfriH»fr efo&n Gabriel Éorkman. Ford. Jászai Mari.
It. Sardou. A Benoitoa-család. Ford. Váradi AntaL
12. IXalbe- Ifjuság. Ford. Szomaházy István.
13. Géczy. Az ördög mátkája. " , ,.,
14. S o v e t t a . -4 becstelenek. Ford. Hegedus György.
15- Orillparxer. Medea.. Ford. Ambrus Zoltán.
18. Labiche. .4 persehr. Ford. GÖI/I Sándor.
17. Keühae és Halévy. Frou-Frou. Ford. .Fái cT. Béla.
IS. Soderm&ira. Otthon. Ford. Markus Miksa,
19. Ohnet, rajtgjviros. Ford. JSz" J. Bála. .;
30. Sardoo. Fedora. Ford. Paulay Ede. ;

21. Seribe é s I^egoavé. Lecourreur Adrienné. Ford.
Csepreghy Lajos.

22. Paol ioa . "Xioli. Ford- .Szomaházy István. . ; . ,
23. Sardou. ^lz agglegények. Ford. Ambrus Zoltán.
24. paillezoa. ^á£ c^ér. Ford. J a / J. Béla.
^ . Echegaray. Eoherto de Pedrosa,. {£1 Estigma) Ford.

36- Shakespeare. Romeo és Julia. Ford. Zigány Árpád.,
27, Shakerpeare. Antonius és G'Ieopatra. Ford. Zigány A.
2*. Cerö Károly. Felhöszakadás.
23- Blumenthal. Rejtett arcz. Ford. Adorján Sándor.
St T^n^msnn •PTTISJI. Tnrji.tor Tiprrnlan Ford Artai J\.
SI T s n i i n v l r y A-ntnT. 4 Iiarnnir
32. Bisson. Hipnotizált anyós. Ford. Kövesi A.

Kapható :

VASS JOZSEFmtntaantiguarinma és könyv
kereskedésébea

Budapest, VII., Erzsébet-körut 33.
OIoa6 auivekröl kimeritö kSnyvarjegyzék bérmentve-

és ingyen küldetik. /

G. Németh I.
Omjwéa irodája

XX. kiar.,Z>ereaez-kSnit 42.
Gyorsan eljár peres és peren
MröK Bgyesben a törvény-
k s a é s bármely á g i b a n . Spe-
cziálista a közigazgatás terén

és szakszerüen elintéz

katonafigyeket
(ntTanifró1;^ szabadságolás.
pöttarialéS>aheIvezé=; r.ösülési

ea^délT stb.) Eljár az

tparügiekben
iipar^azoiTáBV. engedélr, békél-
tetö-bizottság, iparhatóság elötti
•sitáfc és ühágásj. ugyc-k, tolepen-
gedéij stb.;. Kieszközöl szaba-
dalmakat, i tahaérési j'ogot
sU».,Talani!nt elintézi az ado- s
il letékügyeket . Lc-Télbelimcs-
teresésea grojsaa fug;inatüsit
tatnak. V i i é k i ügyvédek
nolyet tes i téss inériétdt dijak

meHett. irodai órák:
E—IS-iar. 3—6-isr-

PARFUMERIE ROYALE.
Manionre kézápolási. müterem és amerikai arozfürdok
a legkitünöbb franczia és angol illatszerek megérkeztek. Arczkenöcs,
fogpaszta, puder, hajfeSföj mosdó-viz, fog-, hai-, bajusz- és köröm-
kefék, fésü, hajttt, szappan, arezfesték, szobaillat és szivacs dus

választékban. Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
BUDAPESTEN, VII. ker., Erzsébst-liörut 54. szám.

Royal-szálloda átellenében.

Meidinger kályhagyár
EHRLICH J. és H.

Budapest és Bécs.
Budapest, IX. Lónyay-utca 17. szám
Meidiiiger töltö- és Szabályozó-kályhák.
Kaszárnya-kályhák Siemang Ehrlich sza-
badalma szerint. Meidinger" calirofére-
sek cserépburkolattal, uj szerkezettel.
Központi légfütések és szellözök.

Ujdonság i
á fényképészetben. Uj talál-
mányommal a villamos nagyitá-
soknál képes vagyok következö
igén^clcsö árakon minden kis
kép ntán, söt régi, avult képek
után is nagyitásokat késziteni és
pedig: egy fénykép eredeti
életnagyságban, mellkép, leg-
Bnomabban kidolgozva, passe-
portouttal együtt 24 frt. 3U élet-
nagyságban 18 irt. 1l2 életnagy-

ságban ? frt. Kiváló finom olaj-
festmény-életnagyságban 30 frt,
1/2 életnagyságban 18 frt. Aqua-
rell Os plalino-képeklegfinomabb
kivitelben 4 frttól kezdve 50 frtig
A fényképek ára : 12 visit-kártya
5 frt. 12 drb Cabinet-kép, egész
alak 13 frt. 12 drb Makart-kép
15 frt. Képek, melyek nem felel-
nek meg, felülfizetés nélkül
uj felvételre visszacseréltetnek.

Idegenek kiváló figyelemmel kiszolgáltatnak.
Tisztelettel

KALMÁR udvari fényképész, Andrássy-ut 29.

ÓRÁK.ÉKSZEREK 10 évi jótállással
RÉSZLETFIZETÉSRE

Alapitási év 1868.
A ra. kir. vallás- és közoktatás-
ügyi miniszternek 6390. sz.
rendelete szerint ál-

lami ellenörzés
alatt álló

6 hav1

tanfolyam
az egyéves-ön

ként:s iszolgalatra-
képesltS Vizsgálatra.

Prospektus és fólvUágosltás
dijtalannl.

Eddig 3136 hallgató.
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Tan- és nevelö-intézet
Rákos-Palotán. (Budapest mellett)

Kies és egészséges fékrése folytán a förárosi elökelöbb közön-
ségnek kedvelt nyaralóhelye.

Kényelmes kötekedés a fövárossal a Tiikayos Tas&tak és a n. álL-vasnt áltaL
Az intézet egy öt hold kiterjedésü parkban fekszik. Növendékek felvétet-

nek 4 elemi, 6 polgári, 8 gyinnaáiimui osztályba. Az elemi, polgári és a négy
alsó gymnasiumi osztályok a nyilvánosság jogával ramak felruházva. A gym-
násium négy felsö osztályába járó tanulók, U aiasos oktatásban részesülnek* és
niint magántanulók egy nyilvános fögymiiáziumbári lesznek -rizsgát. A magyar,
német, franczia, latin nyelvek alapos tanitására különös sulyt fektetek. A szellemi
tehetségek fejlesztése mellett a test edzésén is kiváló gocd* fordittatik. Kitünö
tanerök. Alapos oktatás és gondo3 felügyelet Eröt adó jó táplálék. Kitünö viz.
A növeldei dij mérsékelt. Ismertetövel (progrsmmsi} és bövebb felvilágositással
szivesen szolgái BákOS-Palotán (Budapest szomszédságában, vasuti-, posta- és
ávirda-áilomás.)

1192 Wágner Manó,
igazgató, intézettulajdonos.

Minden gyermek
tudja!!!

hogy az i s k o l a i t ) et r a t á s G k feoz
a l e g s z e b b és l e g k e d v e s e b b
g y e r m e k-c o s t a m e-k 4 f r t t ó l ,
f i u ö l t ö n y ö k & i r t t ó l f e l j e b b

az "Angol szabó"-nál
KOHN HEILMANN és FIAI,

Budapest, Károly-körut 12,
földszintes L emelet kap-
hatók. MS" Tessék figyelni
a czimünkre. Szabott árak.

Hirdetmény.
Az 1898. julius 6-án tartott rendkivüli közgyülés

határozatai folytán van szerencsénk társulatunk részré-
nyeseii ereanel értesiteni afelöl:

1. Hogy társulatunk jelenleg forgalomban levö
3500 darab egyenkint 200 frt névértékröl és névre szoló
régi részvényeinek az ezek helyett kibocsátott és már
kiállitott 17.000 darab egyenkint 200 koronáról és bemu-
tatóra szoló uj részvények ellenében való becserélése
1S9S. augusztus 23-átöi kezdve a magyar ipar-és keres-
kedelmi bank részvénytársaságnál (Budapest, Y-, Nádor-
utcza 4 } eszközöltetik.

2. Hogy ugyanazon banknál ugyancsak 1898.
augusztus 23-töl kezdve társulatunk uj részvényeire
egyuttal — azoknak lebélyegzése mellett — darabon-
kint o. é. 90 forint töke készpénzben Tisszafizettetik.

3. Hogy társulatunk részvényesei a részükre az
_esztergom-szászvári köszénbánya részvénytársaság*
részvényeire biztositott elövételi jogot ugyanazon bank-
nál 1898. augusztus 23-töl kezdve 8 nap alatt vagyis
bezárólag f. évi augusztus 30-ig érvényesilheök, még
iedig oly módon, hogy társulatunk részvényeset minden
10 darab 200 koronás uj résrvényank után az eszter-
ffom-szaszvári köszénbánya társaság 200 kcrjna név-
értékü részvényeiböl 9 darabot v e h e t n * át pari ár-
folvamon az 1898. január l-töl folyó 5?/B frimletkamátok
hozzáadásával.

Tizzel nem osztható darabszám részvénynél, Tagy
üz darabnál kevesebb részvénynél a részvényes tsak
annvi darab esziergom-szászvári köszénbánya részvéayt
i&ényélhet. tirint ahogy a tulajdonában levö részvények
ezáxna 19 a S-iéz viszonyuk. 1309

Budapest, 1898. augusztus 18-án.

A "Köszénbánya s téglagyár-társulat Pesten"

BUTOROK
részletfizetésre

legjutányosabb ina

Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél

Budapesti, Teréz-körut 8.

THE GRESHAM
életbiztositó-társaság Londonban,

Magyarországi nök:

Budapest, Ferencz József-tér 5—6.
a társaság házában.

Ausztriai fiók:

Bécs, Gizellastrasse 1. szám alatt
a társaság házában.

A társaság vagyona 1896. deczember 31-én . . korona 157,805.340.-*
Évi bevétel biztositások és kamatból 1896. évi

deczember 31-én , 28,670.910.-^
Kifizetések, biztositási és járadéki szerzödések
, valamint visszvásárlások stb. után a társa-

ság fennállása óta (1848.) , 339,497.900.—
As 1896. évben a társaság 8654 kötvényt álli-

tott ki , 80.677.950.—
összeg értékben. — Prospektusokkal és dijtáblázatokkat, melyek alap-*
jan a társaság kötvényeket kfállit, továbbá ajánlatokkal, dijmenteseü
szolgáinak az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb városában az'
ügynök urak és a magyar os osztrák fiókok.

V- Kettös ivadék verseny. 20.000 korona a gyöztesnek, 2000 korona a másodiknak. 1000 korona a harmadik*
nak és 2000 korona a gyöztes ló tenyésglöjének, ha az belföldi magántenyésztö. Táv. 1100 méter.

4 Gr. Hunyadi i. s£j> zu Wanderer ap Triumph a Weatherbcaten . . .
5 (6i JankcTich-Bésán Gy. ur s k G y f o g y v é r ap Phil a Gyöngyöm. . .
S i-x Uzyanaz p k P a c s i r t a ap Panzerschiff a Piroska

12 69) Gr. Sternfcerg A . i k 9 e lnjo up Triumph a Vinaigrette . . . . .

14 {30} TrSnkel A száz. p m Oantarbory ap Gnnnersbury a Csalóka . . .

66
66
66
66
64»/2
64V»
64»/i
56
6 6
56
64»/s
641/1
64Vi
66

15 Br. Üchtritz Zs. p k D e a f St O u n b ap Master Kildare a Pity the blind 64V*
16 (17) "Wahnnami R. ur p m Dominik ap Dunura a Lady Harmoniá . .
17 {16} Ugyanaz p k Damiet te ap Dunure a Narcissa
13 (19) Aranyka, 19 {18) Szemle, 20 (2) Baae, 21 Mordány, 22 Remény,

6 6
64Vt
23 be,

2* (9) Haniel 23 Arkangyalát, 26 (27) Electra, 27 (26) Veilchen, 28 (11> Mindegy,
23 (12) Ktaüdyke, 30 (14) Felonie, 31 Chulalongkom, 82 (33) Flaggenschiff,

Imperieuse.
33 (32)

Trainer
Ch. Planner
Smart
Metcalf
Poül
J. Reeves
Ugyanaz
Huxtable
Hansi Fries
Stiles
Milne
Butters
H. Reeves
Maw
Huxtable
Milne
A. Reeves
Ugyanaz

Jelöltjeink: Deaf k Domb—Ronny.

VL EUáoverseay. 2000 korona a gyöztesnek. Táv 11Ó0 méter.

1 Gr. Andrássy T . 3é s k J u t a l o m ap Stronzian a Juana . . . : . . . .
2 (3) Blaskovich E . ur 3é p m H o a f i ap Jack O*Lantern á Honleány . . '.
3 (2) BlaskoTieli E . ur 3é p k V i r g o n c z ap Galaor a Furcsa . . . . . : :

4 Boicnará A. tzszth. 5é s her S p l ü g r e n ap Abonnent a Silvaplaná . '. '.

S Jankovieii-Eésán Gy. ur 3é p k S e p a r a t o r ap Kümarnock a Répriáe .
1 Mr. JanoS 6 é s m P á r a t l a n ap Gunnersbury a Panique . . : . : . :

9 (S) Ugyanaz Sé stp k M i a T e r e s l n a ap Triumph a Maria Therese . .
10 Lov. Lederer S. 4é p her S z i t t y a ap Beán Brummel a Szitakötó . . .

U Ssemere M. ur 3é stp k Senorita ap Stronzian a Gomtesse Josefino .
1 5 B r . Ü c h t r i t z Z s . 3 é s m P á I a p P a n c a k e á A l p i n e . . . . . . . . .
I S (17) W a h r n a n n R . 3 é p k J a m m á r f e t z e n a p K i s b é r ö c s c s e a Intr igt te ' .
1 7 (16) U g p m a z 3 é p k P i c a l O U a p P á s z t o r a P i c c a d i ü y . . . . . . : : •

6 2
661/2
"6B»/r
63
661/*
5 3 -
W
60^/J
63Vi
66
601/*
4 9
69
49
6ÖVz
6OV4
49
66^1

Báli
J. Reeves
Ugyanaz

—
—

J. Reeves
Richards
Hiten
tifjSnáz
Hansi Fries
Ch. Planner
Kollár
Ugyanaz
Maw
Milne
Á. Reevoá
ugyanaz
Hesp

Jelöltjeink: Páratlatt^sztttya.

MI. Kétéves ayereflenek handicapja. 3000 korona & gyöztesnek, 300f korona a

1 (2T 8, 13) Wahrmann B . u p m Dominik ap Dnnnre a Lady Harmione

3 (15) Mr. Bhre Greén stp k Xaneonae ap Gaise a-lnccmptis*
4 Br. Springer G. s k F id-Fad ap Fenék a Fidelity

6 Ottó ftezg Ö C3 és kir. Fens. • k Sosoha ap Zsupán a Sába . , . ,
1 Gr. HadJk-Baifcöczy £ . p k S a n d # t e h ap Bnccaneer a Semele . . . -

10 Lov. Lederer S. p m Contrás ap Primás II. a Catalpa
11 Gr. Andrássy T. s k 3 e c s « s ap Abonnent a Bofia
12 (9? Oie&er A. ur -p k ftaae ap PanierscMff a Ragyogó . . . . . . . .
13 (1, 2. S> Wzhrmann R. ur p m Xntroder ap Kisbér öcscse a Intrigue .
14 Mr. C- Wood p m K e s é b e v a l ó ap Culloden a Sylvia
15 (3) Mr. Biae Greén s k P a l m a ap Theodore a Palmarum . . . . . . .
IS Egyedi A. ur p k K a n g o s ap Bocage a Regina
17 Geist G. nx s m Ptmaxx ap Beau Brummel á P r o b l é m é . . . . . . . .
IS Mr. Seirmaitet p m L e x i a Mágus ap Specalation

Jelöltjeink: PlBUM—!

69
MN*
•66
66
• 4
63»/l
6a
61V*
5. Mi
A9llt

4*
41
49
46*/f
AVI*
4á>/f
4 *
Wh

A. Rsevw
Ugyanac

—
Butters
Heath
ROmvalter
Metcalf
A. Reerw
Smart
Hansi Fries
Ball
Smart
A. ReeVes
Hesp

—'•
A* Planner
Mravik
Hansi Fries
Hitch

Sötétk., sötétk. 6sfeh. cs. ujjak sStéOc V
Vörös, fehér szegély
Világoszöld, fekete Siftlag és sapka
Fekete, rózsaszinü ujjak, fekete Sapka
Kék, vörös ujjak, arányiarga sapka
Ugyanaz
Vörös, kék ujjak, vörös sapka
VU. kék, aranysárga sz., vil. kik sapka
Kék és sárga koczkás, sárga ujjak és %
Cseresnyev., fekete sap. ezttst bojttaL .
Fekete, vörös sapka
Világoskék, aranysárga sapka
EzOstfehér, aranysárga sapka
Ezttstszttrke, vörös ujjak és sapka
Kék, fehér pettyekkel
Rózsaszin, fekete szegély és sapka
Ugyanaz

Sárga, kék gyürüs ujjak, kék sapka
Fehér, Világoskék Sapka.
Ugyanaz
Féke te, fehér gombok és sapka
SxaMasárgá, két szaüg és sapka
Kék varos ujjak, aranysárga sapka
Rózszászin, világoskék Szegély
Fenéi? rózsaszinü szalag és sapka
Ugyanaz
VüágoskéS, arany*, szálig. vilkékiapM
Sötétzöld, fehér szejély, aatátz. sapfak ~
Kék, vörös szalag és sapka
Ugyanaz
Ezustfehér, aranysárga iapká
Kék, fehér pettyekkel
Rózsaszin, fekete szegély és sájtk* ;
Ugyanaz - ;

Sötétzöld

mááodikaak. Ut iOtiO métef.

Rózsaszin, fekete szegély ea sápkn
Ugyanaz •
ZSld, világoskék sapka
Fekete, vörös sapka
Vörös és fehér csikos, Vörös Sápi»
Fehér bordi vör. gyár. feU. njják «É r.
Rözsaszm, fekete sapka
Rózgasiin, fek«té sÉegély és Ifcpka : -
Vörös, fehér szegély
Világosk., aranys. szalag világoskék sap.
Sárgt, kékgyBrtté ujjldt, kék sapka
Varos; fehér szegély
Rózsaszin, fekete szegély és sapka
Sötétzöld
Zöld, világoskék sapka.
Betdeanri, lasaetst. njfak, bord#.sash|
Fekete, vitres ujjak tt lapka
Vörta, kék peltyek, Vöröi sapka
Fehér, rózsaszinü szálas és sapka
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STANDARD életbiztositó-társaság
Edinburghban (Angolhon.)

Alapittatott 1825-ben.

Magyarországi fiók: Budapest V., Fürdö-utcza 4.
Évi bevétel . . . . . .
Kiutalt nyereményrészek
Vagyon
H a l á l e s e t e k f o l y t á n k i f i z e t v e . . . . .

27,500.000
150,000.000

220,000.000
450,000.000

Korona

A Standard kötvényeinek nevezetesebb elönyei:
Kétségtelen biztonság. Alacsony dijak. Szabad világköt-
vények. Kötvények érvényben tartása dijfizetések elmulasz-
tásánál. Tökésités és elöre megállapitott vissza váltási érték.
Megtámadhatatlanság. feltétlen fizetés öngyilkosság eseté-
bem egy évi fennállás ntán. Szabad háborubiztositás nép-

felkelök részére.
Dijtáblázatok kivánatra küldetnek.

A budapesti nagykereskedök és nagyiparosok társulata és a
Pesti polgári kereskedelmi testület részéröl együttesen alapi-

tott és fentartott

Budapesti Kereskedelmi Akadémia
I898/99. évi negyvenket ted ik évfolyamai a a beiratások az V. ker., Alkotmány-uk-za
11. sz. a levö iskolai épületben f. övi szeptember l-töl á-ig, naponkint a délelötti or;»i.I>au
tartatnak. A középiskola végzeitekogyóvsskereskedelmi szaktanfolyamára a nailg:itok
ugyasolt szeptemner 6-tól 7-ig iratnak be. Az intézet szervezetét, felié teli feliuMeit. :ila-
pitványi és tandijmentes holyoit, ösztöndijait stb. tárgyazó tudósitásoka.t kivánatra minden-
kinek bei mentesen megküldi a

Budapesti Kereskedelmi Akadémia Igazgatósága.
(V. ker., Alkotmány-utcza 11. szám.)

Hirdetések
felvétetnek lapunk kiadó-

hivatalában,

VIII, József-körut 65, szám

APPEL IG.
2 évi Jótállás. Alapittatott 1872.

Képes árjegyzék ingyen.

BUDAPEST,
Gróf Károlyi-u. 24.

üzletem szak- és czélszerü berendezését és azanyajroknaiv)i;uii
beszerzését, azon kellemes helyzetbe jutottam, hugy gyártmányai-
mat felette olcsóbb vételáron bocsáthatóm forgalomba, mint
bárki. Feli kell emlitenem, hogy hangszereim begyakorolt mun-

kásaim által felügyeletein alatt készittetnek.
Számos eliszneréfitbármikorrendelkezésre bocsáttatok.

kedvelöknek van szerencsém szab.)iimeves,,Czent-
rális" czimhalmaimat pedállal vagy anélkül mele-
gen ajánlani. A "Centrális" czimbalom nak azon
elönye van, hogy a fenekén alkalmazott aczélruduk
fenekének megrepedését megóvják és elbáritjak az
iirlikös hangolást. — Tekintetbe véve hangszer-

eredeti párisi gummi és halhólyag, finomság és
jóság tekintetében még a legmagasabb igényeket
is meghaladó, tuczatonként 1, 2, 4, 5, 6. 7 és 8
forintért. Bouts Amer. (rövid) 3 és 4 frtért,
legfinomabb nöi szivacsok 2, 3, 4 és 5 frt. Nöi

8 preseroatifekHasse után 2 frt. Messinger
tanár után 2 frt 50 kr darabja Suspensoriumok.
stb. kimeritö árjegyzék szerint. Szétküldés a leg-

diszkrétebbül (690)

REIF J. BECS,
I . , Hranostaate 3 .

Praktikus teljes mintagyüjteméb
nyék urak számára 2, 8, 4, 5 frt.
Árjegyzék zárt boritékbanlngyen.

A legjobb
hangszereket
és hurokat

REMÉNYI
MIHÁLY

a m. k. zene-
akadémia

szállitójánál
lebel bwzerezni.

Bpest, Király-utcza 42. sz.

Jiritások kezesség raeüeif.
Kepes árjegyzék ingyen és

Déimeatve.

RÖSER-tanintézet.
Budapesti

Alapittatott 1853-ban. Tanalók száma 14648.
M T Millenniumi oklevél. ~SBQ

RÖSER JÁNOS.
Igazgató.

Budapest, VI. ker., Aradi-utcza 10, tt

3-osztályu

felsö kereskedelmi iskola.
^ ^ V u polgári iskola.

Nevelö-internatus,
Beiratás: augusztus 30-tól szeptember 3-ig

Értesitést ad vagy küld

A keresk, akadémiákkal tel-
jesen egyenrangu. Bizonyit-
ványai az egyéves önkén-
tességre jogositanak.

Bizonyitványai állam-
érvényeaek.
Bennlakó növendékek ré-
szére.

PROGRAMM.

BUDAPESTI LÓVERSENYEK.
Nyári meeting.

Vasárnap, augusztus 21. 5. nap. Délután 3 órakor.

I. Kétévesek eladóversenye. 2000 korona a gyöztesnek. Táv.

1 Blaskovich Ernö nr s "ra D r á v a ap Beaamiast & Takarna
2 Mr. Blue Greén s k P a l m a ap Theodore a Btimarmn . . . . . . . . .
3 Gr. Degenfeld 1. p k A l a g r e o q . u a ap Fenék a Bafaéia- . . . . . .
4 Dreher A. ur s k E l f e ap Trick-Track a E k e t a .

9 Gr. Hadik-Barkóczy E. p k S a n d v i c h sp> Baeeaaeeff a S e a e i e . . . .

l I (12} K r a u s L . p m P i t y i p a l k ó ap Pásztor a P r i w r a MaSniFáe . . . .
12 (11) Ugyanaz p k A i d a ap Beanmmet a Aia&eOa

15 (14, 16} ugyanaz p m J á t é k ap J a k O X a u f e m a P o s t . . . . - - . . . .

18 Rohonczy G. u r p m T i s x a g y ö n g y e a p i w » f e i i a ^ n a a d l a . . .
19 Br. Springer G. stp m A n g e l y ap PaaxerssMS' a Lady Asglesef . .
20 (31) Szászbereki ménes p k C a s t a g n e t t e ap Bocage a t=»i»pll^ . . . .

2 8 Gr Teleki T p m T w i i H ap Biró a FliegenSngeiHi • . . . . .
S i (25, 26) Wahrmann R . p m O w e l i z ' z a n s a p Ti^waa^h a S « c B a . . . .

23 Mr. C . Wood p k S z e l l ö ap Goormand s. Sammö-Breeze . . . . . . .

Jelöltjeink: Dawiette-

IL Háromévesek gáfrerseaje. 20GO korona a gyöztesndb, 300

1400

5 4

4 9 1 !
W i
4 6
SI

4 ^ 2
SI

SS*/*
49^*
4 8
4 T i
4 6
6O
4«Vi
6 4

SÖ 1 ; !

sy/i
66^3
5 4
6 1
4S<i2
6 1
SÉ1/! .
48%2
67
46««i

méter.
Tntiaa

i. Béres
—

Metcalf
Smart
A. Planner
Ogyasaz
Mrawik
Ugyanaz
Metcalf
Ugyanaz
Biten
Ugyanaz
Bana FriftS
Cfe- Planner
Ugyanaz
Ugyanaz
Milne
Kollár
Butters
Hansi Ftjes
Ugyanaz
Maw
Corfield
A. Reeves
Ugyanaz
Ugyanaz
Hesp

-Castagnette.

Fehér, világoskék sapka
Zöld, Tüágoskék sapka.
Kék,ieh.r kettös szalag, kék sapka
Vör5s, fehér szegély
Bordeaaxr.laza.cz3z. uj.,bordeauxv.sap.
Ugyanaz
Fekete, vörös ujjak és sapka
Ugyanaz
Rózsaszin, fekete sapka
Szürke, fekete sapka
Fehér, rózsaszina szalag ea sapka
Ugyanaz
Világoskék, aranysárga sz. világoskék s,
Sülétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka
Ugyanaz
Ugyanaz
Cseresznyevörös, fekete sapka, ezOstbojt
Kék, vörös szalag és sapka
Fekete, vörös sapka
Heliotrop, fekete szalag és sapka
Ugyanaz
Ezüstfehér, aranysárga sapka
Sralmarárga kékszalag, vörös sapka.
Rózsaszin, fekete szegély és sapka.
Ugyanaz.
Ugyanaz
Sötétzöld

i korona a másodiknak. Táv. 2400 méter.
1 Otto fhg Ö cs. és kir. Fens. s herBx ofB» ap Master Kildare a Easelámrg « S
2 Dreher A- ur s k T»m»*t«; ap Trick-Tracfc a Bee
S Dreher A. ur a k I n e s ap Pásztor a iniantca . . . . . . . . . . . .
4 Gr. Esterházy L p m I^trd. o f Ki ldare ap Master KSdaze aPnyagntda

l I Snmere M. ur 3é s m X ü c s c x e s ap Eiátér öcaese a ü^^rs . . m

Jelöi^emk: Ertarbixj

6 6
• 6
66
6 6
6 6
66
9 6
6 6
6 5

6 6

Bomwatter
Smart
Ugyanaz

sara
Ugyanaz
MraTik

Heath
—

Kollár

ist—Alár.

Fehér, bordeanxr. gyO.feh.uj. és sapka
Toros, fehér szegély
Ugyanaz
Sárga, kék ujjak, sárga sapka
Sárga, kék szegély és sapka
Fekete, vörös ujjak és sapka
Fekete, világoskék szalag, fekete sapaa
Vörös és fehér csikos, vörös sapka
Fehér, kék gyürök, tallér sapka
Kék, vörös szalag és sapka
Czftatfoliar ftf*nrtiilft mmmMt*
ABMSBHCIISIJ AikUUy B6M6£6> ••JisMt

OL Lágymáayosi dij. 4000 korona az elsönek, 500 korona a másodiknak. Táv. 2000 BL
1 Blaskovich Ernö ur 4é s ai ^taHm/t ap Gscues i fary a f*-?"i»fy»» . . .
2 Gr. Esterházy M. 4é p> m R a b e s v a t e r ap Tbsaáare ap Bape of fiié Lac

7 Wahrmann R. ur 4é s k T r i p o t e n a a ap Trisanpk a Baiealia . . . . .

66

eo
SS1/*
6 O
6 9
53Vi
B31,:

JeiöIIüHk: B i t é .

IV. Háromévesei Handicapja. 3000 korona a gyöztesnek, 400

2 Gr. Kinsky Zd. p m W i e n e r w a l d an >Iaster KiMaze a L a á j - JfOdred-
S Capt. Gaston 3é p k C s i p k e ap M O J ^ J I a Csakur . . . . . . . . . . .

5 (61 Mi. C. Wood Sé p ta Z á s z l ó s ap Feaék a Tartsa B a m x s . . .

9 (9; Ugyanaz Se s m E n y i n s &P Master Kildare a Lady MsMreá . . .
ülwSsászbereki ménes 3é p k A i a . ap D>jsss« a Arám . . . . . . . . . . .

ielültünk: Xái

J. Beeves
Stiles
Boorer
MTlTWr

C3i. Planner
Hansi Fries
A. Reeves

Fehér, világoskék sapka
Sárga, kék szegély és sapka
Vörös, fekete szalag, kék sapka
Cseresznyev., fekete sapka ezüst bojttal
Vörös és kék csikos, ezüstszfirke ujj. és s.
Heliotrop, fekete szalag és sapka
Rózsaszin, fekete szegély és sapka

korona a másodiknak. Távolság 2000 méter. -
eo
67
56V*
6 3
6 3
61
47Vi
441.*
4 4
4O

dós.

A- Reeves
Heath
Borer
Ksüáx
Hesp
Ugyanaz
Haw
Ch. Planner
Ugyanaz
Hansi Fries

Rózsaszin, fekete szegély és sapka
Vörös és fehér csikos, vörös sapka
Vörös, fekete szalag, kék sapka
Kék, vörös szalag és sapka
Sötétzöld
Ugyanaz
EzüstTebér, aranysárga sapka
Sötétzöld, fehér szegély, söt-zöld sapka
Ugyanaz
Heliotrop, fekete szalag és sapka
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Az iskolaévadra! Vászon és fehérnemü raktár a "szép juhásznéhoz"
K u n z é s Mössmer Budapest. Kigyó-tér 1. szám.

Árjegyzékek kivánatra ingyen.

Ajánljuk dusválasztéku, mindennemü és minöségü f e h é r n e m ü ke lengyéket 8-16 éves iskolás gyermekek részére készen, vagy mérték után. Megrendelések utanvé-
telel és a leggyorsabban eszközöltettek.

kerékpárok
városi raktár

a legelökelöbb és legnagyobb zárt kerékpáriskola

folyó évi augusztus hó 1-töl

Andrássy-ut 69.
a Plasztikon épületében létezik.

a József-körut legélénkebb helyén

£ é. augusztus hó 1-ére kiadó.
Czim a kiadóhivatalban.

Zongorák és pianinok
A rüág eisö gfá-

raiLál, vaIamint sa-
jéi készüraénjek,

melyek zenemüvé-
szek által a zeee-
gyöngyeisak mevast-
tettek el, ez idöben
legszolidabbsa wásá-

rt> Ihatok. a*

Keresztély mintazongora termében
lüCfapgs!, ¥k£i»!iörut Zt sz.

Ócska zongorák becscrélieinek és hangolások vala-
mint Javitások lelkiismeretesen eszközöltetnak.

Váczi-körut 21. sz. (Ipar udvar),

T an-és nevelö-intézet

nyilvánossági joggal
Budapesten, Hold-utcza 19.

Az intézet 21 év óta áll fönn.
Dr. László MiháIy nyilvános fsglaaázia-

Aiban és nevelö-intézetében, mely államétsrényes
osztály- é s érettségi bixeajit*ánj©lt*t iHit
Ki, a beiratások szept. ! é- kssdoázsk. Alásan aár
snost is ieiiet elöjegyez

A növendékek leiiliulE sesBlakák. féitofistnsafc
is bejárók.

Értesitövel kivánatra készséggel szelsál az ifaz-
aatóság.

DJT. Lászsó MiháIy, igazgató.

2 5 *vffv részben katonasága*], a ftwisfestl
és Béesl kórliáaakban, réaz&en B i ^ u t r a l
praxisban szerzett bö txpasztalafak Btfia
Byóoyitj*, legrövidebb Idö alatt, Msilsiiisiiitoi

alapossággal es biztos sretnésyay«l

Dr. Kajdacsy József
v. om, és kir. u n t e f M

a. nami betegségek elnevezése alatt összes:
foglalható valamennyi bántalmai, makacs nöi
és börbetegségeket, gyengeség! állapotokat
pedig az orvosi világ által legujabban felkarolt

és hatásában páratlan siker!

Elektromassage
áltaL

Lakik:Budapest, V., Váczi-körut 4.
L emelet.

Levelekre *tf̂ mentesen és kümeritöen TÜaszoI-
tatik. Gyógyszerekröl is goBáoskodva less.

Höknek kaiön rárulerem.

Rendelés tiaponta 9—4 óráig és este 7*-*ig.

« 3

IV. Eiaáéverseny. 2000 korona a gyöztesnek. Tiv 2800 méter.

t Gr. Andmsf T. Se p k V e l o c e ap Stromiij & Veglla . . . . . . . .

3 Geisi 6 . ar p ii M a y b e ap Altiioip a May ,

. eo

. 60

. 60
4 Sz. iiiirát-ViViiiemielitt T. icatv- 4« s h G r o b i a u ap Gtmnetfi. a Gamiani 6 4

6 (T» IioL-.=< z\: G. H ' . t s iá S e z d e t ap St- Honorat a Bead-roll. . .
7 re, L'^TI: az C-i p m Absrar a;> Furilan a Tug of War . . . . . . . .

10 F . . L>;tt_:tz Zs. Sé p ker S c h w i e g e r b r u d e r ap Morgan a Cainée .
t i V. al^.iaa^.3. E - vr cé p 2 Sorareiikiad ap Gunnersbury a Uavissanto . •

. 611/*
. 60
. 61'/*

. 50

. 68

. 60
0 8

Trainer
Ball
Huxtable
Mravik
Smith
Hansi Frios
Kollár
Ugyanaz
Butters
Maw
Milne
A. Reeves

Jelöltjeink: Dalffy—Félénk.

¥. Kétéves nyeretlenek elagáversenye. 2000 korona a gyöztesnek.

7 CS} K»B££ L_ p ai Pityipalkó ap Pásztor a Princess Mathilde . . .

11 ROLÜBCZV G . a p a Tisza g y ö n g y e aP Arcadian a Tizianella. . .

13 Gr. Steraiteiz A . p t Aglo-Il-AgboapBIasterKildaroa Entlauschung .

. 58Va

. 68V»

. 48V*
. 48
. 60
• 64Vt
. ea
• ea
. 46V»
. 48
. £2
. 68
. 46V*
. 66
. 6O
. 6 4
. ,48V»

Sirgá, kék gyuros ujjak, kék sapka
Szalinasárga
Fekete, vörös ujjak és sapka
Kei, sárga ujjak, fekete sapka
Világoskék, aranys. szaL világosk. sap.
Kék, vörös szalag és sapka
Ugyanaz
Fekete, vörös sapka
Ezüstfehér, aranysárga sapka
Kék, fehér pettyekkel
Rózsaszin, fekete szegély és sapka

Táv. 1400 méter.

Metcalf
A. Planner
Mravik
Ugyanaz
Metcalf
Hiten
Ugyanaz
Hansi Friei
A. Planner
Kollár
Butters
H. Reeves
Maw
Milne
A. Reeves
Ugyanaz

Jelöltjeink: Apollonia—Wabrmann-istiUi.

TL ABgnaztBSi Handicap. 6000 korona a gyöztesnek, 600 korona a

2 Diefcer A. 4é p m T ^ - T o p ap Metalüst a Tittle-TaUlo . . . . . .

8 Gr. Fwstetics T. 3 é i l B«ritlér« ap Culloden a Heireu

IS LOT. Laáeier S. -tó p hex Sz i t tya ap Beau Botmmel a SzitaUU . . ,

IS taksncfc-Bésáa Gr. u r Si p k WkMm teáay ap Ganaanbiitr affirea.

. 62>/>

. eavi

. 67
i 581/*
. 66
. 63V<
. 69*i»
. 4S»/»
. 4*V/i
. 48Vs
. 4SVt
. 4 8
. 4SVt
. ABHt

4 4

Zöld, világoskék sapka.
Kék, fehér kettös szalag, kék sapka
Bordeauxv.lazaczsz. uj.,bordeaoxv.sap.
Fekete, vörös ujjak és sapka
Ugyanaz
Szürke, fekete sapka.
Fehér, rózsaszinü szalag és sapka
Ugyanaz
Világoskék, aranysárga sz. világoskék a.
Sötétzöld, fehér szegély,.satétzüld sapka
Fekete, vörös sapka
Világoskék, •aranysárga sapka
Kik, vörös szalag és sapka
Ezüstfehér, aranysárga sapka
Kék, fehér pettyekkel
Rózsaszin, fekete szegély és sapka
Ugyanaz

másodiknak. Táv, 1000 méter.
Huxtable
Smart
Milne
Smidt
Butters

Magán
Waugfa
Boorer
Hansi Fries
Corfield
Hitch
BaB
Stiles
J.Beeve*

Jelöltjeink: ftüteser—Tip-Top—Jndies.

Szalmasárga.
Vörös, fehér szegély
Kék, fehér pettyekkel
Sárga, vörös szegély, sárga sapka
Fekete, vörös sapka
Rózszaszin, világoskék szegély
Szalmasárga, kék szalag és sapka
Aranysárga, kék sapka
Vörös, fekete szalag, kék sapka
Vörös, kék pettyek, vörös sapka
Szalmasárga, kék szalag és vöröa sapka
Fehér, rózsaszinü szalag és sapka
Világoskék, aranys. szál. világoskék sapka
Sárga, kék szegély és sapka.
Kik, vörd* ujjak, aranysárga sapka ,

IT. Kátáres ayarstlsnek dija. 2000 korona a gyöztesnek, 300 korona a másodiknak. Távolság 1008 méter.
1 Otto A f . 3 ea. é s kir. fena. • m M b f a r a k e t s w ap Tnnmpb a IBckel 6 «

S Gr. Degenfeld L p o K i l t e n a e y ap Blaster Kildare a Wagtaü . . . .

16 Hg P i i a t M. stp k K a z r t * * ap Triumph a Harvest . . .
17 Bx. Podanaicikr G. pk O a s s i o p a l a ap Jack O'Lantéra a Gapelia . .
IS Br. SpÖBger G. s k tt&-TaA ap Fenék a Fidelity

St (30, 22) Cjrar i r p m B o m i a l k ap Dtni.re a Lady liarmenie . . . . .

.84Vi
, 66

64VI
66
66
64V»

• 66
. 66
, 66
, 66

6 6
6 6
64Vi
66
64'*
64</>
64»« -
'64/t
6 3
6S
66

Eomwalter
BaU
Metcalf
Smart
PK. Planner

Hansi rrfes
Wasgh
Mravik
Ugyanaz
Marsch
3. Beevn
Heath
Hitch
Ch. Planner
Stiles
Ch. Planner
Entters
OTBPH

A. Reeves
Ugyanaz
Ugyanas

Jelöltjeink: D«BiBlk—UBanty.

Fehér b'ord. vör. gyár. feh. ujjak és t
Sárga, kék gyürüs ujjak, kék sapka
Kék, fehér kettös szalag, kék sapka
Vörös, fehér szegély
Sötétk., sötétk. feh. esik. ujjak, sötétkék s.
Rznlmafnrra kik sziinv ** ^pta
Sárga és kék csikos, kék sapka
Aranysárga, kék sapka
Fekete, vörös ujjak és sapka
Ugyanaz
Fehér és kék csikos, fekete sapka
Kék varos ujjak, aranysársa sapka.
Vörös és fehér csikos. Vörös sapka
Fehér, rózsaszinü szalag és sapka
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sap̂ ca
Kék, sárga koczk. sárga ujjak és sa;ky
Vörös, fehér ujjak, kék sapka
Fekete, vörös eapka.
finlmitim Irátr a.nlof. ~X~X~ n . U

Rózsaszin, fekete azegély és sapka.
Ugyanaz
ÜKVanar
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hideg kezek és lábak, hipochondria, sáp kór, asthma,
bénulás, görcsök, börbetegségek, aranyér, gyomorbajok,
influenza, köhögés, süketség, fülzugás, fej- és fogt*]*,
stb stb Az életerö önkénytelen elvesztése, tehetetlen-
ség és "elgyengülés a volta-kereszt folytonos viseléss
által gyógyithatók.

jCölgyek és leányok a kritikus idökben csakis a volta-
keresztet hordják, mert ez ugyszol-

ván mindenkor csillapitja a fájdalmat. Villanyos áranvi
megóv kellemetlen következményektöl, amely már oly sok

fiatal életet oltott ki a kritikus idöbeu.
Reformátusok és izraeliták csillag-alakban kaphatják.

Ára darabonkint 1.80 kr., vidékre franko 2 in
Megrendelhetö :

Budapest, VIL kerület, Kerepesi-ut 50. sz
Erzsébet-körut sarkán.

Szives figyelmeztetésül.
Csak a jó tör utat magának. Az én villanyos delej

"Voita-kereszism" s. szrriat vaa átalakitva, hogy az villa-
mos-áram és del^-erüben az eddigieket mersze fölülmulja,
kimutatható a^ O.Tcr YoIia-rxUanyiokot tariaimaz-

Az eu vilbiiTtlelej "Volta-keresztem" nem titkos
szer, hanr-rL tudományos physologiai törvényeken alapszik
és nüridcu LGrrriezeiLeii a vlflanyossftg oszlopa.

Elektro-Volta-Kereszt
Nem tehet eléggé ajánlani minden embernek, hogy

hordja mindig a VOLTA-KERESZTET, mely az R g e k e t
erösiti, megujitja a v é t és az egész v i ^ , n osszehason-
lithataüannlfc eüstert szer a következö, be tegsége^ :
köszvény, rheuma, neuralgia, ideggyengeseg, álmatlanság.

FELDMANN ANTAL-nál

MIKSZÁTH KÁLMÁN

1899-re,
melyet az ORSZÁGOS HIRLAP elöfizetöi i n g y e n fognak megkapni,

hirdetések közlésére a legalkalmasabb.
Hirdetéseket elfogad:

az ORSZÁGOS HIRLAP KIADÓHIVATALA
VIlI. ker. József-körut 65. szán.

P R O G R A M M

BUDAPESTI LÓVERSENYEK.
Nyári meeting.

LANGEN és WOLF BUDAPEST,
VI,, Lázár-u. 1.

Szállitja a világhirü

eredeti "Ottó" motorokat
lógsxosx- em bmnxln-hmsxnálatra.

Ezen motorok minden iparágban a legjobb és leg-
megMxhatóbb üzarnyépeknok bizonyultak. Gazda-

sági gépek üzeméhez ajánljuk a pályadijas

"Otto" benzin-mozgonyt
Vem kell gépész! Ninos tüzveszély t

Hinos vizfogyasztás!
.felvilágositás, prospektus ea költségvetés ingyen.

Blaha Lujza

pipere-créme.
Ezen Blaha Lujza plpere-créme
ugy ünnepelt nagy mUycsznouk-
nek, valainint á föváros legelö-
kelöbb hölgyeinek is kedvenc*
pipereszere, mert szerfölötti fi-
nomságáéit, meglepö és feltünést
keltö hatásáért, mely már az
elsö kisérlet után is észlelhetö,
minden hölgy, aki csak egyszer
is használta ezen pipere-crémet,
annak többé más nem kell. Mert
mint a vegyvizsgálat igazolja,
teljesen ártalmatlan éz zsir-
tnentes, egészen uj börápoló
és börüsztitó pipereszer, mely
a börre kenve azonnal be-
szivódik és a bör gyengén kife-
szül, miáltal az ara márvány -
szerü simaságot, fénytelen
halvány rózsás fehérséget és
iideséget nyer. És ezen üde zo-
máncz Teint Párisién alatt az arcz-
bör összes tisztátalanságai u. m.
szeplö ,pörsenések (wimerlik), bör-
atka (mittesser), a zsiros, nyers,
durva vörös arezszin, az orr,
oyak, kar és kéz vörössége,

a redök és börfoltok mind eltün-
nek, s mertzsirtnentss és azon-
nal felszivódik, nemcsak esteli
használatra, hanem épen nap-
pali használatra kiválóan al-
kalmas, miért is estélyre, szin-
házba vagy sétára menés elött nél-
külözhetetlen kiegészitö részét ké-
pezi a legelegánsabb toillette-nek
is. Számos köszönö és elismerö
levél igazolja ezen créme jóságát.
1 tégely ára használati utasitás-
sal 1 frt20kr, BlahaLujza créme-
pouder fehér, créme és rózsaszin-
ben 1 doboz 80 kr és szappan 1
darab 50 kr. Kapható közvetlen
a készitönél: Dévai SzSllösy
István gyógyszerésznél, Buda-
pest, I. ker.. Karácsonyi-uicza
1. sz. Raktár Budapwt<;n: Töröli
•/tf2>e/gyógyszertárába:i, Opéra
gyógyszertár, Nádor - gyógyszer-
tár és Debreczenben dr. Kotsch-
nek és Tóth Béla gyógyszertárá-

ban.
Óvakodjunk a rossz utánzatoktól.

Voknalc berhutatott s z imta lan megbizható
hiteles köszunetixat folytán ezen negyed-

század óta faun álló rendelö-intézet a legmele-
gebben ajánlható.

hugycsöfolyásokat ea seb&kaf, az Snferiözte-
tés utóbajatt, az olaycngiilt fórflapö, magöm-
lések, & bujakor utókovotkexmönyeit, nöknél
fehórvolyást, bármennyire Idült ok Im, vala-\
mint mindazon nöi betegségekéi, melyeknek
a mafttalanség egyik föokoxója ea bürheteg-
atégmkmt gyógyit u) gyógymód szerint, biztos

sikerröl, gyorsan ÖB alaposan.

Dr. GARAI ANTAL
orvos-, sebész-, szemész-ea szuiesziuaor v. cs. mr. oszi.-iuurvu=
Budapest, Belváros, IV. ker., Kigyó-utcza 1. szám.

il. emelet Bejárat a lépcsönél.
Rendel naponta délelött 10 órától egész délután 4 óráig, este

7 érdtöl S óráig.
Dijazott levelekre legnagyobb figyelemmel válaszoltatik és gyógy-

szerekröl is gondoskodva lesz.
MBknok külön várótarem. -ir:

Ugyanott megjelent és a szerzönél: Dr. GARAI AJN'TAL-nal
jne?reutielhetö :

KÉPSZERÜ UTMUTATÓ. ZZ:
(Már a 12-ik kiállásban megjelent) a nemi be'.eg^gek és ezek
é-zszerü gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára^ irt jö kr., most
ocak 9 0 kr. A kinyv jól becscmatolva lesz elküldve, 1 frt be-

kfildése mellett bérmentve, vagy 90 kr utánvét mellett.
A könyv tartalma: I.Az ivarszervek leirása. lI. A nemi éle
ébredése. ÜL Az önfertiztetés s az éjjeli magömlések iV. Hugy-
csöukár (tripper) és bugrcsöszflkflletek.Y. A bujakor (siphilis), VL
A iebérforyás. VIL Elgyengült férfiero. Vm. Nöi magtalanság.
IX. Az ivarsiervek megbetegedésének iöténjezöje : aprostitono.

Szombat, augusztus 20 . 4. nap. Délután 3 órakor.

I. Csömöri dij. 3000 korona az elsönek, 400 korona, a másodiknak.

2 Gr. Esterházy M. p fc TVm«vri t t MnTaté ut Thtww«— a J w h r ^
8 Gr. Forgách I. Sé p k K i s a s s z o n y ap B e s ^ a i a e i a. F i d l s % . -- . .

5 Gr. Hunvady L Sé s k F ü l e ap Tnampli a FuH Speá . . . . . . . .

S Hg Pálffy M. stp m •R™^nqlr ap Edktáde; a EffiereEisa . . . . . . .
10 Péchy A. ur -té s m ETir&ö ap ChMeanrst s. Maas - . - . . . -. -. -
11 Gr. Pejacsevics A. 3é stp k F é « ap Kisbér öesese a F e e . . . . . . .
12 Br. Springer G. Sé p m V e r t - V e r t ap Primás tt. a. TerfEBEsa . . . .
13 Gr. Thun fhdgy. 3é p ra AM<M«á« ap Mantbsr a Aliena. . . . . . .
14 (Iö> Trankel A. száz. 3é s ^ m T u r i - T a r i ap Trici-Track » B m . .

. Sl»is

- a*w
. 67*2
. BlfJ
. SI1/!
. 63
. 63
. £3
- VPi*

. â

. 63

. 63

. 53
15 (14) Tiünkel A. száz. 3c p k T j ü i g n h a i y ap SpringSeiá a, Lcaz W a l t 5 9
1© Br. Üchtritz Zs. 3é p k P e r l e r o s e a ? Kisbér öcscse a GyvEgwni .
IT Wahnnann R. ur 3é p k i t m m a p Dunare a Natcissa. . . . . . . .
IS Mr. C. Wood Sé p m Z á s x l ö a ap Fenék a Tariar E S E B S . . . . . .

Jelölt|ejii£: Kisasŝ Q
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Tár. 1400 BL

Trainer
Ch. Planner
SSies

• Rifiarfs
Bcaser
PeM
Heaih
Johnsen
Hansi Fiies
StHas
SCIns

—
Buttes

—
Hustablo
U»yanaz
Miine
A. Reeres
Hesp

IEJ—Zaszlés.

&. Ifyarfitlen háromévesek füvenesTS. 2000 korona a gyöztesnek,

1 Otto fhj Ö cs. c s Mr. Fens. s Ker. E r o S ö ap M a á e r Küáars a Eogs lábszg .65

4 Dreher A. ur s k I n e s ap PásztoE a irrfju-ifn _ . . . . . . . . . .
B ^) Gr. Kinskv Zd. p ni T á l t o s ap Psnzersciiiff a Tnalw«i . . . . . .
6 (ö) ugyanaz stp k H i s a o Puritaa a Judith . . . . . . . . . . . . . .

10 Szemére J L n r s n K i l e n c z e s a p Kisi-ir öcscse a Gzmiaai . . . . . .
H Waürmana R. ur p m. 'aTaTftTn*1"* a p i lerry HaüLptoii a Eosz&ssiress

. . 65

. . 65

. . 65

. . 65

. . 66

. . 65

. . 65
. . 65
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300 korona

Romralter
Eaxtabla

—
&nart
Heath
Ugyanaz
Hiich.
HaTirf Fries

—

Maw
A. Reercs

JelSitjeink: A1iT—Tatár.

HL Szt-István-dij. 60.000 korona a gyöztesnek. 10.900 korona a

2000 korona a negyediknek és 2ÖÖÖ korona a nyerö ]

4 Gr. Eszterházy. 3 é s k W i e S e i d e ap Tri^Tgab a Vnaigrette . . .
5 16) Gr. Festetics T. Sé stp s C r a z o $ a a ap Cs;Ifidfn a Aááy
6 (5I Gr. FesiLties T. 3 c s m D o ^ e ap G3=asrsJ5i3T *• Desdemasa - .
7 Gr. Káro'.ri I. Sé p m P l i t a i s a# Preferaaat a i l ecr f E r i

Sölétk., sötétk. és feh. esik. ujjak, stk. ••
Sárga, kék szegély és sapka.
"Világoskék, rózsasz. uj. szál. és sapia
Vörös, fekete szalag, kék sapka
Fekete, rózsaszin ujjak, fekete sapka
Vörös és fehér csikos, vörös sapka
Fehér, vörös szalag és ujjak, kék sapka
Vörös, kék pettyek, vörös sapka
Kék és sárga koczkás, sárga ujjak és s.
CseresznyevCrös, fekete sapka ezüst bojt.
Kék, sárga öv.
Fekete, vörös sapka
Fehér, vörös gallér és sapka.
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka
ugyanaz
Esk, iehér pettyekkel
Rózsaszin, fekete szegély és sapka
Sötétzöld

a másodiknak. Táv. 2800 méter.

Fehér, bordeauxv. gyö. feh. aj. és sapka
Szalmasárga
Fekete, világoskék szalag, fekete sapaa
Vörös, fehér szegély
Vörös és fehér csikos, vörös sapka
Ugyanaz
Fehér, rózsaszinü szála; és sapka
Világoskék, aranys. szalag, vilkéksapka
Fehér, kék gyürük, fehér sapka
Ezüstfehér, aranysárga sapka
Rózsaszin, fekete szegély és sapka

másodiknak, 6000 korona a harmadiknak.

tó idomárjának. Táv. 1830 méter.
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. 4*i
. 61
. 481.!
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S Erausz L. ur 5á p m F e ^ v aj3 Orweli a F iaaür . . . . . . . . •

12 Br. Sori=;ar G. tó p m Or-dur aa Or*sE a Agaes E t i s i . . . . . .

16 Gx. W e a c ü e i s i D . t t ; a f ^ y . . . . . ^ ap PaursrsciüS a Shseüah . . .

. 48
- 46
. 68-2
. 64
. 68 I
. 6 1
. 46
. 46

Fair
Smart
A. Planner
5tS.es
VTaugh
r^Tsaiar
Haxlable
J. R-seves
Hitcá
üi:e
Kollár
Butters
Uvw
Huxtable
Mline
3. Eeeves

Jelöltjeink: Dória-Or-^mr—Eöterfl.

Fehér, kék szalag é3 sapka.
Vörös, fehér szegély
Bordeauxv., lararasz. ujjak, bordr. sapka
Sárga, kék szegély és sapka
Aranysárga, kék sapka
Ugyanaz.
Vürüs, kék ujjak, vörös sapka
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka
Fehér, rózsasztnfi szalag és sapka
Cseres.arevörös, fekete sapka, ozOstbojt
Kék, vörös szalag cs sapka
Fekete, vörös sapka
Ezüstfehér, aranysárga sapka
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka
Kék, iehir pettyeiket
Sárga, fehér ujjak, vörös sapkái


